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Ⅰ．調査の概要 
 

１ 調査の目的 

青少年の意識や生活状況等について現状を把握し，今後の本市の青少年施策の充実に向けた基

礎資料とすること。 

 

２ 調査設計 

●調査対象者：市内にお住まいの 13 歳から 30 歳までの青少年・若者及び 13 歳から 18 歳までの

青少年の保護者 

●抽 出 方 法：住民基本台帳から無作為抽出 

●調 査 期 間：平成 30年９月７日～９月 21日 

●調 査 方 法：郵送による配布・回収 

 

３ 回収結果 

 調査対象者（配布数） 有効回収数 有効回収率 

青少年・若者に関する意識行動と

思春期保健に関する調査 
6,500件 1,393件 21.4％ 

 うち 13歳から 18 歳までの青少年の保護者 2,500件 638件 25.5％ 

（参考） 

平成 25年調査 5,000件 1,150件 23.0％ 

平成 21年調査 1,800件 427件 23.7％ 

平成 20年調査 5,000件 1,061件 21.2％ 

  ※平成 21 年調査の対象者は 13 歳以上 30 歳以下の市民，平成 25 年調査，平成 20 年調査の対象者は 13 歳

以上 19歳以下の市民 
 

４ 報告書の見方 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して，それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入したものです。そのため，単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）

であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは，本報告書内の分析文，グ

ラフ，表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合，回答は選択肢ごと

の有効回答数に対して，それぞれの割合を示しています。そのため，合計が 100.0％を超える場

合があります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは，回答が示されていない，又は回答の判別が困

難なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は，集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に

該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について，長い文は簡略化している場合があります。 

●設問によっては，結果を詳細に分析するため，クロス集計表を掲載しています。  
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Ⅱ．調査結果（青少年用調査） 
 

１ あなた自身のことについて 

問１ あなたの性別はどちらですか。（○は１つ） 

「１．男性」が 40.7％，「２．女性」が 55.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢を記入してください。（平成 30 年９月１日現在の年齢） 

「２．16～18歳」が 23.2％と最も高く，次いで「５．27～30歳」が 20.5％，「１．13～15歳」

が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.7 55.1 1.1 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．男性 ２．女性 ３．答えたくない 不明・無回答

20.2 

23.2 

14.6 

17.7 

20.5 

3.7 

0% 10% 20% 30%

１．13～15歳

２．16～18歳

３．19～22歳

４．23～26歳

５．27～30歳

不明・無回答

（N=1,393）
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7.5 

5.2 

10.3 

8.0 

1.8 

9.7 

5.5 

6.2 

10.1 

2.3 

7.0 

3.6 

10.6 

5.4 

3.4 

3.4 

0% 10% 20%

１．北区

２．上京区

３．左京区

４．中京区

５．東山区

６．山科区

７．下京区

８．南区

９．右京区（京北地域除く）

10．右京区（京北地域）

11．西京区（洛西地区を除く）

12．西京区（洛西地区）

13．伏見区（深草・醍醐地区を除く）

14．伏見区（深草地区）

15．伏見区（醍醐地区）

不明・無回答

（N=1,393）

問３ あなたのお住まいの地区はどれですか。（○は１つ） 

「13．伏見区（深草・醍醐地区を除く）」が 10.6％と最も高く，次いで「３．左京区」が 10.3％，

「９．右京区（京北地域除く）」が 10.1％となっています。 
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問４ あなたはだれと一緒に暮らしていますか。（○はいくつでも） 

「３．母親」が 65.7％と最も高く，次いで「２．父親」が 53.8％，「４．兄弟姉妹」が 48.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生の方 

問５(1) どの学校に通っていますか。（○は１つ） 

「２．高校」が 39.7％と最も高く，次いで「１．中学校」が 29.0％，「４．大学」が 21.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明・無回答除く 

  

12.3 

53.8 

65.7 

48.9 

12.8 

7.6 

10.6 

0.3 

0.3 

1.6 

2.3 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．一人暮らし

２．父親

３．母親

４．兄弟姉妹

５．夫・妻

６．自分の子ども

７．祖父母

８．親せき

９．友人

10．恋人

11．その他

不明・無回答

（N=1,393）

29.0 

39.7 

1.9 

21.7 

2.2 

2.7 

1.3 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．中学校

２．高校

３．短大・高等専門学校

４．大学

５．大学院

６．専修学校・各種学校

７．予備校

８．その他

（N=780）
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27.3 71.9 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=780）

１．している ２．していない 不明・無回答

52.0 

15.2 

3.3 

1.5 

0.5 

0.7 

10.9 

1.6 

14.4 

0% 20% 40% 60%

１．正社員・正職員

２．契約・パート・アルバイト

３．派遣社員

４．自営業主

５．家族従業者

６．内職・在宅就業

７．無職・家事専業

８．その他

不明・無回答

（N=613）

学生の方 

問５(2) アルバイトやパートをしていますか。（○は１つ） 

「１．している」が 27.3％，「２．していない」が 71.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生以外の方 

問６ 職業等について教えてください。（○は１つ） 

「１．正社員・正職員」が 52.0％と最も高く，次いで「２．契約・パート・アルバイト」が 15.2％，

「７．無職・家事専業」が 10.9％となっています。 
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43.9 

38.0 

39.3 

47.9 

43.2 

44.9 

40.3 

37.7 

5.6 

7.8 

9.3 

4.7 

1.1 

1.6 

1.6 

1.2 

2.1 

3.3 

5.2 

4.1 

4.2 

4.5 

4.3 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家族と仲がよい

②互いを思い合っている

③家族は私を必要としている

④家族から十分に愛されている

平成30年（N=1,393） １．とてもそう思う ２．そう思う

３．あまりそう思わない ４．まったくそう思わない

５．わからない 不明・無回答

53.4 

41.0 

40.0 

58.5 

34.0 

41.2 

39.6 

32.3 

8.0 

14.5 

13.6 

4.9 

3.5 

2.3 

4.7 

2.3 

1.2 

0.9 

2.1 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①私の家族は仲がよい

②家族は互いの気持ちを思い

やっている

③家族は私を必要としている

④私は家族から十分に愛されて

いる

平成21年（N=427） １．あてはまる ２．どちらかといえばあてはまる

３．どちらかといえばあてはまらない ４．あてはまらない

不明・無回答

②家族は互いの気持ちを思い

やっている

④私は家族から十分に愛され

ている

 

２ 身近な人について 

問７(1) あなたは，あなたの家族について，どのように思いますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

「思う（「１．とてもそう思う」と「２．そう思う」の合計）」は，［①家族と仲がよい］が 87.1％

と最も高く，次いで［④家族から十分に愛されている］が 85.6％，［②互いを思い合っている］が

82.9％となっています。 

平成 21年と比較すると，[④私は家族から十分に愛されている]について「思う」が，5.2ポイ

ント低くなっています。 
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問７(2) あなたの親はあなたのことを理解していると思いますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

父親では，「思う（「１．とてもそう思う」と「２．そう思う」の合計）」が 64.2％，「思わない

（「３．あまりそう思わない」と「４．まったくそう思わない」の合計）」が 16.2％となっていま

す。 

母親では，「思う」が 79.2％，「思わない」が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.4 41.8 8.3 2.8 4.6 
1.1 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

②母親 １．とてもそう思う ２．そう思う

３．あまりそう思わない ４．まったくそう思わない

５．わからない ６．母親はいない

不明・無回答

25.1 39.1 12.3 3.9 7.0 8.5 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

①父親
１．とてもそう思う ２．そう思う

３．あまりそう思わない ４．まったくそう思わない

５．わからない ６．父親はいない

不明・無回答
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問８ ふだん付き合っている友人の数について，それぞれの（ ）内に数字をご記入ください。

また，友人のうち，本音で付き合える友人がいるかどうかについてもお答えください。（○は１つ） 

① ふだん付き合っている友人の数 

ふだん付き合っている友人の数について，[①-１ 年齢が同じくらいの友人][①-２ ３歳以上年

齢の離れた友人][①-４ 学校・職場の友人][①-５ ほとんど会ったことのないメル友やインター

ネット上の友人]はともに「５．５人以上」が最も高くなっています。 

①-１ 年齢が同じくらいの友人      ①-２ ３歳以上年齢の離れた友人     ①-３ 近所の友人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①-４ 学校・職場の友人         ①-５ ほとんど会ったことのないメル友やインターネット上の友人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※不明・無回答除く 

 

 

  

7.0 

5.8 

9.9 

6.2 

71.1 

0% 20% 40% 60% 80%

１．１人

２．２人

３．３人

４．４人

５．５人以上

（N=1,258）

21.2 

18.4 

19.3 

6.6 

34.5 

0% 20% 40% 60% 80%

１．１人

２．２人

３．３人

４．４人

５．５人以上

（N=591）

28.9 

21.3 

17.9 

6.5 

25.5 

0% 20% 40% 60% 80%

１．１人

２．２人

３．３人

４．４人

５．５人以上

（N=588）

16.6 

11.0 

15.5 

3.8 

53.1 

0% 20% 40% 60% 80%

１．１人

２．２人

３．３人

４．４人

５．５人以上

（N=290）

8.8 

8.1 

10.5 

6.3 

66.3 

0% 20% 40% 60% 80%

１．１人

２．２人

３．３人

４．４人

５．５人以上

（N=1,047）



9 

49.9 1.4 13.7 2.7 26.5 0.6 5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．自身のことでも，身近な人のことであっても受け入れることができる

２．自身のことは受け入れることができるが，身近な人のことは受け入れることができない

３．自身のことは受け入れることができないが，身近な人のことは受け入れることができる

４．自身のことでも，身近な人のことであっても受け入れることができない

５．わからない

６．答えたくない

不明・無回答

92.2 

65.8 

72.6 

76.4 

45.5 

6.8 

29.6 

24.3 

19.9 

52.1 

1.0 

4.6 

3.1 

3.7 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①年齢が同じくらいの友人

（N=1,258）

②３歳以上年齢の離れた友人

（N=591）

③近所の友人（N=588）

④学校・職場の友人（N=1,047）

⑤ほとんど会ったことのないメル

友やインターネット上の友人…

１．いる ２．いない 不明・無回答

②-１ 年齢が同じくらいの友人

（N=1,258）

②-２ ３歳以上年齢の離れた友人

（N=591）

②-３ 近所の友人（N=588）

②-４ 学校・職場の友人

（N=1,047）

②-５ ほとんど会ったことのない

メル友やインターネット上

の友人（N=290）

② ①のうち，本音で付き合える友人 

ふだん付き合っている友人のうち，本音で付き合える友人について，[②-１ 年齢が同じくらい

の友人][②-２ ３歳以上年齢の離れた友人][②-３ 近所の友人] [②-４ 学校・職場の友人]は「１．

いる」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたやあなたの身近な人（パートナーや家族，友人など）が LGBT 等の性的少数者だっ

たと仮定した場合，あなたはそのことを受け入れることができますか。（○は１つ） 

「１．自身のことでも，身近な人のことであっても受け入れることができる」が 49.9％と最も

高く，次いで「５．わからない」が 26.5％，「３．自身のことは受け入れることができないが，身

近な人のことは受け入れることができる」が 13.7％となっています。 
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47.8 

37.3 

18.7 

30.4 

39.8 

30.7 

13.3 

13.1 

25.3 

5.2 

5.1 

17.3 

2.3 

3.4 

4.7 

0.9 

1.3 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家庭生活 （N=427）

②学校生活（在学中の人のみ）

（N=236）

③職場生活（仕事をしている人

のみ）（N=150）

【平成21年】

１．満足 ２．やや満足 ３．やや不満

４．不満 ５．わからない 不明・無回答

②学校生活（在学中の人のみ）

（N=236）

③職場生活（仕事をしている

人のみ）（N=150）

 

３ ふだんの生活について 

問 10 あなたは今の生活に満足していますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

「満足（「１．満足」と「２．やや満足」の合計）」は，［①家庭生活］が 82.6％と最も高く，次

いで［④私生活（上記以外のプライベートの生活）］が 78.1％となっています。 

平成 21年と比較すると，特に大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.8 

41.0 

12.4 

37.5 

37.8 

36.9 

33.5 

40.6 

9.8 

11.9 

23.6 

10.6 

4.0 

5.3 

14.1 

4.4 

2.4 

2.7 

3.2 

3.6 

1.1 

2.2 

13.1 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家庭生活（N=1,393）

②学校生活（学生の方のみ）

（N=780）

③職場生活（仕事をしている方

のみ）（N=525）

④私生活（上記以外のプライ

ベートの生活）（N=1,393）

【平成30年】

１．満足 ２．やや満足 ３．やや不満

４．不満 ５．わからない 不明・無回答

②学校生活（学生の方のみ）

（N=780）

③職場生活（仕事をしている

方のみ）（N=525）

④私生活（上記以外のプライ
ベートの生活）（N=1,393）
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44.8 

74.3 

29.4 

9.3 

13.6 

26.1 

37.8 

20.6 

55.3 

37.0 

18.2 

19.6 

9.8 

2.8 

9.7 

35.2 

9.1 

23.9 

4.0 

1.1 

2.2 

15.7 

54.5 

8.7 

2.4 

0.6 

2.4 

1.9 

4.5 

21.7 

1.1 

0.6 

1.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とてもそう思う（N=529）

そう思う（N=626）

あまりそう思わない（N=108）

まったくそう思わない（N=22）

わからない（N=46）

１．満足 ２．やや満足 ３．やや不満 ４．不満

５．わからない 不明・無回答

44.8 

67.6 

24.8 

12.3 

17.6 

17.5 

37.8 

26.4 

56.4 

30.8 

5.9 

26.3 

9.8 

3.6 

11.8 

36.9 

11.8 

26.3 

4.0 

1.2 

3.6 

15.4 

64.7 

8.8 

2.4 

0.4 

2.5 

4.6 

0.0 

21.1 

1.1 

0.7 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とてもそう思う（N=667）

そう思う（N=525）

あまりそう思わない（N=65）

まったくそう思わない（N=17）

わからない（N=57）

１．満足 ２．やや満足 ３．やや不満 ４．不満

５．わからない 不明・無回答

《問 10①家庭生活×問７(1)家族との関係性別（②互いを思い合っている）》 

家族との関係性がよいほど，「満足（「１．満足」と「２．やや満足」の合計）」の割合が高くな

る傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 10①家庭生活×問７(1)家族との関係性別（④家族から十分に愛されている）》 

家族との関係性がよいほど，「満足（「１．満足」と「２．やや満足」の合計）」の割合が高くな

る傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

問 10 ① 

問７ (1) ② 

問 10 ① 

問７ (1) ④ 

※不明・無回答除く 
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12.4 

20.2 

6.7 

8.5 

0.0 

0.0 

33.5 

31.3 

37.1 

34.0 

15.4 

20.0 

23.6 

18.8 

25.8 

34.0 

15.4 

30.0 

14.1 

11.5 

15.8 

12.8 

30.8 

20.0 

3.2 

2.4 

3.8 

2.1 

7.7 

10.0 

13.1 

15.9 

10.8 

8.5 

30.8 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=525）

とてもそう思う（N=208）

そう思う（N=240）

あまりそう思わない（N=47）

まったくそう思わない（N=13）

わからない（N=10）

１．満足 ２．やや満足 ３．やや不満 ４．不満

５．わからない 不明・無回答

12.4 

21.9 

6.0 

5.2 

0.0 

5.0 

33.5 

31.9 

37.3 

34.5 

21.4 

15.0 

23.6 

19.5 

24.0 

36.2 

14.3 

30.0 

14.1 

13.3 

13.4 

13.8 

28.6 

25.0 

3.2 

1.0 

4.6 

1.7 

7.1 

15.0 

13.1 

12.4 

14.7 

8.6 

28.6 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=525）

とてもそう思う（N=210）

そう思う（N=217）

あまりそう思わない（N=58）

まったくそう思わない（N=14）

わからない（N=20）

１．満足 ２．やや満足 ３．やや不満 ４．不満

５．わからない 不明・無回答

《問 10③職場生活×問７(1)家族との関係性別（②互いを思い合っている）》 

家族との関係性がよいほど，「満足（「１．満足」と「２．やや満足」の合計）」の割合が高くな

る傾向がみられますが，最も割合が高い「とてもそう思う」で５割にとどまっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 10③職場生活×問７(1)家族との関係性別（③家族は私を必要としている）》 

家族との関係性がよいほど，「満足（「１．満足」と「２．やや満足」の合計）」の割合が高くな

る傾向がみられますが，最も割合が高い「とてもそう思う」で５割程度にとどまっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

問 10 ③ 

問７ (1) ② 

問 10 ③ 

問７ (1) ③ 

※不明・無回答除く 
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問 11 あなたが，①～⑦の場所や場面でふだん感じる気持ちについて教えてください。 

（○はそれぞれいくつでも） 

① 現在の学校・職場，② 家庭 

①現在の学校・職場では，「１．楽しい」が 51.0％と最も高く，次いで「６．疲れる」が 41.3％，

「７．イライラしたりストレスを感じる」が 25.8％となっています。 

②家庭では，「２．ありのままの自分でいられる」が 57.2％と最も高く,次いで「３．自分自身

の居場所だと思える」が 50.7％，「１．楽しい」が 46.4％となっています。 

平成 21年と比較すると，①現在の学校・職場では，「２．ありのままの自分でいられる」が 9.1

ポイント，「９．何も感じない」が 18.3ポイント低くなっています。②家庭では，「２．ありのま

まの自分でいられる」が 8.1ポイント低くなっています。 

① 現在の学校・職場                         ② 家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.7 

16.4 

19.7 

17.8 

22.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

９．何も感じない

平成21年（N=427）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

65.3 

47.1 

14.3 

9.8 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

９．何も感じない

平成21年（N=427）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

51.0 

14.6 

17.9 

22.1 

22.7 

41.3 

25.8 

7.9 

3.7 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．楽しい

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

６．疲れる

７．イライラしたりストレスを感

じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

９．何も感じない

不明・無回答

平成30年（N=1,393）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

７．イライラしたりストレスを

感じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

46.4 

57.2 

50.7 

16.8 

13.5 

11.9 

13.7 

4.2 

5.5 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．楽しい

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

６．疲れる

７．イライラしたりストレスを感

じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

９．何も感じない

不明・無回答

平成30年（N=1,393）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

７．イライラしたりストレスを

感じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる
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③ 地域，④ 一人でいる時 

③地域では，「９．何も感じない」が 55.0％と最も高く，次いで「１．楽しい」が 19.8％，「３．

自分自身の居場所だと思える」が 14.1％となっています。 

④一人でいる時では，「２．ありのままの自分でいられる」が 60.3％と最も高く，次いで「１．

楽しい」が 49.4％，「３．自分自身の居場所だと思える」が 23.3％となっています。 

平成 21年と比較すると，③地域では「３．自分自身の居場所だと思える」が 5.0ポイント高く，

「９．何も感じない」が 11.7ポイント低くなっています。④一人でいる時では「９．何も感じな

い」が 9.6ポイント低くなっています。 

③ 地域                                 ④ 一人でいる時 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.8 

7.3 

14.1 

2.9 

5.7 

5.0 

1.8 

0.6 

55.0 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．楽しい

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

６．疲れる

７．イライラしたりストレスを感

じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

９．何も感じない

不明・無回答

平成30年（N=1,393）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

７．イライラしたりストレスを

感じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

49.4 

60.3 

23.3 

2.1 

3.9 

1.9 

3.2 

2.6 

10.5 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．楽しい

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

６．疲れる

７．イライラしたりストレスを感

じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

９．何も感じない

不明・無回答

平成30年（N=1,393）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

７．イライラしたりストレスを

感じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

10.8 

9.1 

3.3 

5.2 

66.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

９．何も感じない

平成21年（N=427）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

61.8 

21.3 

1.4 

1.6 

20.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

９．何も感じない

平成21年（N=427）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる
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⑤友人といる時，⑥ インターネット空間，⑦ その他 

⑤友人といる時では，「１．楽しい」が 83.5％と最も高く，次いで「２．ありのままの自分でい

られる」が 40.6％，「３．自分自身の居場所だと思える」が 27.6％となっています。 

平成 21 年と比較すると，「５．今後の生き方のヒントを示してくれる」が 6.2 ポイント，「９．

何も感じない」が 5.2ポイント低くなっています。 

⑥インターネット空間では，「１．楽しい」が 48.1％と最も高く，次いで「９．何も感じない」

が 32.4％，「５．今後の生き方のヒントを示してくれる」が 13.9％となっています。 

⑤友人といる時                            ⑥ インターネット空間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.5 

40.6 

27.6 

11.8 

17.7 

9.0 

3.4 

0.4 

2.5 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．楽しい

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

６．疲れる

７．イライラしたりストレスを感

じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

９．何も感じない

不明・無回答

平成30年（N=1,393）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

７．イライラしたりストレスを

感じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

4.5 

1.7 

1.9 

1.3 

1.7 

1.4 

0.7 

0.6 

4.8 

89.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．楽しい

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

６．疲れる

７．イライラしたりストレスを感

じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

９．何も感じない

不明・無回答

（N=1,393）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

７．イライラしたりストレスを

感じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

48.1 

11.7 

6.6 

3.5 

13.9 

9.7 

4.1 

0.6 

32.4 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．楽しい

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

６．疲れる

７．イライラしたりストレスを感

じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

９．何も感じない

不明・無回答

（N=1,393）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる

７．イライラしたりストレスを

感じる

８．耐えられなくて逃げ出したく

なる

45.0 

23.2 

10.1 

23.9 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２．ありのままの自分でいられる

３．自分自身の居場所だと思える

４．自分が役に立っていると思え

る

５．今後の生き方のヒントを示し

てくれる

９．何も感じない

平成21年（N=427）

４．自分が役に立っていると

思える

５．今後の生き方のヒントを

示してくれる
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合計 楽しい

ありのまま

の自分でい
られる

自分自身の

居場所だと
思える

自分が役に

立っていると
思える

今後の生き

方のヒントを
示してくれる

疲れる

イライラした

りストレスを
感じる

耐えられなく

て逃げ出し
たくなる

何も感じな

い

不明・無回

答

1,393 711 203 250 308 316 575 359 110 52 91

100.0 51.0 14.6 17.9 22.1 22.7 41.3 25.8 7.9 3.7 6.5

667 400 124 139 170 160 258 163 48 17 45

100.0 60.0 18.6 20.8 25.5 24.0 38.7 24.4 7.2 2.5 6.7

525 241 54 81 103 121 227 138 39 23 31

100.0 45.9 10.3 15.4 19.6 23.0 43.2 26.3 7.4 4.4 5.9

65 22 9 11 14 9 26 21 9 3 3

100.0 33.8 13.8 16.9 21.5 13.8 40.0 32.3 13.8 4.6 4.6

17 5 1 5 4 3 11 7 4 0 2

100.0 29.4 5.9 29.4 23.5 17.6 64.7 41.2 23.5 0.0 11.8

57 23 8 5 6 8 32 15 7 6 3

100.0 40.4 14.0 8.8 10.5 14.0 56.1 26.3 12.3 10.5 5.3

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

家

族

と
の

関

係
性

別

（
④

家

族
か

ら

十
分

に

愛

さ

れ
て

い

る

）

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わ

ない

まったくそう思

わない

わからない

《問 11①現在の学校・職場×問７(1)家族との関係性別（④家族から十分に愛されている）》 

家族から十分に愛されていると「とてもそう思う」「そう思う」では「楽しい」，「あまりそう思

わない」「まったくそう思わない」「わからない」では「疲れる」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 11①現在の学校・職場×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

自分のからだが「とても健康」「健康」では「楽しい」，「やや不健康」「不健康」「わからない」

では「疲れる」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 11①現在の学校・職場×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

自分のこころが「とても健康」「健康」では「楽しい」，「やや不健康」「不健康」「わからない」

では「疲れる」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 

合計 楽しい

ありのまま

の自分でい
られる

自分自身の

居場所だと
思える

自分が役に

立っていると
思える

今後の生き

方のヒントを
示してくれる

疲れる

イライラした

りストレスを
感じる

耐えられなく

て逃げ出し
たくなる

何も感じな

い

不明・無回

答

1,393 711 203 250 308 316 575 359 110 52 91

100.0 51.0 14.6 17.9 22.1 22.7 41.3 25.8 7.9 3.7 6.5

310 236 72 68 79 73 77 42 10 8 14

100.0 76.1 23.2 21.9 25.5 23.5 24.8 13.5 3.2 2.6 4.5

608 322 95 127 155 139 252 139 21 25 33

100.0 53.0 15.6 20.9 25.5 22.9 41.4 22.9 3.5 4.1 5.4

247 88 21 33 44 59 125 95 39 10 17

100.0 35.6 8.5 13.4 17.8 23.9 50.6 38.5 15.8 4.0 6.9

108 19 4 10 14 17 60 45 26 3 20

100.0 17.6 3.7 9.3 13.0 15.7 55.6 41.7 24.1 2.8 18.5

80 33 5 7 10 20 46 26 10 4 4

100.0 41.3 6.3 8.8 12.5 25.0 57.5 32.5 12.5 5.0 5.0

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

自

分
の

健

康
観

（
こ
こ

ろ

）
別

とても健康

健康

やや不健康

不健康

わからない

合計 楽しい

ありのまま

の自分でい
られる

自分自身の

居場所だと
思える

自分が役に

立っていると
思える

今後の生き

方のヒントを
示してくれる

疲れる

イライラした

りストレスを
感じる

耐えられなく

て逃げ出し
たくなる

何も感じな

い

不明・無回

答

1,393 711 203 250 308 316 575 359 110 52 91

100.0 51.0 14.6 17.9 22.1 22.7 41.3 25.8 7.9 3.7 6.5

338 240 68 69 80 71 98 61 16 9 18

100.0 71.0 20.1 20.4 23.7 21.0 29.0 18.0 4.7 2.7 5.3

612 309 96 123 136 143 242 144 40 23 33

100.0 50.5 15.7 20.1 22.2 23.4 39.5 23.5 6.5 3.8 5.4

293 116 29 47 67 75 155 94 37 12 24

100.0 39.6 9.9 16.0 22.9 25.6 52.9 32.1 12.6 4.1 8.2

79 25 5 7 15 13 49 38 9 3 12

100.0 31.6 6.3 8.9 19.0 16.5 62.0 48.1 11.4 3.8 15.2

40 12 1 2 4 7 18 11 4 4 1

100.0 30.0 2.5 5.0 10.0 17.5 45.0 27.5 10.0 10.0 2.5

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

自

分
の

健

康
観

（
か
ら

だ

）
別

とても健康

健康

やや不健康

不健康

わからない

※不明・無回答除く 
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《問 11②家庭×問７(1)家族との関係性別（①家族と仲がよい）》 

家族と仲がよいと「とてもそう思う」では「楽しい」，「そう思う」では「ありのままの自分でい

られる」，「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」「わからない」では「疲れる」の割合が

最も高くなっています。また，「あまりそう思わない」では「イライラしたりストレスを感じる」

の割合も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 11②家庭×問７(1)家族との関係性別（②互いを思い合っている）》 

互いを思い合っていると「とてもそう思う」では「楽しい」，「そう思う」では「ありのままの自

分でいられる」，「あまりそう思わない」「わからない」では「疲れる」，「まったくそう思わない」

では「イライラしたりストレスを感じる」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 11②家庭×問７(1)家族との関係性別（④家族から十分に愛されている）》 

家族から十分に愛されていると「とてもそう思う」「そう思う」では「ありのままの自分でいら

れる」，「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」「わからない」では「疲れる」の割合が最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 楽しい

ありのまま

の自分でい
られる

自分自身の

居場所だと
思える

自分が役に

立っていると
思える

今後の生き

方のヒントを
示してくれる

疲れる

イライラした

りストレスを
感じる

耐えられなく

て逃げ出し
たくなる

何も感じな

い

不明・無回

答

1393 647 797 706 234 188 166 191 58 76 24

100.0 46.4 57.2 50.7 16.8 13.5 11.9 13.7 4.2 5.5 1.7

667 447 466 418 159 136 40 58 16 11 7

100.0 67.0 69.9 62.7 23.8 20.4 6.0 8.7 2.4 1.6 1.0

525 164 269 238 67 45 72 77 15 40 5

100.0 31.2 51.2 45.3 12.8 8.6 13.7 14.7 2.9 7.6 1.0

65 4 19 13 4 1 22 21 16 11 1

100.0 6.2 29.2 20.0 6.2 1.5 33.8 32.3 24.6 16.9 1.5

17 2 2 1 0 1 9 11 4 1 1

100.0 11.8 11.8 5.9 0.0 5.9 52.9 64.7 23.5 5.9 5.9

57 11 12 12 1 3 18 17 5 11 2

100.0 19.3 21.1 21.1 1.8 5.3 31.6 29.8 8.8 19.3 3.5

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

家

族

と
の

関

係
性

別

（
④

家

族
か

ら

十
分

に

愛

さ

れ
て

い

る

）

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わ

ない

まったくそう思

わない

わからない

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 

合計 楽しい

ありのまま

の自分でい
られる

自分自身の

居場所だと
思える

自分が役に

立っていると
思える

今後の生き

方のヒントを
示してくれる

疲れる

イライラした

りストレスを
感じる

耐えられなく

て逃げ出し
たくなる

何も感じな

い

不明・無回

答

1,393 647 797 706 234 188 166 191 58 76 24

100.0 46.4 57.2 50.7 16.8 13.5 11.9 13.7 4.2 5.5 1.7

611 415 413 378 144 116 30 52 10 10 5

100.0 67.9 67.6 61.9 23.6 19.0 4.9 8.5 1.6 1.6 0.8

602 199 330 291 82 66 81 84 24 47 8

100.0 33.1 54.8 48.3 13.6 11.0 13.5 14.0 4.0 7.8 1.3

78 7 18 9 5 2 32 32 16 11 2

100.0 9.0 23.1 11.5 6.4 2.6 41.0 41.0 20.5 14.1 2.6

15 3 1 1 0 1 7 6 4 1 1

100.0 20.0 6.7 6.7 0.0 6.7 46.7 40.0 26.7 6.7 6.7

29 6 7 6 0 1 11 10 2 5 0

100.0 20.7 24.1 20.7 0.0 3.4 37.9 34.5 6.9 17.2 0.0

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

家

族

と
の

関

係
性

別

（
①

家

族
と

仲

が
よ

い

）

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

まったくそう思わな

い

わからない

合計 楽しい

ありのまま

の自分でい
られる

自分自身の

居場所だと
思える

自分が役に

立っていると
思える

今後の生き

方のヒントを
示してくれる

疲れる

イライラした

りストレスを
感じる

耐えられなく

て逃げ出し
たくなる

何も感じな

い

不明・無回

答

1393 647 797 706 234 188 166 191 58 76 24

100.0 46.4 57.2 50.7 16.8 13.5 11.9 13.7 4.2 5.5 1.7

529 384 367 333 138 114 27 44 14 7 5

100.0 72.6 69.4 62.9 26.1 21.6 5.1 8.3 2.6 1.3 0.9

626 217 359 319 84 65 69 78 13 40 6

100.0 34.7 57.3 51.0 13.4 10.4 11.0 12.5 2.1 6.4 1.0

108 12 28 20 6 3 36 35 19 18 4

100.0 11.1 25.9 18.5 5.6 2.8 33.3 32.4 17.6 16.7 3.7

22 2 2 2 2 1 13 14 6 0 1

100.0 9.1 9.1 9.1 9.1 4.5 59.1 63.6 27.3 0.0 4.5

46 13 11 9 1 3 16 13 4 9 0

100.0 28.3 23.9 19.6 2.2 6.5 34.8 28.3 8.7 19.6 0.0

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

家

族

と
の

関

係
性

別

（
②

互

い
を

思

い
合

っ
て

い
る

）

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わ

ない

まったくそう思

わない

わからない
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43.9 20.6 8.0 23.2 1.7 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．家族 ２．友人 ３．恋人 ４．一人 ５．その他 不明・無回答

43.9 

59.4 

46.7 

24.0 

27.5 

52.1 

20.6 

23.5 

25.1 

24.5 

21.5 

9.8 

8.0 

0.0 

2.5 

10.8 

17.0 

12.6 

23.2 

10.7 

20.4 

37.3 

30.0 

23.4 

1.7 

2.8 

2.8 

1.0 

2.0 

0.0 

2.7 

3.6 

2.5 

2.5 

2.0 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

13～15歳（N=281）

16～18歳（N=323）

19～22歳（N=204）

23～26歳（N=247）

27～30歳（N=286）

１．家族 ２．友人 ３．恋人 ４．一人 ５．その他 不明・無回答

問 12(1) あなたはふだん，休日を主にだれと過ごすことが多いですか。（○は１つ） 

「１．家族」が 43.9％と最も高く，次いで「４．一人」が 23.2％，「２．友人」が 20.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 12(1)×問２年齢別》 

「13～15歳」「16～18歳」「27～30歳」では「１．家族」，「19～22歳」「23～26歳」では「４．

一人」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 12 (1) 

問２ 

※不明・無回答除く 
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43.9 

53.2 

39.9 

17.9 

0.0 

24.1 

20.6 

19.5 

23.3 

12.8 

13.3 

20.7 

8.0 

8.8 

6.6 

10.3 

6.7 

13.8 

23.2 

14.4 

26.6 

53.8 

73.3 

37.9 

1.7 

2.0 

1.2 

1.3 

6.7 

3.4 

2.7 

2.1 

2.5 

3.8 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とてもそう思う（N=611）

そう思う（N=602）

あまりそう思わない（N=78）

まったくそう思わない（N=15）

わからない（N=29）

１．家族 ２．友人 ３．恋人 ４．一人 ５．その他 不明・無回答

43.9 

54.4 

40.6 

20.4 

18.2 

34.8 

20.6 

20.2 

22.5 

17.6 

4.5 

17.4 

8.0 

7.9 

7.2 

13.0 

13.6 

6.5 

23.2 

12.7 

26.2 

44.4 

59.1 

41.3 

1.7 

2.1 

1.3 

1.9 

4.5 

0.0 

2.7 

2.6 

2.2 

2.8 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とてもそう思う（N=529）

そう思う（N=626）

あまりそう思わない（N=108）

まったくそう思わない（N=22）

わからない（N=46）

１．家族 ２．友人 ３．恋人 ４．一人 ５．その他 不明・無回答

《問 12(1)×問７(1)家族との関係性別（①家族と仲がよい）》 

家族と仲がよいと「とてもそう思う」「そう思う」では「１．家族」，「あまりそう思わない」「ま

ったくそう思わない」「わからない」では「４．一人」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 12(1)×問７(1)家族との関係性別（②互いを思い合っている）》 

互いに思い合っていると「とてもそう思う」「そう思う」では「１．家族」，「あまりそう思わな

い」「まったくそう思わない」「わからない」では「４．一人」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 12 (1) 

問７ (1) ① 

※不明・無回答除く 

問 12 (1) 

問７ (1) ② 

※不明・無回答除く 
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43.9 

53.9 

40.9 

25.4 

18.2 

31.9 

20.6 

19.6 

23.3 

18.5 

0.0 

19.4 

8.0 

8.6 

6.8 

10.0 

9.1 

9.7 

23.2 

13.3 

25.6 

42.3 

68.2 

34.7 

1.7 

1.8 

1.6 

0.8 

4.5 

1.4 

2.7 

2.7 

1.8 

3.1 

0.0 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とてもそう思う（N=547）

そう思う（N=562）

あまりそう思わない（N=130）

まったくそう思わない（N=22）

わからない（N=72）

１．家族 ２．友人 ３．恋人 ４．一人 ５．その他 不明・無回答

43.9 

52.8 

37.5 

24.6 

11.8 

29.8 

20.6 

18.9 

24.0 

26.2 

0.0 

12.3 

8.0 

9.7 

6.1 

3.1 

11.8 

10.5 

23.2 

14.4 

28.6 

41.5 

70.6 

45.6 

1.7 

1.9 

1.3 

1.5 

5.9 

0.0 

2.7 

2.2 

2.5 

3.1 

0.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とてもそう思う（N=667）

そう思う（N=525）

あまりそう思わない（N=65）

まったくそう思わない（N=17）

わからない（N=57）

１．家族 ２．友人 ３．恋人 ４．一人 ５．その他 不明・無回答

《問 12(1)×問７(1)家族との関係性別（③家族は私を必要としている）》 

家族は自分を必要としていると「とてもそう思う」「そう思う」では「１．家族」，「あまりそう

思わない」「まったくそう思わない」「わからない」では「４．一人」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 12(1)×問７(1)家族との関係性別（④家族から十分に愛されている）》 

家族から十分に愛されていると「とてもそう思う」「そう思う」では「１．家族」，「あまりそう

思わない」「まったくそう思わない」「わからない」では「４．一人」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

問 12 (1) 

問７ (1) ③ 

問 12 (1) 

問７ (1) ④ 

※不明・無回答除く 
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問 12(2) あなたの休日の過ごし方について教えてください。（○は主なものそれぞれ３つまで） 

① ふだんの休日を主にどのように過ごしていますか。 

② 今後，休日をどのように過ごしたいと思いますか。 

①ふだんの過ごし方では，「２．テレビ，ＤＶＤ，雑誌や漫画を見て，のんびり過ごす」が 39.6％

と最も高く，次いで「１．特に何もせず，ぶらぶらしたり寝転がったりする」が 38.1％，「４．ゲ

ーム機やスマートフォンでゲームをする」が 34.5％となっています。 

②今後希望する過ごし方では，「11．街中を歩いたり，ショッピングを楽しむ」が 28.6％と最も

高く，次いで「６．学校の宿題や資格などを取るための勉強をする」が 27.1％，「12．スポーツ，

映画，ライブなどを見に行く」が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.4 

21.1 

15.1 

13.1 

8.1 

27.1 

13.0 

4.3 

1.2 

15.9 

28.6 

22.5 

21.2 

22.0 

3.9 

4.6 

7.4 

10.1 

7.7 

2.9 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．特に何もせず，ぶらぶらしたり寝転がっ

たりする

２．テレビ，ＤＶＤ，雑誌や漫画を見て，の

んびり過ごす

３．音楽を聴いたり，読書をしたりする

４．ゲーム機やスマートフォンでゲームをす

る

５．インターネット検索やメール，ＳＮＳを

する

６．学校の宿題や資格などを取るための勉強

をする

７．家事や家の手伝いをする

８．子どもの育児をする

９．親や祖父母等を介護する（身の回りの世

話を行う）

10．楽器演奏や料理などの趣味を楽しむ

11．街中を歩いたり，ショッピングを楽しむ

12．スポーツ，映画，ライブなどを見に行く

13．スポーツ（またはトレーニング）をする

14．ハイキング，ドライブ，小旅行をする

15．ボランティアや地域の活動に参加する

16．ゲームセンター，カラオケ，パチンコな

どに行く

17．習いごとや塾，資格講習会に行く

18．アルバイトをする

19．部活やサークル活動をする

20．その他

不明・無回答

②どのように過ごしたいと思うか

１．特に何もせず，ぶらぶらしたり寝転

がったりする

２．テレビ，ＤＶＤ，雑誌や漫画を見て，

のんびり過ごす

４．ゲーム機やスマートフォンでゲームを

する

５．インターネット検索やメール，ＳＮＳを

する

６．学校の宿題や資格などを取るための勉強を

する

９．親や祖父母等を介護する

（身の回りの世話を行う）

16．ゲームセンター，カラオケ，パチンコ

などに行く

38.1 

39.6 

17.2 

34.5 

33.9 

15.9 

17.0 

7.3 

0.8 

7.5 

25.1 

10.0 

9.6 

6.2 

0.9 

4.8 

7.0 

10.9 

15.8 

2.8 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．特に何もせず，ぶらぶらしたり寝転がっ

たりする

２．テレビ，ＤＶＤ，雑誌や漫画を見て，の

んびり過ごす

３．音楽を聴いたり，読書をしたりする

４．ゲーム機やスマートフォンでゲームをす

る

５．インターネット検索やメール，ＳＮＳを

する

６．学校の宿題や資格などを取るための勉強

をする

７．家事や家の手伝いをする

８．子どもの育児をする

９．親や祖父母等を介護する（身の回りの世

話を行う）

10．楽器演奏や料理などの趣味を楽しむ

11．街中を歩いたり，ショッピングを楽しむ

12．スポーツ，映画，ライブなどを見に行く

13．スポーツ（またはトレーニング）をする

14．ハイキング，ドライブ，小旅行をする

15．ボランティアや地域の活動に参加する

16．ゲームセンター，カラオケ，パチンコな

どに行く

17．習いごとや塾，資格講習会に行く

18．アルバイトをする

19．部活やサークル活動をする

20．その他

不明・無回答

①ふだんの過ごし方

（N=1,393）

１．特に何もせず，ぶらぶらしたり寝転

がったりする

２．テレビ，ＤＶＤ，雑誌や漫画を見て，

のんびり過ごす

４．ゲーム機やスマートフォンでゲームを

する

５．インターネット検索やメール，ＳＮＳを

する

６．学校の宿題や資格などを取るための勉強を

する

９．親や祖父母等を介護する

（身の回りの世話を行う）

16．ゲームセンター，カラオケ，パチンコ

などに行く
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《問 12(2)①ふだんの過ごし方×問 12(1)休日に一緒に過ごす人別》 

「家族」「恋人」では，「テレビ，ＤＶＤ，雑誌や漫画を見て，のんびり過ごす」，「友人」では，

「街中を歩いたり，ショッピングを楽しむ」，「一人」では，「特に何もせず，ぶらぶらしたり寝転

がったりする」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

特に何もせ
ず，ぶらぶら

したり寝転

がったりする

テレビ，ＤＶ
Ｄ，雑誌や

漫画を見
て，のんびり

過ごす

音楽を聴い

たり，読書を
したりする

ゲーム機や
スマートフォ

ンでゲーム

をする

インターネッ
ト検索や

メール，ＳＮ

Ｓをする

学校の宿題
や資格など

を取るため
の勉強をす

る

家事や家の

手伝いをす
る

1,393 531 552 240 480 472 222 237

100.0 38.1 39.6 17.2 34.5 33.9 15.9 17.0

611 228 252 102 210 194 113 148

100.0 37.3 41.2 16.7 34.4 31.8 18.5 24.2

287 84 92 35 87 95 44 22

100.0 29.3 32.1 12.2 30.3 33.1 15.3 7.7

111 41 52 13 20 36 4 28

100.0 36.9 46.8 11.7 18.0 32.4 3.6 25.2

323 161 140 80 143 132 53 38

100.0 49.8 43.3 24.8 44.3 40.9 16.4 11.8

24 7 5 4 7 8 2 0

100.0 29.2 20.8 16.7 29.2 33.3 8.3 0.0

合計
子どもの育
児をする

親や祖父母
等を介護す

る（身の回り
の世話を行

う）

楽器演奏や

料理などの
趣味を楽し

む

街中を歩い

たり，ショッ
ピングを楽し

む

スポーツ，映

画，ライブな
どを見に行く

スポーツ（ま

たはトレーニ
ング）をする

ハイキング，

ドライブ，小
旅行をする

1,393 102 11 105 349 139 134 86

100.0 7.3 0.8 7.5 25.1 10.0 9.6 6.2

611 97 4 38 134 35 50 28

100.0 15.9 0.7 6.2 21.9 5.7 8.2 4.6

287 1 1 17 96 54 37 20

100.0 0.3 0.3 5.9 33.4 18.8 12.9 7.0

111 0 1 16 51 9 15 15

100.0 0.0 0.9 14.4 45.9 8.1 13.5 13.5

323 3 4 32 57 34 28 21

100.0 0.9 1.2 9.9 17.6 10.5 8.7 6.5

24 1 0 0 6 2 2 0

100.0 4.2 0.0 0.0 25.0 8.3 8.3 0.0

合計

ボランティア

や地域の活
動に参加す

る

ゲームセン

ター，カラオ
ケ，パチンコ

などに行く

習いごとや

塾，資格講

習会に行く

アルバイトを
する

部活やサー

クル活動を

する

その他
不明・無回
答

1,393 12 67 97 152 220 39 20

100.0 0.9 4.8 7.0 10.9 15.8 2.8 1.4

611 7 15 41 41 89 18 4

100.0 1.1 2.5 6.7 6.7 14.6 2.9 0.7

287 2 24 24 47 85 9 0

100.0 0.7 8.4 8.4 16.4 29.6 3.1 0.0

111 1 10 3 18 5 3 0

100.0 0.9 9.0 2.7 16.2 4.5 2.7 0.0

323 1 14 20 39 30 5 2

100.0 0.3 4.3 6.2 12.1 9.3 1.5 0.6

24 0 1 4 4 7 4 0

100.0 0.0 4.2 16.7 16.7 29.2 16.7 0.0

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

休

日
に

一
緒

に

過

ご
す

人

別

家族

友人

恋人

一人

その他

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

休

日
に

一
緒

に

過

ご
す

人
別

家族

友人

恋人

一人

その他

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

休

日
に

一
緒

に

過

ご
す

人

別

家族

友人

恋人

一人

その他

※不明・無回答除く 
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56.8 

10.0 

7.1 

0.8 

9.0 

44.8 

62.0 

59.4 

0.6 

1.1 

3.9 

77.5 

16.2 

23.9 

2.1 

23.0 

55.5 

65.3 

0.5 

1.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．テレビ・ラジオ

２．本（読書・書籍）

３．雑誌・漫画

４．フリーペーパー

５．新聞

６．家族や友人との会話

７．ＳＮＳ（Facebookやインスタグラム等）

８．インターネット検索

９．特にない

10．その他

不明・無回答

平成30年（N=1,393） 平成21年（N=427）

問 13 あなたは新しい情報をどのように入手していますか。（○は主なもの３つまで） 

「７．ＳＮＳ（Facebook やインスタグラム等）」が 62.0％と最も高く，次いで「８．インター

ネット検索」が 59.4％，「１．テレビ・ラジオ」が 56.8％となっています。 

平成 21年と比較すると，「１．テレビ・ラジオ」が 20.7ポイント，「３．雑誌・漫画」が 16.8

ポイント，「５．新聞」が 14.0 ポイント，「６．家族や友人との会話」が 10.7 ポイント低くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※「７．ＳＮＳ（Facebook やインスタグラム等）」は平成 30年のみの選択肢 

  ※平成 21年では，「８．インターネット検索」は「インターネット（パソコン・携帯電話など）」 
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※「12．自然体験（山登り，海水浴，川遊び，キャンプ等）」は平成 30年のみの選択肢 

 

４ 地域活動への参加について 

問 14 地域活動への参加状況について教えてください。（○はそれぞれいくつでも） 

 (1) この３年間で，学校や仕事以外で，１～13 の活動に参加したことがありますか。 

「14．特にない」が 40.3％と最も高く，次いで「１．地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活

動」が 36.1％，「２．地域のレクリエーション（スポーツ活動や文化活動）」が 20.2％となってい

ます。 

平成 21年と比較すると，特に大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.1 

20.2 

12.1 

9.5 

7.3 

5.0 

3.2 

11.4 

3.2 

4.9 

5.4 

14.9 

1.0 

40.3 

7.5 

35.6 

20.4 

8.0 

5.9 

9.1 

4.4 

3.7 

13.6 

2.8 

5.9 

5.9 

0.7 

44.0 

3.0 

0% 20% 40% 60%

１．地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活動

２．地域のレクリエーション

（スポーツ活動や文化活動）

３．地域の清掃・緑化活動など，環境保護や

リサイクルに関する活動

４．地域の避難訓練や防災活動

５．子どもたちの指導や世話

６．お年寄りのための活動

７．障害のある人のための活動

８．募金活動や献血

９．商店街の活性化など，まちづくりや

地域活性化のための活動

10．外国人との交流や国際協力のための活動

11．地域等での音楽・演劇・ダンスなどの

表現活動

12．自然体験

（山登り，海水浴，川遊び，キャンプ等）

13．その他

14．特にない

不明・無回答

平成30年（N=1,393） 平成21年（N=427）

２．地域のレクリエーション

（スポーツ活動や文化活動）

３．地域の清掃・緑化活動など，環境保護や

リサイクルに関する活動

９．商店街の活性化など，まちづくりや

地域活性化のための活動

11．地域等での音楽・演劇・ダンスなどの

表現活動

12．自然体験

（山登り，海水浴，川遊び，キャンプ等）
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《問 14(1)×問 14(4)参加した活動の情報の入手先別》 

すべての区分で，「地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活動」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

地域のお祭

りや伝統行
事に自ら関
わる活動

地域のレク
リエーション

（スポーツ活
動や文化活

動）

地域の清
掃・緑化活

動など，環
境保護やリ
サイクルに

関する活動

地域の避難

訓練や防災
活動

子どもたち

の指導や世
話

お年寄りの
ための活動

障害のある

人のための
活動

727 503 281 168 132 102 70 44

100.0 69.2 38.7 23.1 18.2 14.0 9.6 6.1

21 14 10 4 3 4 3 3

100.0 66.7 47.6 19.0 14.3 19.0 14.3 14.3

91 76 49 23 25 22 18 12

100.0 83.5 53.8 25.3 27.5 24.2 19.8 13.2

129 101 54 30 25 20 16 10

100.0 78.3 41.9 23.3 19.4 15.5 12.4 7.8

7.0 4 3 1 0 2 1 2

100.0 57.1 42.9 14.3 0.0 28.6 14.3 28.6

71.0 42 26 12 14 12 7 10

100.0 59.2 36.6 16.9 19.7 16.9 9.9 14.1

61.0 42 30 18 17 17 10 7

100.0 68.9 49.2 29.5 27.9 27.9 16.4 11.5

192.0 139 68 44 36 33 28 15

100.0 72.4 35.4 22.9 18.8 17.2 14.6 7.8

291.0 230 141 70 62 51 37 23

100.0 79.0 48.5 24.1 21.3 17.5 12.7 7.9

198.0 133 91 67 49 37 34 19

100.0 67.2 46.0 33.8 24.7 18.7 17.2 9.6

46 32 18 11 10 9 8 7

100.0 69.6 39.1 23.9 21.7 19.6 17.4 15.2

50 34 21 16 8 10 4 1

100.0 68.0 42.0 32.0 16.0 20.0 8.0 2.0

合計
募金活動や
献血

商店街の活
性化など，

まちづくりや
地域活性化

のための活
動

外国人との

交流や国際
協力のため

の活動

地域等での

音楽・演劇・
ダンスなど

の表現活動

自然体験
（山登り，海

水浴，川遊
び，キャンプ

等）

その他

727 159 44 68 75 207 14

100.0 21.9 6.1 9.4 10.3 28.5 1.9

21 10 1 5 3 11 2

100.0 47.6 4.8 23.8 14.3 52.4 9.5

91 20 9 12 13 29 2

100.0 22.0 9.9 13.2 14.3 31.9 2.2

129 37 9 14 16 34 2

100.0 28.7 7.0 10.9 12.4 26.4 1.6

7.0 3 2 3 3 3 1

100.0 42.9 28.6 42.9 42.9 42.9 14.3

71.0 23 9 14 12 36 1

100.0 32.4 12.7 19.7 16.9 50.7 1.4

61.0 20 7 6 27 30 2

100.0 32.8 11.5 9.8 44.3 49.2 3.3

192.0 42 16 25 27 93 5

100.0 21.9 8.3 13.0 14.1 48.4 2.6

291.0 52 19 26 25 93 8

100.0 17.9 6.5 8.9 8.6 32.0 2.7

198.0 48 18 28 31 72 4

100.0 24.2 9.1 14.1 15.7 36.4 2.0

46 17 9 10 9 27 2

100.0 37.0 19.6 21.7 19.6 58.7 4.3

50 14 4 1 3 8 4

100.0 28.0 8.0 2.0 6.0 16.0 8.0

家族

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

参
加

し
た

活
動

の
情

報
の
入

手
先

別

新聞・雑誌

市民しんぶんなど，京
都市の広報誌

ポスター・パンフレット

テレビ・ラジオ

インターネット

所属している団体・
サークル

友人・知人

家族

学校・職場

ＳＮＳ（Facebookやイ
ンスタグラム等）

その他

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

参
加

し
た

活
動

の
情

報
の
入

手
先

別

新聞・雑誌

市民しんぶんなど，京
都市の広報誌

ポスター・パンフレット

テレビ・ラジオ

インターネット

所属している団体・
サークル

友人・知人

学校・職場

ＳＮＳ（Facebookやイ
ンスタグラム等）

その他

※不明・無回答除く 
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《問 14(1)×問 22 自己肯定感（①自分のことが好きである）別》 

「ほとんどない」では「地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活動」，それ以外では「特にない」

の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

地域のお祭
りや伝統行
事に自ら関
わる活動

地域のレク
リエーション
（スポーツ活
動や文化活
動）

地域の清
掃・緑化活
動など，環
境保護やリ
サイクルに
関する活動

地域の避難
訓練や防災
活動

子どもたち
の指導や世
話

お年寄りの
ための活動

障害のある
人のための
活動

募金活動や
献血

1,393 503          281          168          132          102          70            44            159          

100.0 36.1          20.2          12.1          9.5           7.3           5.0           3.2           11.4          

240 84            55            31            25            20            13            9             35            

100.0 35.0          22.9          12.9          10.4          8.3           5.4           3.8           14.6          

462 157          89            48            44            37            27            16            50            

100.0 34.0          19.3          10.4          9.5           8.0           5.8           3.5           10.8          

412 151          81            53            32            25            20            12            41            

100.0 36.7          19.7          12.9          7.8           6.1           4.9           2.9           10.0          

230 93            44            30            27            15            6             3             30            

100.0 40.4          19.1          13.0          11.7          6.5           2.6           1.3           13.0          

合計

商店街の活
性化など，
まちづくりや
地域活性化
のための活
動

外国人との
交流や国際
協力のため
の活動

地域等での
音楽・演劇・
ダンスなど
の表現活動

自然体験
（山登り，海
水浴，川遊
び，キャンプ
等）

その他 特にない
不明・無回
答

1,393 44            68            75            207          14            561          105          

100.0 3.2           4.9           5.4           14.9          1.0           40.3          7.5           

148 7             17            18            46            4             92            19            

100.0 2.9           7.1           7.5           19.2          1.7           38.3          7.9           

230 16            24            28            72            2             189          38            

100.0 3.5           5.2           6.1           15.6          0.4           40.9          8.2           

490 12            16            16            53            6             172          31            

100.0 2.9           3.9           3.9           12.9          1.5           41.7          7.5           

503 5             5             10            26            2             91            10            

100.0 2.2           2.2           4.3           11.3          0.9           39.6          4.3           

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
己
肯
定
感

（
①
自
分
の
こ
と
が

好
き
で
あ
る

）
別

よくある

時々ある

あまりない

ほとんどない

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
己
肯
定
感

（
①
自
分
の
こ
と
が

好
き
で
あ
る

）
別

よくある

時々ある

あまりない

ほとんどない

※不明・無回答除く 
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《問 14(1)×問 22 自己肯定感（②自分はだれかの役に立っていると思う）別》 

「よくある」では「地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活動」，それ以外では「特にない」の

割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

地域のお祭
りや伝統行
事に自ら関
わる活動

地域のレク
リエーション
（スポーツ活
動や文化活
動）

地域の清
掃・緑化活
動など，環
境保護やリ
サイクルに
関する活動

地域の避難
訓練や防災
活動

子どもたち
の指導や世
話

お年寄りの
ための活動

障害のある
人のための
活動

募金活動や
献血

1,393 503          281          168          132          102          70            44            159          

100.0 36.1          20.2          12.1          9.5           7.3           5.0           3.2           11.4          

191 73            43            22            19            20            12            10            29            

100.0 38.2          22.5          11.5          9.9           10.5          6.3           5.2           15.2          

644 239          129          77            63            47            36            16            77            

100.0 37.1          20.0          12.0          9.8           7.3           5.6           2.5           12.0          

382 139          78            50            37            23            13            13            37            

100.0 36.4          20.4          13.1          9.7           6.0           3.4           3.4           9.7           

132 37            21            13            9             7             5             1             13            

100.0 28.0          15.9          9.8           6.8           5.3           3.8           0.8           9.8           

合計

商店街の活
性化など，
まちづくりや
地域活性化
のための活
動

外国人との
交流や国際
協力のため
の活動

地域等での
音楽・演劇・
ダンスなど
の表現活動

自然体験
（山登り，海
水浴，川遊
び，キャンプ
等）

その他 特にない
不明・無回
答

1,393 44            68            75            207          14            561          105          

100.0 3.2           4.9           5.4           14.9          1.0           40.3          7.5           

191 6             15            11            40            4             66            16            

100.0 3.1           7.9           5.8           20.9          2.1           34.6          8.4           

644 21            30            36            103          7             254          47            

100.0 3.3           4.7           5.6           16.0          1.1           39.4          7.3           

382 9             16            18            46            2             163          23            

100.0 2.4           4.2           4.7           12.0          0.5           42.7          6.0           

132 4             3             7             10            1             62            12            

100.0 3.0           2.3           5.3           7.6           0.8           47.0          9.1           

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
己
肯
定
感

（
②
自
分
は
だ
れ
か

の
役
に
立

っ
て
い
る

と
思
う

）
別

よくある

時々ある

あまりない

ほとんどない

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
己
肯
定
感

（
②
自
分
は
だ
れ
か

の
役
に
立

っ
て
い
る

と
思
う

）
別

よくある

時々ある

あまりない

ほとんどない

※不明・無回答除く 
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《問 14(1)×問 22 自己肯定感（③自分は価値がある存在だと思う）別》 

すべての区分で，「特にない」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

地域のお祭
りや伝統行
事に自ら関
わる活動

地域のレク
リエーション
（スポーツ活
動や文化活
動）

地域の清
掃・緑化活
動など，環
境保護やリ
サイクルに
関する活動

地域の避難
訓練や防災
活動

子どもたち
の指導や世
話

お年寄りの
ための活動

障害のある
人のための
活動

募金活動や
献血

1,393 503          281          168          132          102          70            44            159          

100.0 36.1          20.2          12.1          9.5           7.3           5.0           3.2           11.4          

202 70            47            22            19            16            13            9             30            

100.0 34.7          23.3          10.9          9.4           7.9           6.4           4.5           14.9          

517 190          103          57            50            41            29            14            52            

100.0 36.8          19.9          11.0          9.7           7.9           5.6           2.7           10.1          

464 176          94            64            48            33            19            15            54            

100.0 37.9          20.3          13.8          10.3          7.1           4.1           3.2           11.6          

164 51            27            18            11            7             5             2             20            

100.0 31.1          16.5          11.0          6.7           4.3           3.0           1.2           12.2          

合計

商店街の活
性化など，
まちづくりや
地域活性化
のための活
動

外国人との
交流や国際
協力のため
の活動

地域等での
音楽・演劇・
ダンスなど
の表現活動

自然体験
（山登り，海
水浴，川遊
び，キャンプ
等）

その他 特にない
不明・無回
答

1,393 44            68            75            207          14            561          105          

100.0 3.2           4.9           5.4           14.9          1.0           40.3          7.5           

202 7             18            15            40            4             75            17            

100.0 3.5           8.9           7.4           19.8          2.0           37.1          8.4           

517 12            22            27            84            5             204          43            

100.0 2.3           4.3           5.2           16.2          1.0           39.5          8.3           

464 17            17            23            62            5             183          29            

100.0 3.7           3.7           5.0           13.4          1.1           39.4          6.3           

164 4             7             7             13            0.0 81            10            

100.0 2.4           4.3           4.3           7.9           0.0 49.4          6.1           

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
己
肯
定
感

（
③
自
分
は
価
値
が

あ
る
存
在
だ
と
思

う

）
別

よくある

時々ある

あまりない

ほとんどない

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
己
肯
定
感

（
③
自
分
は
価
値
が

あ
る
存
在
だ
と
思

う

）
別

よくある

時々ある

あまりない

ほとんどない

※不明・無回答除く 
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《問 14(1)×問 46(1)まちづくりへの発言意向別》 

「思う」「少し思う」では「地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活動」，「あまり思わない」「思

わない」では「特にない」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※不明・無回答除く 

合計

地域のお祭
りや伝統行
事に自ら関
わる活動

地域のレク
リエーション
（スポーツ活
動や文化活
動）

地域の清
掃・緑化活
動など，環
境保護やリ
サイクルに
関する活動

地域の避難
訓練や防災
活動

子どもたち
の指導や世
話

お年寄りの
ための活動

障害のある
人のための
活動

募金活動や
献血

1,393 503          281          168          132          102          70            44            159          

100.0 36.1          20.2          12.1          9.5           7.3           5.0           3.2           11.4          

148 80            45            22            23            22            17            11            28            

100.0 54.1          30.4          14.9          15.5          14.9          11.5          7.4           18.9          

230 95            47            43            30            16            20            9             38            

100.0 41.3          20.4          18.7          13.0          7.0           8.7           3.9           16.5          

490 165          98            58            41            29            18            11            54            

100.0 33.7          20.0          11.8          8.4           5.9           3.7           2.2           11.0          

503 158          88            40            35            34            12            10            39            

100.0 31.4          17.5          8.0           7.0           6.8           2.4           2.0           7.8           

合計

商店街の活
性化など，
まちづくりや
地域活性化
のための活
動

外国人との
交流や国際
協力のため
の活動

地域等での
音楽・演劇・
ダンスなど
の表現活動

自然体験
（山登り，海
水浴，川遊
び，キャンプ
等）

その他 特にない
不明・無回
答

1,393 44            68            75            207          14            561          105          

100.0 3.2           4.9           5.4           14.9          1.0           40.3          7.5           

148 14            13            15            38            4             40            8             

100.0 9.5           8.8           10.1          25.7          2.7           27.0          5.4           

230 8             18            20            48            2             68            16            

100.0 3.5           7.8           8.7           20.9          0.9           29.6          7.0           

490 10            18            25            62            2             211          37            

100.0 2.0           3.7           5.1           12.7          0.4           43.1          7.6           

503 10            16            14            53            6             237          37            

100.0 2.0           3.2           2.8           10.5          1.2           47.1          7.4           

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

ま
ち
づ
く
り
へ
の

発
言
意
向
別

思う

少し思う

あまり思わない

思わない

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

ま
ち
づ
く
り
へ
の

発
言
意
向
別

思う

少し思う

あまり思わない

思わない
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問 14 (2) 今後参加してみたい活動は何ですか。（○はいくつでも） 

「14．特にない」が 22.5％と最も高く，次いで「12．自然体験（山登り，海水浴，川遊び，キ

ャンプ等）」が 20.5％，「10．外国人との交流や国際協力のための活動」が 19.2％となっています。 

平成 21 年と比較すると，「１．地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活動」が 11.1 ポイント，

「２．地域のレクリエーション（スポーツ活動や文化活動）」が 5.0 ポイント低く，「14．特にな

い」が 8.0ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ※「12．自然体験（山登り，海水浴，川遊び，キャンプ等）」は平成 30年のみの選択肢 

  

17.2 

13.5 

12.0 

10.7 

13.9 

9.8 

9.0 

13.3 

10.1 

19.2 

9.8 

20.5 

1.5 

22.5 

25.2 

28.3 

18.5 

14.3 

6.3 

16.4 

12.2 

10.5 

15.9 

9.4 

15.7 

11.9 

0.7 

14.5 

24.4 

0% 10% 20% 30%

１．地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活動

２．地域のレクリエーション

（スポーツ活動や文化活動）

３．地域の清掃・緑化活動など，環境保護や

リサイクルに関する活動

４．地域の避難訓練や防災活動

５．子どもたちの指導や世話

６．お年寄りのための活動

７．障害のある人のための活動

８．募金活動や献血

９．商店街の活性化など，まちづくりや

地域活性化のための活動

10．外国人との交流や国際協力のための活動

11．地域等での音楽・演劇・ダンスなどの

表現活動

12．自然体験

（山登り，海水浴，川遊び，キャンプ等）

13．その他

14．特にない

不明・無回答

平成30年（N=1,393） 平成21年（N=427）

２．地域のレクリエーション

（スポーツ活動や文化活動）

３．地域の清掃・緑化活動など，環境保護や

リサイクルに関する活動

９．商店街の活性化など，まちづくりや

地域活性化のための活動

11．地域等での音楽・演劇・ダンスなどの

表現活動

12．自然体験

（山登り，海水浴，川遊び，キャンプ等）
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16.2 

34.7 

34.8 

16.6 

18.6 

17.2 

22.1 

3.0 

16.1 

4.0 

16.8 

45.1 

35.0 

24.8 

19.9 

23.9 

20.8 

1.8 

12.4 

2.2 

0% 20% 40% 60%

１．新しい仲間ができた

２．年齢の異なる人と交流できた

３．活動の楽しさがわかった

４．活動を通じて地域に貢献できた

５．地域の良さに気付くことができた

６．地域の人に感謝された・役に立てた

７．自分の経験や知識・できることを生かせた

８．その他

９．特にない

不明・無回答

平成30年（N=727） 平成21年（N=226）

 
問 14(1)で「１」から「13」のいずれか１つでも答えた方 

問 14(3) その活動に参加して良かったと思うことは何ですか。（○はいくつでも） 

「３．活動の楽しさがわかった」が 34.8％と最も高く，次いで「２．年齢の異なる人と交流で

きた」が 34.7％，「７．自分の経験や知識・できることを生かせた」が 22.1％となっています。 

平成 21 年と比較すると，「２．年齢の異なる人と交流できた」が 10.4 ポイント，「４．活動を

通じて地域に貢献できた」が 8.2ポイント，「６．地域の人に感謝された・役に立てた」が 6.7ポ

イント低くなっています。 
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2.9 

12.5 

17.7 

1.0 

9.8 

8.4 

26.4 

40.0 

27.2 

6.3 

6.9 

3.0 

7.1 

16.4 

18.6 

2.2 

7.1 

13.3 

34.1 

36.7 

8.8 

5.8 

0% 20% 40% 60%

１．新聞・雑誌

２．市民しんぶんなど，京都市の広報誌

３．ポスター・パンフレット

４．テレビ・ラジオ

５．インターネット

６．所属している団体・サークル

７．友人・知人

８．家族

９．学校・職場

10．ＳＮＳ（Facebookやインスタグラム等）

11．その他

不明・無回答

平成30年（N=727） 平成21年（N=226）

問 14(4) 参加した活動についての情報をどこで知りましたか。（○はいくつでも） 

「８．家族」が 40.0％と最も高く，次いで「９．学校・職場」が 27.2％，「７．友人・知人」が

26.4％となっています。 

平成 21年と比較すると，「７．友人・知人」が 7.7ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※「９．学校・職場」「10．ＳＮＳ（Facebookやインスタグラム等）」は平成 30年のみの選択肢 
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44.7 

39.0 

23.5 

7.5 

8.7 

14.6 

9.3 

24.4 

9.4 

36.0 

38.3 

2.7 

2.0 

36.7 

46.3 

18.6 

9.0 

19.1 

24.5 

10.6 

13.3 

14.9 

44.7 

29.3 

3.2 

0% 20% 40% 60%

１．どのような活動があるか知らない

２．忙しくて時間がない

３．一緒に参加する友人がいない

４．費用がかかる

５．身近なところで参加できる活動がない

６．自分の興味に合う活動がない

７．活動できる日時に合うものがない

８．人間関係が心配・めんどう

９．申込みや参加の方法がわからない

10．参加するきっかけがない

11．もともと興味・関心がない

12．その他

不明・無回答

平成30年（N=561） 平成21年（N=188）

 
問 14(1)で「14．特にない」と答えた方 

問 14(5) 参加しなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「１．どのような活動があるか知らない」が 44.7％と最も高く，次いで「２．忙しくて時間が

ない」が 39.0％，「11．もともと興味・関心がない」が 38.3％となっています。 

平成 21 年と比較すると，「８．人間関係が心配・めんどう」が 11.1 ポイント，「11．もともと

興味・関心がない」が 9.0ポイント，「１．どのような活動があるか知らない」が 8.0ポイント高

く，「５．身近なところで参加できる活動がない」が 10.4ポイント，「10．参加するきっかけがな

い」が 8.7ポイント，「２．忙しくて時間がない」が 7.3ポイント低くなっています。 
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５ 健康について 

問 15 あなたのふだんの起床時間と就寝時間を，平日・休日のそれぞれ記入してください。 

平日の起床時間では，「４．７時台」が 37.3％と最も高く，次いで「３．６時台」が 36.1％，

就寝時間では，「５．24時台」が 34.1％と最も高く，次いで「４．23時台」が 27.6％，睡眠時間

では，「４．６時間以上８時間未満」が 58.4％と最も高く，次いで「５．８時間以上 10時間未満」

が 24.4％となっています。 

休日の起床時間では，「６．９時以降」が 49.0％と最も高く，次いで「５．８時台」が 23.6％，

就寝時間では，「５．24時台」が 31.9％と最も高く，次いで「４．23時台」が 20.2％，睡眠時間

では，「５．８時間以上 10時間未満」が 50.3％と最も高く，次いで「４．６時間以上８時間未満」

が 27.0％となっています。 

①平日 

 起床時間                                  就寝時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

睡眠時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.1 

0.5 

12.1 

58.4 

24.4 

1.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．２時間未満

２．２時間以上４時間未満

３．４時間以上６時間未満

４．６時間以上８時間未満

５．８時間以上10時間未満

６．10時間以上

不明・無回答

（N=1,393）

1.4 

5.5 

36.1 

37.3 

9.6 

7.2 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．５時以前

２．５時台

３．６時台

４．７時台

５．８時台

６．９時以降

不明・無回答

（N=1,393）

0.4 

1.9 

8.3 

27.6 

34.1 

15.1 

6.2 

3.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．20時台

２．21時台

３．22時台

４．23時台

５．24時台

６．１時台

７．２時台

８．３時以降

不明・無回答

（N=1,393）
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②休日 

 起床時間                                  就寝時間 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

睡眠時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.8 

1.3 

7.1 

15.1 

23.6 

49.0 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．５時以前

２．５時台

３．６時台

４．７時台

５．８時台

６．９時以降

不明・無回答

（N=1,393）

0.1 

1.5 

6.5 

20.2 

31.9 

17.2 

11.3 

8.1 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．20時台

２．21時台

３．22時台

４．23時台

５．24時台

６．１時台

７．２時台

８．３時以降

不明・無回答

（N=1,393）

0.1 

0.4 

2.9 

27.0 

50.3 

16.3 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．２時間未満

２．２時間以上４時間未満

３．４時間以上６時間未満

４．６時間以上８時間未満

５．８時間以上10時間未満

６．10時間以上

不明・無回答

（N=1,393）



36 

《問 15×問２年齢別》 

①平日では，すべてにおいて「６時間以上８時間未満」，②休日では，すべてにおいて「８時間

以上 10時間未満」の割合が最も高くなっています。 

①平日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②休日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 

合計 ２時間未満
２時間以上
４時間未満

４時間以上
６時間未満

６時間以上
８時間未満

８時間以上
10時間未満

10時間以上
不明・無回
答

1,393 2 7 169 814 340 21 40

100.0 0.1 0.5 12.1 58.4 24.4 1.5 2.9

281 0 0 17 154 100 6 4

100.0 0.0 0.0 6.0 54.8 35.6 2.1 1.4

323 0 0 54 209 52 2 6

100.0 0.0 0.0 16.7 64.7 16.1 0.6 1.9

204 0 2 23 117 55 4 3

100.0 0.0 1.0 11.3 57.4 27.0 2.0 1.5

247 2 2 35 140 53 5 10

100.0 0.8 0.8 14.2 56.7 21.5 2.0 4.0

286 0 2 32 170 68 4 10

100.0 0.0 0.7 11.2 59.4 23.8 1.4 3.5

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

年
齢
別

13～15歳

16～18歳

19～22歳

23～26歳

27～30歳

合計 ２時間未満
２時間以上
４時間未満

４時間以上
６時間未満

６時間以上
８時間未満

８時間以上
10時間未満

10時間以上
不明・無回
答

1,393 1 6 40 376 700 227 43

100.0 0.1 0.4 2.9 27.0 50.3 16.3 3.1

281 0 0 6 69 136 66 4

100.0 0.0 0.0 2.1 24.6 48.4 23.5 1.4

323 0 1 8 102 163 41 8

100.0 0.0 0.3 2.5 31.6 50.5 12.7 2.5

204 0 2 5 57 105 32 3

100.0 0.0 1.0 2.5 27.9 51.5 15.7 1.5

247 1 0 7 60 124 44 11

100.0 0.4 0.0 2.8 24.3 50.2 17.8 4.5

286 0 2 11 78 147 38 10

100.0 0.0 0.7 3.8 27.3 51.4 13.3 3.5

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

年
齢
別

13～15歳

16～18歳

19～22歳

23～26歳

27～30歳
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《問 15×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

①平日では，すべてにおいて「６時間以上８時間未満」，②休日では，すべてにおいて「８時間

以上 10時間未満」の割合が最も高くなっています。 

また，①平日では，不健康なほど「４時間以上６時間未満」の割合が高くなる傾向がみられま

す。 

①平日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②休日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

合計 ２時間未満
２時間以上
４時間未満

４時間以上
６時間未満

６時間以上
８時間未満

８時間以上
10時間未満

10時間以上
不明・無回
答

1,393 1 6 40 376 700 227 43

100.0 0.1 0.4 2.9 27.0 50.3 16.3 3.1

338 0 1 14 89 173 57 4

100.0 0.0 0.3 4.1 26.3 51.2 16.9 1.2

612 1 3 12 157 324 109 6

100.0 0.2 0.5 2.0 25.7 52.9 17.8 1.0

293 0 1 9 100 141 40 2

100.0 0.0 0.3 3.1 34.1 48.1 13.7 0.7

79 0 1 3 21 39 13 2

100.0 0.0 1.3 3.8 26.6 49.4 16.5 2.5

40 0 0 1 8 21 8 2

100.0 0.0 0.0 2.5 20.0 52.5 20.0 5.0

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
分
の
健
康
観

（
か
ら
だ

）
別

とても健康

健康

やや不健康

不健康

わからない

合計 ２時間未満
２時間以上
４時間未満

４時間以上
６時間未満

６時間以上
８時間未満

８時間以上
10時間未満

10時間以上
不明・無回
答

1,393 2 7 169 814 340 21 40

100.0 0.1 0.5 12.1 58.4 24.4 1.5 2.9

338 0 0 24 218 87 5 4

100.0 0.0 0.0 7.1 64.5 25.7 1.5 1.2

612 1 3 74 353 168 10 3

100.0 0.2 0.5 12.1 57.7 27.5 1.6 0.5

293 1 3 47 183 54 2 3

100.0 0.3 1.0 16.0 62.5 18.4 0.7 1.0

79 0 1 16 41 15 4 2

100.0 0.0 1.3 20.3 51.9 19.0 5.1 2.5

40 0 0 6 18 15 0 1

100.0 0.0 0.0 15.0 45.0 37.5 0.0 2.5

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
分
の
健
康
観

（
か
ら
だ

）
別

とても健康

健康

やや不健康

不健康

わからない

※不明・無回答除く 
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《問 15×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

①平日では，すべてにおいて「６時間以上８時間未満」，②休日では，すべてにおいて「８時間

以上 10時間未満」の割合が最も高くなっています。 

また，①平日では，不健康なほど「４時間以上６時間未満」の割合が高くなる傾向がみられま

す。 

①平日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②休日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

合計 ２時間未満
２時間以上
４時間未満

４時間以上
６時間未満

６時間以上
８時間未満

８時間以上
10時間未満

10時間以上
不明・無回
答

1,393 2 7 169 814 340 21 40

100.0 0.1 0.5 12.1 58.4 24.4 1.5 2.9

310 0 1 29 193 81 2 4

100.0 0.0 0.3 9.4 62.3 26.1 0.6 1.3

608 1 2 73 360 161 9 2

100.0 0.2 0.3 12.0 59.2 26.5 1.5 0.3

247 0 2 36 158 41 7 3

100.0 0.0 0.8 14.6 64.0 16.6 2.8 1.2

108 0 2 18 50 35 1 2

100.0 0.0 1.9 16.7 46.3 32.4 0.9 1.9

80 1 0 11 47 17 2 2

100.0 1.3 0.0 13.8 58.8 21.3 2.5 2.5

やや不健康

不健康

わからない

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
分
の
健
康
観

（
こ
こ
ろ

）
別

とても健康

健康

合計 ２時間未満
２時間以上
４時間未満

４時間以上
６時間未満

６時間以上
８時間未満

８時間以上
10時間未満

10時間以上
不明・無回
答

1,393 1 6 40 376 700 227 43

100.0 0.1 0.4 2.9 27.0 50.3 16.3 3.1

310 0 2 14 75 164 51 4

100.0 0.0 0.6 4.5 24.2 52.9 16.5 1.3

608 1 3 12 160 332 96 4

100.0 0.2 0.5 2.0 26.3 54.6 15.8 0.7

247 0 1 10 78 113 42 3

100.0 0.0 0.4 4.0 31.6 45.7 17.0 1.2

108 0 0 3 32 51 20 2

100.0 0.0 0.0 2.8 29.6 47.2 18.5 1.9

80 0 0 0 27 34 16 3

100.0 0.0 0.0 0.0 33.8 42.5 20.0 3.8

やや不健康

不健康

わからない

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

自
分
の
健
康
観

（
こ
こ
ろ

）
別

とても健康

健康

※不明・無回答除く 



39 

37.8 

34.2 

36.2 

44.6 

40.9 

35.7 

38.0 

36.3 

37.5 

34.8 

38.5 

44.4 

15.1 

20.6 

18.0 

10.8 

13.0 

11.9 

9.1 

8.9 

8.4 

9.8 

7.7 

8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

13～15歳（N=281）

16～18歳（N=323）

19～22歳（N=204）

23～26歳（N=247）

27～30歳（N=286）

１．ある ２．ない ３．わからない 不明・無回答

問 16 あなたは自分の生活リズム（起床時間，就寝時間など）に問題があると思いますか。（○は

１つ） 

「１．ある」が 37.8％，「２．ない」が 38.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

《問 16×問２年齢別》 

「13～15歳」「16～18歳」「27～30歳」では「２．ない」，「19～22歳」「23～26歳」では「１．

ある」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.8 38.0 15.1 9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．ある ２．ない ３．わからない 不明・無回答

問 16 

問２ 

※不明・無回答除く 



40 

37.8 

54.5 

27.8 

31.3 

20.5 

31.9 

48.5 

38.0 

36.4 

44.4 

47.5 

55.7 

45.9 

29.4 

15.1 

9.1 

11.1 

16.2 

15.7 

15.2 

15.4 

9.1 

0.0 

16.7 

5.1 

8.1 

7.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

５時以前（N=11）

５時台（N=18）

６時台（N=99）

７時台（N=210）

８時台（N=329）

９時以降（N=683）

１．ある ２．ない ３．わからない 不明・無回答

37.8 

40.0 

33.8 

33.0 

36.8 

44.0 

70.0 

38.0 

35.0 

41.6 

43.5 

40.5 

31.3 

19.0 

15.1 

15.0 

18.2 

16.7 

15.8 

14.2 

7.0 

9.1 

10.0 

6.5 

6.8 

6.9 

10.4 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

５時以前（N=20）

５時台（N=77）

６時台（N=503）

７時台（N=519）

８時台（N=134）

９時以降（N=100）

１．ある ２．ない ３．わからない 不明・無回答

《問 16×問 15①平日 起床時間別》 

「５時以前」「８時台」「９時以降」では「１．ある」，それ以外の区分では「２．ない」の割合

が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 16×問 15②休日 起床時間別》 

「５時以前」「９時以降」では「１．ある」，それ以外の区分では「２．ない」の割合が最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 16 

問 15 ① 

※不明・無回答除く 

問 15 ② 

問 16 

※不明・無回答除く 



41 

37.8 

20.0 

7.4 

15.5 

21.6 

38.9 

61.0 

80.2 

69.4 

38.0 

60.0 

81.5 

58.6 

51.2 

38.1 

21.0 

3.5 

22.4 

15.1 

20.0 

7.4 

14.7 

18.4 

17.5 

12.4 

9.3 

2.0 

9.1 

0.0 

3.7 

11.2 

8.8 

5.5 

5.7 

7.0 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

20時台（N=5）

21時台（N=27）

22時台（N=116）

23時台（N=385）

24時台（N=475）

１時台（N=210）

２時台（N=86）

３時以降（N=49）

１．ある ２．ない ３．わからない 不明・無回答

《問 16×問 15①平日 就寝時間別》 

「23時台」以前では「２．ない」，「24時台」以降では「１．ある」の割合が最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 15 ① 

問 16 

※不明・無回答除く 



42 

37.8 

50.0 

19.0 

20.0 

20.6 

33.0 

45.8 

66.5 

69.0 

38.0 

50.0 

81.0 

58.9 

52.8 

42.2 

31.7 

16.5 

16.8 

15.1 

0.0 

0.0 

12.2 

17.4 

18.0 

17.9 

8.9 

8.8 

9.1 

0.0 

0.0 

8.9 

9.2 

6.7 

4.6 

8.2 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

20時台（N=2）

21時台（N=21）

22時台（N=90）

23時台（N=282）

24時台（N=445）

１時台（N=240）

２時台（N=158）

３時以降（N=113）

１．ある ２．ない ３．わからない 不明・無回答

《問 16×問 15②休日 就寝時間別》 

「１時台」以降では「１．ある」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※不明・無回答除く 

問 16 

問 15 ② 



43 

35.4 

36.3 

28.6 

35.8 

37.5 

40.7 

20.0 

36.7 

38.0 

34.7 

34.6 

25.0 

37.0 

0.0 

18.8 

16.7 

22.4 

22.2 

12.5 

18.5 

60.0 

9.1 

8.9 

14.3 

7.4 

25.0 

3.7 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=638）

結婚している（同居）（事実婚

を含む）

結婚している（単身赴任等で

別居）

結婚していない（離婚，また

は離婚に等しい状況で別居）

結婚していない（死別した）

結婚していない（結婚したこと

がない）

その他

１．ある ２．ない ３．わからない 不明・無回答

結婚している（同居）（事実婚を

含む）（N=460）

結婚している（単身赴任等で

別居）（N=49）

結婚していない（離婚，または

離婚に等しい状況で別居）

（N=81）

結婚していない（死別した）

（N=8）

結婚していない（結婚したこと

がない）（N=27）

その他（N=5）

《問 16×問４保護者の婚姻関係別（保護者）》 

結婚している方では「２.ない」,結婚していない方では「１．ある」の割合が最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 あなたは自分の健康についてどのように思いますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

①からだについて，「健康（「１．とても健康」と「２．健康」の合計）」が 68.2％，「不健康（「３．

やや不健康」と「４．不健康」の合計）」が 26.7％となっています。 

②こころについて，「健康」が 65.9％，「不健康」が 25.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.3 43.9 21.0 5.7 2.9 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

①からだ
１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

22.3 43.6 17.7 7.8 5.7 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

②こころ
１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

※不明・無回答除く 

問 16 

問４ 



44 

24.3 

20.0 

37.0 

25.9 

30.6 

26.1 

11.9 

17.4 

22.4 

43.9 

60.0 

44.4 

55.2 

46.2 

44.0 

44.8 

41.9 

26.5 

21.0 

0.0 

11.1 

13.8 

15.1 

23.4 

31.4 

29.1 

22.4 

5.7 

20.0 

0.0 

1.7 

3.9 

4.4 

9.5 

9.3 

20.4 

2.9 

0.0 

7.4 

2.6 

3.9 

2.1 

1.9 

2.3 

6.1 

2.2 

0.0 

0.0 

0.9 

0.3 

0.0 

0.5 

0.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

20時台（N=5）

21時台（N=27）

22時台（N=116）

23時台（N=385）

24時台（N=475）

１時台（N=210）

２時台（N=86）

３時以降（N=49）

１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

 
《問 17①自分の健康観（からだ）×問 15①平日 就寝時間別》 

「20時台」「21時台」「22時台」では，「健康（「１．とても健康」と「２．健康」の合計）」の

割合が８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17 ① 

問 15 ① 

※不明・無回答除く 



45 

24.3 

0.0 

28.6 

23.3 

29.4 

27.6 

22.5 

18.4 

15.9 

43.9 

100.0 

57.1 

58.9 

49.3 

43.1 

43.8 

41.8 

33.6 

21.0 

0.0 

0.0 

14.4 

13.8 

22.0 

25.0 

31.0 

28.3 

5.7 

0.0 

4.8 

2.2 

2.5 

4.9 

5.4 

7.6 

17.7 

2.9 

0.0 

9.5 

1.1 

4.3 

2.2 

2.9 

1.3 

3.5 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.4 

0.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

20時台（N=2）

21時台（N=21）

22時台（N=90）

23時台（N=282）

24時台（N=445）

１時台（N=240）

２時台（N=158）

３時以降（N=113）

１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

 
《問 17①自分の健康観（からだ）×問 15②休日 就寝時間別》 

「21時台」「22時台」では，「健康（「１．とても健康」と「２．健康」の合計）」の割合が８割

を超えています。「23時台」以降，就寝時間が遅くなるほど，「不健康（「３．やや不健康」と「４．

不健康」の合計）」の割合が高くなる傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17 ① 

問 15 ② 

※不明・無回答除く 



46 

24.3 

13.9 

37.5 

17.1 

43.9 

40.9 

45.7 

55.2 

21.0 

32.1 

12.3 

16.7 

5.7 

10.3 

2.6 

3.3 

2.9 

2.7 

1.3 

7.6 

2.2 

0.2 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

ある（N=526）

ない（N=530）

わからない（N=210）

１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

24.3 

37.5 

31.9 

29.7 

24.8 

16.4 

43.9 

44.2 

46.9 

45.9 

45.2 

44.4 

21.0 

13.8 

16.8 

18.0 

21.7 

26.6 

5.7 

1.7 

3.5 

4.1 

2.5 

9.2 

2.9 

2.5 

0.9 

2.3 

5.1 

3.2 

2.2 

0.4 

0.0 

0.0 

0.6 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

ほとんど毎日している（N=240）

週に４～５回している（N=113）

週に２～３回している（N=222）

週に１回程度している（N=157）

ほとんどしていない（N=617）

１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

 
《問 17①自分の健康観（からだ）×問 16 自分の生活のリズム別》 

自分の生活のリズムに問題が「ない」方が，「健康（「１．とても健康」と「２．健康」の合計）」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 17①自分の健康観（からだ）×問 18 １回 30 分以上の運動の有無別》 

運動をしている頻度が高いほど，「健康（「１．とても健康」と「２．健康」の合計）」の割合が

高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17 ① 

問 16 

問 17 ① 

問 18 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 



47 

22.3 

20.0 

22.2 

25.9 

26.8 

22.3 

15.2 

23.3 

16.3 

43.6 

20.0 

51.9 

47.4 

46.0 

46.1 

40.0 

44.2 

36.7 

17.7 

40.0 

7.4 

10.3 

16.4 

18.7 

23.8 

19.8 

18.4 

7.8 

0.0 

11.1 

7.8 

5.7 

6.7 

12.4 

8.1 

14.3 

5.7 

20.0 

7.4 

6.9 

4.2 

5.9 

6.2 

4.7 

12.2 

2.9 

0.0 

0.0 

1.7 

1.0 

0.2 

2.4 

0.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

20時台（N=5）

21時台（N=27）

22時台（N=116）

23時台（N=385）

24時台（N=475）

１時台（N=210）

２時台（N=86）

３時以降（N=49）

１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

《問 17②自分の健康観（こころ）×問 15①平日 就寝時間別》 

「21時台」「22時台」「23時台」では，「健康（「１．とても健康」と「２．健康」の合計）」の

割合が７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17 ② 

問 15 ① 

※不明・無回答除く 



48 

22.3 

0.0 

19.0 

24.4 

26.6 

24.0 

19.6 

20.9 

15.9 

43.6 

100.0 

52.4 

46.7 

46.8 

45.8 

47.9 

36.1 

37.2 

17.7 

0.0 

4.8 

15.6 

14.5 

17.8 

19.2 

23.4 

23.0 

7.8 

0.0 

9.5 

6.7 

6.4 

6.7 

6.3 

10.8 

15.9 

5.7 

0.0 

14.3 

5.6 

4.6 

4.9 

5.8 

7.6 

7.1 

2.9 

0.0 

0.0 

1.1 

1.1 

0.7 

1.3 

1.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

20時台（N=2）

21時台（N=21）

22時台（N=90）

23時台（N=282）

24時台（N=445）

１時台（N=240）

２時台（N=158）

３時以降（N=113）

１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

 
《問 17②自分の健康観（こころ）×問 15②休日 就寝時間別》 

「21時台」「22時台」「23時台」では，「健康（「１．とても健康」と「２．健康」の合計）」の

割合が７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17 ② 

※不明・無回答除く 

問 15 ② 



49 

22.3 

14.4 

31.9 

15.7 

43.6 

43.0 

45.5 

49.5 

17.7 

24.0 

12.3 

17.1 

7.8 

11.2 

6.0 

4.3 

5.7 

6.3 

3.4 

12.9 

2.9 

1.1 

0.9 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

ある（N=526）

ない（N=530）

わからない（N=210）

１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

22.3 

34.6 

31.9 

29.3 

19.1 

14.6 

43.6 

44.6 

47.8 

45.0 

45.2 

43.8 

17.7 

10.0 

12.4 

15.3 

19.1 

23.3 

7.8 

5.0 

3.5 

5.9 

8.9 

10.0 

5.7 

5.0 

2.7 

3.6 

6.4 

7.6 

2.9 

0.8 

1.8 

0.9 

1.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

ほとんど毎日している（N=240）

週に４～５回している（N=113）

週に２～３回している（N=222）

週に１回程度している（N=157）

ほとんどしていない（N=617）

１．とても健康 ２．健康 ３．やや不健康 ４．不健康

５．わからない 不明・無回答

《問 17②自分の健康観（こころ）×問 16 自分の生活のリズム別》 

自分の生活のリズムに問題が「ない」方が，「健康（「１．とても健康」と「２．健康」の合計）」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
《問 17②自分の健康観（こころ）×問 18 １回 30 分以上の運動の有無別》 

運動をしている頻度が高いほど，「健康（「１．とても健康」と「２．健康」の合計）」の割合が

高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17 ② 

※不明・無回答除く 

問 17 ② 

問 16 

問 18 

※不明・無回答除く 
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17.2 

29.5 

27.9 

8.8 

8.9 

5.9 

8.1 

16.0 

10.5 

6.9 

4.5 

2.8 

15.9 

22.8 

18.0 

11.8 

11.3 

15.0 

11.3 

5.3 

9.6 

19.1 

12.1 

12.6 

44.3 

23.5 

32.2 

51.5 

60.3 

60.5 

3.2 

2.8 

1.9 

2.0 

2.8 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

13～15歳（N=281）

16～18歳（N=323）

19～22歳（N=204）

23～26歳（N=247）

27～30歳（N=286）

１．ほとんど毎日している ２．週に４～５回している ３．週に２～３回している

４．週に１回程度している ５．ほとんどしていない 不明・無回答

問 18 あなたはふだん，１回 30 分以上の運動をしていますか。（○は１つ） 

「５．ほとんどしていない」が 44.3％と最も高く，次いで「１．ほとんど毎日している」が 17.2％，

「３．週に２～３回している」が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 18×問２年齢別》 

年齢が上がるほど，「５．ほとんどしていない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.2 8.1 15.9 11.3 44.3 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．ほとんど毎日している ２．週に４～５回している

３．週に２～３回している ４．週に１回程度している

５．ほとんどしていない 不明・無回答

※不明・無回答除く 

問 18 

問２ 
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67.8 

84.9 

83.7 

73.9 

74.2 

87.0 

64.7 

60.0 

60.7 

18.8 

41.2 

9.4 

7.6 

7.0 

5.8 

9.1 

5.5 

5.9 

12.0 

13.4 

6.3 

2.9 

7.0 

2.9 

4.7 

7.2 

3.0 

2.6 

5.9 

8.0 

10.2 

12.5 

2.9 

13.0 

4.2 

4.7 

13.0 

13.6 

4.2 

23.5 

20.0 

14.7 

56.3 

50.0 

0.6 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

1.0 

6.3 

2.9 

2.1 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

父親・母親（N=450）

祖父・祖母（N=43）

夫または妻（N=69）

子ども（N=66）

兄弟姉妹（N=307）

友人（N=17）

恋人（N=25）

自分のみ（N=694）

わからない（N=16）

その他（N=34）

１．ほぼ毎日 ２．週に４～５日 ３．週に２～３日

４．ほとんど食べない ５．わからない 不明・無回答

問 19(1) あなたはふだん，朝食・夕食を１週間に何日程度食べていますか。（○はそれぞれ１つ

ずつ） 

①朝食では，「１．ほぼ毎日」が 67.8％と最も高く，次いで「４．ほとんど食べない」が 13.0％，

「２．週に４～５日食べる」が 9.4％となっています。 

②夕食では，「１．ほぼ毎日」が 91.2％と最も高く，次いで「２．週に４～５日」が 3.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
《問 19(1)①朝食の摂取状況×問 19(2)①朝食を一緒に食べる人別》 

「兄弟姉妹」「父親・母親」「祖父・祖母」では，「１．ほぼ毎日」の割合が８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 19(1) ① 

67.8 

91.2 

9.4 

3.4 

7.0 

1.1 

13.0 

0.9 

0.6 

0.2 

2.1 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①朝食

②夕食

（N=1,393） １．ほぼ毎日 ２．週に４～５日 ３．週に２～３日

４．ほとんど食べない ５．わからない 不明・無回答

※不明・無回答除く 

問 19(2)① 
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58.6 

6.9 

9.3 

5.6 

37.4 

10.4 

6.2 

27.9 

0.6 

2.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．父親・母親

２．祖父・祖母

３．夫または妻

４．子ども

５．きょうだい（兄弟姉妹）

６．友人

７．恋人

８．自分のみ

９．わからない

10．その他

不明・無回答

（N=●） ②夕食

32.3 

3.1 

5.0 

4.7 

22.0 

1.2 

1.8 

49.8 

1.1 

2.4 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．父親・母親

２．祖父・祖母

３．夫または妻

４．子ども

５．きょうだい（兄弟姉妹）

６．友人

７．恋人

８．自分のみ

９．わからない

10．その他

不明・無回答

（N=1,393） ①朝食

問 19(2) あなたは朝食・夕食をだれと食べることが多いですか。（○はそれぞれいくつでも） 

①朝食では，「８．自分のみ」が 49.8％と最も高く，次いで「１．父親・母親」が 32.3％，「５．

きょうだい（兄弟姉妹）」が 22.0％となっています。 

②夕食では，「１．父親・母親」が 58.6％と最も高く，次いで「５．きょうだい（兄弟姉妹）」

が 37.4％，「８．自分のみ」が 27.9％となっています。 
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問 20 あなたの身長と体重および理想の体重をそれぞれ記入してください。 

身長では，男性は「６．170～174.9㎝」が 33.0％と最も高く，次いで「５．165～169.9㎝」が

20.8％，女性は「３．155～159.9㎝」が 32.4％と最も高く，次いで「４．160～164.9㎝」が 24.5％

となっています。 

体重では，男性は「４．50～54kg」「６．60～64kg」がともに 17.1％と高く，次いで「５．55～

59kg」が 16.6％，女性は「４．50～54kg」が 27.2％と最も高く，次いで「３．45～49kg」が 25.4％

となっています。 

理想の体重では，男性は「６．60～64kg」が 21.5％と最も高く，次いで「７．65～69kg」が 17.1％，

女性は「３．45～49kg」が 35.2％と最も高く，次いで「４．50～54kg」が 23.0となっています。 

 身長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

体重 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   

  

0.7 

0.9 

5.6 

10.2 

20.8 

33.0 

16.4 

8.6 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40%

１．150㎝未満

２．150～154.9㎝

３．155～159.9㎝

４．160～164.9㎝

５．165～169.9㎝

６．170～174.9㎝

７．175～179.9㎝

８．180㎝以上

不明・無回答

【男性（N=567）】

5.5 

20.6 

32.4 

24.5 

9.0 

2.0 

0.3 

0.0 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40%

１．150㎝未満

２．150～154.9㎝

３．155～159.9㎝

４．160～164.9㎝

５．165～169.9㎝

６．170～174.9㎝

７．175～179.9㎝

８．180㎝以上

不明・無回答

【女性（N=768）】

1.9 

3.4 

7.1 

17.1 

16.6 

17.1 

14.1 

7.6 

4.1 

2.1 

3.9 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40%

１．39kg以下

２．40～44kg

３．45～49kg

４．50～54kg

５．55～59kg

６．60～64kg

７．65～69kg

８．70～74kg

９．75～79kg

10．80～84kg

11．85kg以上

不明・無回答

【男性（N=567）】

3.1 

11.2 

25.4 

27.2 

13.8 

6.9 

2.0 

1.4 

0.3 

0.0 

0.1 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40%

１．39kg以下

２．40～44kg

３．45～49kg

４．50～54kg

５．55～59kg

６．60～64kg

７．65～69kg

８．70～74kg

９．75～79kg

10．80～84kg

11．85kg以上

不明・無回答

【女性（N=768）】
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理想の体重 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7 

1.9 

3.0 

10.9 

15.3 

21.5 

17.1 

8.6 

4.2 

1.4 

0.9 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40%

１．39kg以下

２．40～44kg

３．45～49kg

４．50～54kg

５．55～59kg

６．60～64kg

７．65～69kg

８．70～74kg

９．75～79kg

10．80～84kg

11．85kg以上

不明・無回答

【男性（N=567）】

2.5 

19.5 

35.2 

23.0 

6.9 

1.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

10.9 

0% 10% 20% 30% 40%

１．39kg以下

２．40～44kg

３．45～49kg

４．50～54kg

５．55～59kg

６．60～64kg

７．65～69kg

８．70～74kg

９．75～79kg

10．80～84kg

11．85kg以上

不明・無回答

【女性（N=768）】
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肥満度・ＢＭＩ 

肥満度（13～17歳）では，男女ともに「２．ふつう」が 86.3％，86.6％と最も高く，次いで男

性は「１．やせ」が 6.0％，女性は「３．肥満」が 4.2％となっています。 

理想の体重での肥満度では，男女ともに「２．ふつう」が 77.4％，80.7％と最も高く，次いで

男性は「３．肥満」が 3.6％，女性は「１．やせ」が 4.6％となっています。 

 ＢＭＩ（18歳以上）では，男女ともに「２．ふつう」が 67.4％，72.4％と最も高く，次いで男

性は「３．肥満」が 15.8％，女性は「１．やせ」が 14.8％となっています。 

理想の体重でのＢＭＩでは，男女ともに「２．ふつう」が 78.8％，60.8％と最も高く，次いで

男性は「３．肥満」が 5.1％，女性は「１．やせ」が 29.2％となっています。 

肥満度（13～17 歳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※肥満度…-20％以下：やせ，-20％～20％未満：ふつう，20％以上：肥満 

算出方法：（実測体重（㎏）-標準体重（㎏））÷標準体重（㎏）×100 

標準体重：性別・年齢・身長に基づき標準とされる体重のこと 

 

 

ＢＭＩ（18 歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※BMI…体格指数のこと。18.5 未満：やせ，18.5 以上 25.0 未満：ふつう，25.0 以上：肥満 

算出方法：体重（㎏）÷身長（ｍ）÷身長（ｍ） 

 

 

  

6.0 

3.8 

1.2 

4.6 

86.3 

86.6 

77.4 

80.7 

2.8 

4.2 

3.6 

0.0 

4.8 

5.5 

17.7 

14.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【男性】肥満度（N=248）

【女性】肥満度（N=238）

【男性】理想の体重での肥満度（N=248）

【女性】理想の体重での肥満度（N=238）

１．やせ ２．ふつう ３．肥満 不明・無回答

12.3 

14.8 

4.7 

29.2 

67.4 

72.4 

78.8 

60.8 

15.8 

5.4 

5.1 

0.4 

4.4 

7.5 

11.4 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【男性】ＢＭＩ（N=316）

【女性】ＢＭＩ（N=521）

【男性】理想の体重でのＢＭＩ（N=316）

【女性】理想の体重でのＢＭＩ（N=521）

１．やせ ２．ふつう ３．肥満 不明・無回答
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16.6 

7.8 

23.0 

18.8 

23.8 

12.0 

31.6 

37.5 

56.5 

77.1 

42.2 

43.8 

3.2 

3.2 

3.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

男性（N=567）

女性（N=768）

答えたくない（N=16）

１．現在している ２．過去にしたことがある

３．ない 不明・無回答

問 21(1) あなたは，ダイエットをしたことがありますか。（○は１つ） 

「３．ない」が 56.5％と最も高く，次いで「２．過去にしたことがある」が 23.8％，「１．現

在している」が 16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 21(1)×問１性別》 

すべての区分で「３．ない」が最も高くなっており，「女性」では「男性」と比べて「１．現在

している」「２．過去にしたことがある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.6 23.8 56.5 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．現在している ２．過去にしたことがある

３．ない 不明・無回答

※不明・無回答除く 

問 21(1) 

問 1 
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問 21(1)で「１」または「２」と答えた方 

問 21(2) その理由は何ですか。（○は主なもの３つまで） 

「３．見た目が気になる」が 76.0％と最も高く，次いで「２．体重が重い」が 48.9％，「１．

健康のため」が 37.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 21(2)×問１性別》 

「男性」「女性」ともに「見た目がきになる」の割合が最も高くなっており，特に「女性」では

８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

37.5 

48.9 

76.0 

2.1 

13.5 

3.7 

34.3 

6.4 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．健康のため

２．体重が重い

３．見た目が気になる

４．友人にひやかされた

５．異性に好かれたい

６．同性に好かれたい

７．かっこいい（かわいい）服が着たい

８．その他

不明・無回答

（N=562）

合計 健康のため 体重が重い
見た目が気
になる

友人にひや
かされた

異性に好か
れたい

同性に好か
れたい

かっこいい
（かわいい）

服が着たい

その他
不明・無回
答

562 211 275 427 12 76 21 193 36 3

100.0 37.5 48.9 76.0 2.1 13.5 3.7 34.3 6.4 0.5

112 62 48 72 4 27 2 22 7 1

100.0 55.4 42.9 64.3 3.6 24.1 1.8 19.6 6.3 0.9

420 138 206 336 8 46 19 162 28 1

100.0 32.9 49.0 80.0 1.9 11.0 4.5 38.6 6.7 0.2

9 4 7 4 0 0 0 1 0 1

100.0 44.4 77.8 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

性
別

男性

女性

答えたくない

※不明・無回答除く 
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問 21(3) 健康について知りたいことはありますか。（○は主なもの３つまで） 

「６．食や栄養に関すること」が 39.9％と最も高く，次いで「３．生活習慣病のこと」が 26.6％，

「８．こころの健康に関すること」が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.6 

6.2 

26.6 

16.0 

3.7 

39.9 

21.6 

25.3 

4.5 

16.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．身体の変化のこと

２．たばこ・飲酒に関すること

３．生活習慣病のこと

４．妊娠・出産・不妊等に関すること

５．違法な薬物のこと

６．食や栄養に関すること

７．歯や口に関すること

８．こころの健康に関すること

９．その他

不明・無回答

（N=1,393）
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６ ふだんの気持ちや悩みについて 

問 22 あなたはふだん，次のような気持ちや状況になることがありますか。（○はそれぞれ１つ

ずつ） 

「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」は，［⑥目標に向かって努力する］が 67.7％

と最も高く，次いで［⑫周りの人のことを気にしたり，引け目を感じる］が 63.9％，［②自分はだ

れかの役に立っていると思う］が 59.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.2 

13.7 

14.5 

18.7 

16.7 

23.0 

10.4 

7.2 

10.6 

15.6 

23.1 

26.1 

33.2 

46.2 

37.1 

34.1 

39.3 

44.7 

29.0 

26.1 

34.2 

27.1 

35.8 

37.8 

29.6 

27.4 

33.3 

30.2 

31.9 

22.8 

37.0 

43.4 

36.1 

27.1 

24.6 

21.6 

16.5 

9.5 

11.8 

13.6 

8.9 

6.2 

20.0 

19.7 

15.7 

26.0 

13.1 

11.2 

3.5 

3.2 

3.3 

3.4 

3.2 

3.2 

3.6 

3.7 

3.4 

4.2 

3.4 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分のことが好きである

②自分はだれかの役に立っていると

思う

③自分は価値がある存在だと思う

④将来の明るい希望を話す

⑤自信を持って行動する

⑥目標に向かって努力する

⑦気持ちをうまく抑えることができ

ない

⑧相手の立場や気持ちがなかなかわ

からない

⑨自己中心的である

⑩学校や職場に行きたくない

⑪過去の失敗をくよくよ考える

⑫周りの人のことを気にしたり，引

け目を感じる

平成30年（N=1,393） １．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

②自分はだれかの役に立っている

と思う

⑦気持ちをうまく抑えることが

できない

⑧相手の立場や気持ちがなかなか

わからない

⑫周りの人のことを気にしたり，

引け目を感じる
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17.2 

29.0 

14.7 

11.6 

10.1 

10.0 

33.2 

29.6 

39.7 

28.0 

25.3 

20.0 

29.6 

24.6 

30.4 

34.8 

30.4 

22.5 

16.5 

12.4 

12.1 

24.6 

29.1 

37.5 

3.5 

4.4 

3.1 

1.0 

5.1 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=338）

健康（N=612）

やや不健康（N=293）

不健康（N=79）

わからない（N=40）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

17.2 

34.5 

13.8 

11.7 

7.4 

6.3 

33.2 

29.7 

40.3 

27.9 

20.4 

23.8 

29.6 

23.2 

31.3 

36.8 

24.1 

31.3 

16.5 

9.4 

11.0 

20.6 

46.3 

33.8 

3.5 

3.2 

3.6 

2.8 

1.9 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（①自分のことが好きである）×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

からだの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 22 自己肯定感（①自分のことが好きである）×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

こころの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ① 

問 17 ① 

※不明・無回答除く 

問 22 ① 

問 17 ② 

※不明・無回答除く 
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14.5 

25.4 

11.4 

10.2 

10.1 

10.0 

37.1 

37.6 

42.5 

31.4 

22.8 

17.5 

33.3 

26.0 

35.3 

37.9 

38.0 

32.5 

11.8 

7.4 

7.7 

19.5 

24.1 

30.0 

3.3 

3.6 

3.1 

1.0 

5.1 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=338）

健康（N=612）

やや不健康（N=293）

不健康（N=79）

わからない（N=40）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

14.5 

30.3 

11.2 

7.3 

10.2 

6.3 

37.1 

37.1 

45.2 

32.0 

15.7 

18.8 

33.3 

24.5 

35.0 

38.5 

32.4 

43.8 

11.8 

5.8 

5.1 

19.0 

39.8 

26.3 

3.3 

2.3 

3.5 

3.2 

1.9 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（③自分は価値がある存在だと思う）×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

からだの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 22 自己肯定感（③自分は価値がある存在だと思う）×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

こころの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ③ 

問 17 ① 

問 22 ③ 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 

問 17 ② 
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18.7 

33.7 

15.8 

10.6 

11.4 

12.5 

34.1 

30.2 

39.4 

32.1 

21.5 

17.5 

30.2 

23.1 

32.5 

35.5 

27.8 

32.5 

13.6 

9.2 

9.3 

20.8 

34.2 

27.5 

3.4 

3.8 

2.9 

1.0 

5.1 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=338）

健康（N=612）

やや不健康（N=293）

不健康（N=79）

わからない（N=40）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

18.7 

38.1 

16.3 

10.1 

6.5 

6.3 

34.1 

30.6 

40.1 

31.6 

17.6 

28.8 

30.2 

22.6 

32.1 

36.8 

31.5 

28.8 

13.6 

6.1 

8.2 

18.6 

41.7 

31.3 

3.4 

2.6 

3.3 

2.8 

2.8 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（④将来の明るい希望を話す）×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

からだの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 22 自己肯定感（④将来の明るい希望を話す）×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

こころの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

問 22 ④ 

問 17 ① 

問 22 ④ 

問 17 ② 

※不明・無回答除く 
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18.7 

55.8 

17.3 

7.8 

4.8 

18.7 

58.1 

17.2 

9.2 

3.0 

18.7 

65.8 

16.6 

8.0 

2.4 

34.1 

22.9 

47.2 

36.9 

20.9 

34.1 

24.1 

45.2 

31.9 

10.6 

34.1 

21.3 

47.4 

35.8 

11.6 

30.2 

16.7 

27.7 

42.7 

33.0 

30.2 

11.5 

30.1 

44.2 

26.5 

30.2 

9.9 

30.4 

41.8 

29.9 

13.6 

4.6 

7.6 

12.6 

40.0 

13.6 

5.2 

7.1 

14.7 

59.1 

13.6 

2.5 

5.2 

14.4 

55.5 

3.4 

0.0 

0.2 

0.0 

1.3 

3.4 

1.0 

0.3 

0.0 

0.8 

3.4 

0.5 

0.4 

0.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

よくある（N=240）

時々ある（N=462）

あまりない（N=412）

ほとんどない（N=230）

全体（N=1,393）

よくある（N=191）

時々ある（N=644）

あまりない（N=382）

ほとんどない（N=132）

全体（N=1,393）

よくある（N=202）

時々ある（N=517）

あまりない（N=464）

ほとんどない（N=164）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（④将来の明るい希望を話す）×問 22 自己肯定感別（①自分のことが好きで

ある），（②自分はだれかの役に立っていると思う），（③自分は価値がある存在だと思う）》 

自身が好きである，だれかの役に立っている，価値のある存在だと思う自己肯定感があるほど，

将来の明るい希望を話すことが「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」の割合が高

くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ④ 

問 22 ① 

問 22 ② 

問 22 ③ 

※不明・無回答除く 
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16.7 

35.2 

14.0 

6.5 

5.6 

10.0 

39.3 

40.6 

47.0 

34.4 

16.7 

22.5 

31.9 

19.7 

31.7 

41.3 

40.7 

43.8 

8.9 

2.6 

3.9 

14.6 

34.3 

18.8 

3.2 

1.9 

3.3 

3.2 

2.8 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

16.7 

31.7 

13.9 

7.8 

11.4 

10.0 

39.3 

38.2 

44.4 

38.9 

13.9 

22.5 

31.9 

22.5 

32.8 

37.5 

44.3 

37.5 

8.9 

4.4 

5.9 

14.3 

25.3 

20.0 

3.2 

3.3 

2.9 

1.4 

5.1 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=338）

健康（N=612）

やや不健康（N=293）

不健康（N=79）

わからない（N=40）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（⑤自信を持って行動する）×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

からだの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 22 自己肯定感（⑤自信を持って行動する）×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

こころの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ⑤ 

問 22 ⑤ 

問 17 ① 

問 17 ② 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 
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16.7 

53.8 

13.6 

6.8 

4.3 

16.7 

61.8 

13.5 

5.2 

6.1 

16.7 

64.4 

13.3 

5.8 

4.3 

39.3 

30.4 

55.4 

39.1 

23.9 

39.3 

25.7 

54.0 

35.3 

9.8 

39.3 

26.2 

59.8 

35.8 

10.4 

31.9 

13.3 

26.8 

46.1 

42.2 

31.9 

10.5 

28.7 

50.5 

34.8 

31.9 

7.9 

25.1 

50.2 

38.4 

8.9 

2.5 

4.1 

8.0 

28.7 

8.9 

1.6 

3.6 

8.6 

49.2 

8.9 

1.0 

1.5 

8.2 

46.3 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

3.2 

0.5 

0.2 

0.3 

0.0 

3.2 

0.5 

0.2 

0.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

よくある（N=240）

時々ある（N=462）

あまりない（N=412）

ほとんどない（N=230）

全体（N=1,393）

よくある（N=191）

時々ある（N=644）

あまりない（N=382）

ほとんどない（N=132）

全体（N=1,393）

よくある（N=202）

時々ある（N=517）

あまりない（N=464）

ほとんどない（N=164）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（⑤自信を持って行動する）×問 22 自己肯定感（①自分のことが好きである），

（②自分はだれかの役に立っていると思う），（③自分は価値がある存在だと思う）別》 

自身が好きである，だれかの役に立っている，価値のある存在だと思う自己肯定感があるほど，

自信を持って行動することが「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」の割合が高く

なる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ⑤ 

問 22 ① 

問 22 ② 

問 22 ③ 

※不明・無回答除く 
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10.4 

9.7 

5.1 

15.4 

26.9 

13.8 

29.0 

22.3 

29.8 

37.2 

25.9 

28.8 

37.0 

36.8 

42.4 

33.2 

25.9 

30.0 

20.0 

29.0 

18.9 

10.9 

18.5 

22.5 

3.6 

2.3 

3.8 

3.2 

2.8 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（⑦気持ちをうまく抑えることができない）×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

「やや不健康」「不健康」では，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」の割合が

５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ⑦ 

問 17 ② 

※不明・無回答除く 
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15.6 

7.1 

7.7 

27.1 

54.6 

21.3 

27.1 

14.8 

30.1 

36.0 

18.5 

35.0 

27.1 

29.0 

31.6 

23.1 

10.2 

23.8 

26.0 

46.1 

26.3 

8.5 

14.8 

13.8 

4.2 

2.9 

4.3 

5.3 

1.9 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

15.6 

10.1 

11.1 

22.2 

44.3 

25.0 

27.1 

17.5 

28.3 

36.9 

17.7 

35.0 

27.1 

26.6 

31.9 

22.5 

15.2 

22.5 

26.0 

41.1 

25.3 

15.4 

16.5 

7.5 

4.2 

4.7 

3.4 

3.1 

6.3 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=338）

健康（N=612）

やや不健康（N=293）

不健康（N=79）

わからない（N=40）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（⑩学校や職場に行きたくない）×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

からだの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 22 自己肯定感（⑩学校や職場に行きたくない）×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

からだの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ⑩ 

問 22 ⑩ 

問 17 ① 

問 17 ② 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 
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15.6 

13.3 

12.6 

14.8 

28.3 

15.6 

11.5 

8.9 

23.6 

36.4 

15.6 

13.4 

10.1 

17.2 

34.8 

27.1 

22.1 

29.2 

30.1 

28.7 

27.1 

17.8 

30.6 

29.8 

25.0 

27.1 

19.3 

29.0 

30.4 

29.3 

27.1 

26.3 

31.4 

31.3 

17.4 

27.1 

25.7 

31.8 

26.4 

15.9 

27.1 

27.7 

30.8 

29.5 

15.2 

26.0 

37.9 

25.8 

22.1 

24.3 

26.0 

43.5 

27.6 

18.8 

21.2 

26.0 

38.6 

29.0 

21.8 

18.3 

4.2 

0.4 

1.1 

1.7 

1.3 

4.2 

1.6 

1.1 

1.3 

1.5 

4.2 

1.0 

1.2 

1.1 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

よくある（N=240）

時々ある（N=462）

あまりない（N=412）

ほとんどない（N=230）

全体（N=1,393）

よくある（N=191）

時々ある（N=644）

あまりない（N=382）

ほとんどない（N=132）

全体（N=1,393）

よくある（N=202）

時々ある（N=517）

あまりない（N=464）

ほとんどない（N=164）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（⑩学校や職場に行きたくない）×問 22 自己肯定感（①自分のことが好きで

ある），（②自分はだれかの役に立っていると思う），（③自分は価値がある存在だと思う）別》 

自身が好きである，だれかの役に立っている，価値のある存在だと思う自己肯定感があるほど，

学校や職場に行きたくないことが「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」の割合が

低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ⑩ 

問 22 ① 

問 22 ② 

問 22 ③ 

※不明・無回答除く 
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26.1 

18.6 

20.6 

38.2 

50.6 

40.0 

37.8 

32.5 

41.7 

42.0 

25.3 

17.5 

21.6 

23.7 

25.3 

13.0 

12.7 

32.5 

11.2 

21.6 

9.5 

5.5 

6.3 

0.0 

3.3 

3.6 

2.9 

1.4 

5.1 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=338）

健康（N=612）

やや不健康（N=293）

不健康（N=79）

わからない（N=40）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

23.1 

13.2 

16.0 

35.6 

58.3 

31.3 

35.8 

27.4 

39.8 

42.1 

24.1 

28.8 

24.6 

29.4 

30.1 

15.0 

6.5 

27.5 

13.1 

27.7 

10.7 

4.0 

8.3 

7.5 

3.4 

2.3 

3.5 

3.2 

2.8 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（⑪過去の失敗をくよくよ考える）×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

こころの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 22 自己肯定感（⑫周りの人のことを気にしたり，引け目を感じる）×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

からだの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ⑫ 

問 22 ⑪ 

※不明・無回答除く 

問 17 ① 

問 17 ② 

※不明・無回答除く 
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26.1 

14.5 

20.1 

38.1 

62.0 

33.8 

37.8 

31.6 

42.6 

42.1 

23.1 

32.5 

21.6 

24.8 

25.7 

13.8 

7.4 

23.8 

11.2 

26.8 

8.4 

2.8 

4.6 

5.0 

3.3 

2.3 

3.3 

3.2 

2.8 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．よくある ２．時々ある ３．あまりない

４．ほとんどない 不明・無回答

《問 22 自己肯定感（⑫周りの人のことを気にしたり，引け目を感じる）×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

こころの健康観の度合いが下がるほど，「ある（「１．よくある」と「２．時々ある」の合計）」

の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 ⑫ 

※不明・無回答除く 

問 17 ② 
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問 23 あなたはどのような悩みや心配ごとがありますか。（○は主なもの５つまで） 

「４．将来（進路を含む）のこと」が 64.0％と最も高く，次いで「11．お金のこと」が 45.9％，

「１．勉強のこと」が 34.9％となっています。 

平成 21 年と比較すると，「３．仕事や職場のこと」が 16.8 ポイント低く，「４．将来（進路を

含む）のこと」が 16.9ポイント，「５．家族のこと」が 5.4ポイント，「９．性格のこと」が 7.9

ポイント，「10．見た目や体格のこと」が 13.8 ポイント，「11．お金のこと」が 13.3 ポイント高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「２．学校生活のこと」「12．無気力，やる気が出ないこと」は平成 30年のみの選択肢  

34.9 

11.5 

27.9 

64.0 

19.0 

9.5 

11.2 

18.7 

16.1 

23.6 

45.9 

20.7 

5.6 

2.4 

3.1 

38.4 

44.7 

47.1 

13.6 

7.5 

10.1 

15.5 

8.2 

9.8 

32.6 

4.2 

1.9 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

１．勉強のこと

２．学校生活のこと

３．仕事や職場のこと

４．将来（進路を含む）のこと

５．家族のこと

６．友人のこと

７．好きな人のこと

８．健康のこと

９．性格のこと

10．見た目や体格のこと

11．お金のこと

12．無気力，やる気が出ないこと

13．悩みや心配ごとはない

14．その他

不明・無回答

平成30年（N=1,393） 平成21年（N=427）
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合計 勉強のこと
学校生活の
こと

仕事や職場
のこと

将来（進路を
含む）のこと

家族のこと 友人のこと
好きな人の
こと

健康のこと

1,393 486 160 389 891 265 133 156 261

100.0 34.9 11.5 27.9 64.0 19.0 9.5 11.2 18.7

281 187 64 7 186 19 51 18 24

100.0 66.5 22.8 2.5 66.2 6.8 18.1 6.4 8.5

323 189 56 10 238 44 30 36 29

100.0 58.5 17.3 3.1 73.7 13.6 9.3 11.1 9.0

204 59 30 60 142 31 21 31 31

100.0 28.9 14.7 29.4 69.6 15.2 10.3 15.2 15.2

247 23 8 134 140 51 17 34 71

100.0 9.3 3.2 54.3 56.7 20.6 6.9 13.8 28.7

286 14 0 158 149 110 12 32 92

100.0 4.9 0.0 55.2 52.1 38.5 4.2 11.2 32.2

合計 性格のこと
見た目や体
格のこと

お金のこと
無気力，や
る気が出な
いこと

悩みや心配
ごとはない

その他
不明・無回
答

1,393 224 329 640 288 78 34 43

100.0 16.1 23.6 45.9 20.7 5.6 2.4 3.1

281 48 68 68 69 19 3 12

100.0 17.1 24.2 24.2 24.6 6.8 1.1 4.3

323 49 80 104 63 20 7 9

100.0 15.2 24.8 32.2 19.5 6.2 2.2 2.8

204 28 52 104 41 7 3 4

100.0 13.7 25.5 51.0 20.1 3.4 1.5 2.0

247 48 62 148 56 16 5 5

100.0 19.4 25.1 59.9 22.7 6.5 2.0 2.0

286 46 58 189 51 15 13 10

100.0 16.1 20.3 66.1 17.8 5.2 4.5 3.5

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

年
齢
別

13～15歳

16～18歳

19～22歳

23～26歳

27～30歳

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

年
齢
別

13～15歳

16～18歳

19～22歳

23～26歳

27～30歳

《問 23×問２年齢別》 

「13～15歳」では「勉強のこと」，「16～18歳」「19～22歳」では「将来（進路を含む）のこと」，

「23～26歳」「27～30歳」では「お金のこと」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 
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《問 23×問 24 相談相手別》 

「夫または妻」では「お金のこと」，「職場の上司，先輩，同僚」では「仕事や職場のこと」，そ

れ以外の区分では「将来（進路を含む）のこと」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 勉強のこと 学校生活のこと
仕事や職場の

こと

将来（進路を含

む）のこと
家族のこと 友人のこと 好きな人のこと 健康のこと

1,393 486 160 389 891 265 133 156 261

100.0 34.9 11.5 27.9 64.0 19.0 9.5 11.2 18.7

223    95 29 62 162 38 29 24 48

100.0  42.6 13.0 27.8 72.6 17.0 13.0 10.8 21.5

692    253 84 201 483 137 85 78 144

100.0  36.6 12.1 29.0 69.8 19.8 12.3 11.3 20.8

188    69 26 69 127 45 24 22 48

100.0  36.7 13.8 36.7 67.6 23.9 12.8 11.7 25.5

50      21 7 10 32 11 10 8 10

100.0  42.0 14.0 20.0 64.0 22.0 20.0 16.0 20.0

132    3 1 66 61 57 4 3 47

100.0  2.3 0.8 50.0 46.2 43.2 3.0 2.3 35.6

801    299 99 245 550 159 100 115 150

100.0  37.3 12.4 30.6 68.7 19.9 12.5 14.4 18.7

161    37 5 76 105 37 12 43 44

100.0  23.0 3.1 47.2 65.2 23.0 7.5 26.7 27.3

76      50 17 4 60 8 17 10 11

100.0  65.8 22.4 5.3 78.9 10.5 22.4 13.2 14.5

50      35 6 4 38 8 7 4 10

100.0  70.0 12.0 8.0 76.0 16.0 14.0 8.0 20.0

65      39 15 5 50 5 12 10 8

100.0  60.0 23.1 7.7 76.9 7.7 18.5 15.4 12.3

143    15 2 106 90 48 13 29 42

100.0  10.5 1.4 74.1 62.9 33.6 9.1 20.3 29.4

55      14 7 29 41 20 7 10 22

100.0  25.5 12.7 52.7 74.5 36.4 12.7 18.2 40.0

71      29 11 26 45 25 11 16 17

100.0  40.8 15.5 36.6 63.4 35.2 15.5 22.5 23.9

28      7 4 11 18 9 5 7 9

100.0  25.0 14.3 39.3 64.3 32.1 17.9 25.0 32.1

163    60 16 32 96 24 6 8 21

100.0  36.8 9.8 19.6 58.9 14.7 3.7 4.9 12.9

24      10 4 6 17 4 1 3 5

100.0  41.7 16.7 25.0 70.8 16.7 4.2 12.5 20.8

16      7 3 5 10 1 0 3 3

100.0  43.8 18.8 31.3 62.5 6.3 0.0 18.8 18.8

合計 性格のこと
見た目や体格

のこと
お金のこと

無気力，やる気

が出ないこと

悩みや心配ごと

はない
その他 不明・無回答

1,393 224 329 640 288 78 34 43

100.0 16.1 23.6 45.9 20.7 5.6 2.4 3.1

223    35 50 105 39 15 3 1

100.0  15.7 22.4 47.1 17.5 6.7 1.3 0.4

692    113 177 320 133 33 17 3

100.0  16.3 25.6 46.2 19.2 4.8 2.5 0.4

188    30 58 96 37 6 5 2

100.0  16.0 30.9 51.1 19.7 3.2 2.7 1.1

50      8 13 19 9 4 1 0

100.0  16.0 26.0 38.0 18.0 8.0 2.0 0.0

132    24 22 88 14 8 4 1

100.0  18.2 16.7 66.7 10.6 6.1 3.0 0.8

801    145 208 384 157 38 19 5

100.0  18.1 26.0 47.9 19.6 4.7 2.4 0.6

161    27 29 100 31 7 2 0

100.0  16.8 18.0 62.1 19.3 4.3 1.2 0.0

76      10 16 25 17 3 1 1

100.0  13.2 21.1 32.9 22.4 3.9 1.3 1.3

50      12 17 12 17 0 0 0

100.0  24.0 34.0 24.0 34.0 0.0 0.0 0.0

65      13 11 27 12 4 1 2

100.0  20.0 16.9 41.5 18.5 6.2 1.5 3.1

143    30 26 91 28 6 3 0

100.0  21.0 18.2 63.6 19.6 4.2 2.1 0.0

55      16 15 35 27 1 4 0

100.0  29.1 27.3 63.6 49.1 1.8 7.3 0.0

71      22 23 38 21 2 3 0

100.0  31.0 32.4 53.5 29.6 2.8 4.2 0.0

28      8 13 16 9 2 0 0

100.0  28.6 46.4 57.1 32.1 7.1 0.0 0.0

163    20 31 71 41 16 3 0

100.0  12.3 19.0 43.6 25.2 9.8 1.8 0.0

24      2 8 12 11 0 0 0

100.0  8.3 33.3 50.0 45.8 0.0 0.0 0.0

16      2 6 11 6 2 1 0

100.0  12.5 37.5 68.8 37.5 12.5 6.3 0.0

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

父親

母親

兄弟姉妹

相
談
相

手
別

友人

恋人

インターネット（ＳＮＳ）上

の仲間

学校の先生

塾や習い事の先生

部活やクラブ，サーク
ルなどの先輩や先生

職場の上司，先輩，同
僚

医師やカウンセラーな
どの専門家

祖父母

夫または妻

部活やクラブ，サーク
ルなどの先輩や先生

職場の上司，先輩，同

僚

医師やカウンセラーな
どの専門家

インターネット（ＳＮＳ）上
の仲間

相談できる人はいない

だれにも相談しない

だれに相談すればいい
のかわからない

その他

相談できる人はいない

だれにも相談しない

だれに相談すればいい

のかわからない

その他

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

相
談

相
手
別

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

夫または妻

友人

恋人

学校の先生

塾や習い事の先生

※不明・無回答除く 



74 

問 24 あなたは悩みや心配ごとがある時はだれに相談していますか。（○は主なもの５つまで） 

「６．友人」が 57.5％と最も高く，次いで「２．母親」が 49.7％，「１．父親」が 16.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.0 

49.7 

13.5 

3.6 

9.5 

57.5 

11.6 

5.5 

3.6 

4.7 

10.3 

3.9 

5.1 

2.0 

11.7 

1.7 

1.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

１．父親

２．母親

３．兄弟姉妹

４．祖父母

５．夫または妻

６．友人

７．恋人

８．学校の先生

９．塾や習い事の先生

10．部活やクラブ，サークルなどの先輩や先生

11．職場の上司，先輩，同僚

12．医師やカウンセラーなどの専門家

13．インターネット（ＳＮＳ）上の仲間

14．相談できる人はいない

15．だれにも相談しない

16．だれに相談すればいいのかわからない

17．その他

不明・無回答

（N=1,393）
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《問 24×問４保護者の婚姻関係別（保護者用調査）》 

結婚している方では「友人」，結婚していない方では「母親」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 父親 母親 兄弟姉妹 祖父母 夫または妻 友人 恋人 学校の先生
塾や習い事
の先生

638 103 315 78 31 6 359 27 60 42

100.0 16.1 49.4 12.2 4.9 0.9 56.3 4.2 9.4 6.6

460 80 215 52 18 4 262 19 42 27

100.0 17.4 46.7 11.3 3.9 0.9 57.0 4.1 9.1 5.9

49 6 25 11 2 1 28 3 5 5

100.0 12.2 51.0 22.4 4.1 2.0 57.1 6.1 10.2 10.2

81 4 45 8 6 0 42 2 8 6

100.0 4.9 55.6 9.9 7.4 0.0 51.9 2.5 9.9 7.4

8 1 5 1 0 0 4 0 0 1

100.0 12.5 62.5 12.5 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 12.5

27 9 19 4 3 1 15 2 2 3

100.0 33.3 70.4 14.8 11.1 3.7 55.6 7.4 7.4 11.1

5 1 1 0 2 0 3 0 1 0

100.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0 60.0 0.0 20.0 0.0

合計

部活やクラ
ブ，サーク
ルなどの先
輩や先生

職場の上
司，先輩，同
僚

医師やカウ
ンセラーな
どの専門家

インターネッ
ト（ＳＮＳ）上
の仲間

相談できる
人はいない

だれにも相
談しない

だれに相談
すればいい
のかわから
ない

その他
不明・無回
答

638    46 9 12 29 10 86 15 7 24

100.0  7.2 1.4 1.9 4.5 1.6 13.5 2.4 1.1 3.8

460    37 9 8 17 7 69 13 6 16

100.0  8.0 2.0 1.7 3.7 1.5 15.0 2.8 1.3 3.5

49      6 0 2 2 1 4 1 0 2

100.0  12.2 0.0 4.1 4.1 2.0 8.2 2.0 0.0 4.1

81      2 0 1 6 1 12 1 0 3

100.0  2.5 0.0 1.2 7.4 1.2 14.8 1.2 0.0 3.7

8       0 0 0 1 0 0 0 0 1

100.0  0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

27      1 0 1 3 1 1 0 1 1

100.0  3.7 0.0 3.7 11.1 3.7 3.7 0.0 3.7 3.7

5       0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

保
護
者
の
婚
姻
関
係
別

結婚している（同居）（事実婚
を含む）

結婚している（単身赴任等で
別居）

結婚していない（離婚，また
は離婚に等しい状況で別居）

結婚していない（死別した）

結婚していない（結婚したこ
とがない）

その他

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

保
護
者
の
婚
姻
関
係
別

結婚している（同居）（事実婚
を含む）

結婚している（単身赴任等で
別居）

結婚していない（離婚，また
は離婚に等しい状況で別居）

結婚していない（死別した）

結婚していない（結婚したこ
とがない）

その他

※不明・無回答除く 
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《問 24×問 11 子どもと話をする機会別（保護者用調査）》 

すべての区分で「友人」が最も高くなっています。 

また，子どもと話をする機会が多いほど，「父親」「母親」「友人」の割合が高くなる傾向がみら

れます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 父親 母親 兄弟姉妹 祖父母 夫または妻 友人 恋人 学校の先生
塾や習い事
の先生

638 103 315 78 31 6 359 27 60 42

100.0 16.1 49.4 12.2 4.9 0.9 56.3 4.2 9.4 6.6

400 73 219 55 22 4 238 16 44 27

100.0 18.3 54.8 13.8 5.5 1.0 59.5 4.0 11.0 6.8

116 16 50 10 4 2 62 5 8 10

100.0 13.8 43.1 8.6 3.4 1.7 53.4 4.3 6.9 8.6

87 9 33 8 4 0 41 6 7 5

100.0 10.3 37.9 9.2 4.6 0.0 47.1 6.9 8.0 5.7

20 2 6 4 0 0 9 0 0 0

100.0 10.0 30.0 20.0 0.0 0.0 45.0 0.0 0.0 0.0

13 3 6 1 1 0 8 0 1 0

100.0 23.1 46.2 7.7 7.7 0.0 61.5 0.0 7.7 0.0

合計

部活やクラ
ブ，サーク
ルなどの先
輩や先生

職場の上
司，先輩，同
僚

医師やカウ
ンセラーな
どの専門家

インターネッ
ト（ＳＮＳ）上
の仲間

相談できる
人はいない

だれにも相
談しない

だれに相談
すればいい
のかわから
ない

その他
不明・無回
答

638 46 9 12 29 10 86 15 7 24

100.0 7.2 1.4 1.9 4.5 1.6 13.5 2.4 1.1 3.8

400 33 4 8 19 7 49 10 6 10

100.0 8.3 1.0 2.0 4.8 1.8 12.3 2.5 1.5 2.5

116 8 5 2 4 2 13 0 1 6

100.0 6.9 4.3 1.7 3.4 1.7 11.2 0.0 0.9 5.2

87 4 0 2 4 0 17 3 0 6

100.0 4.6 0.0 2.3 4.6 0.0 19.5 3.4 0.0 6.9

20 1 0 0 1 1 3 1 0 2

100.0 5.0 0.0 0.0 5.0 5.0 15.0 5.0 0.0 10.0

13 0 0 0 0 0 3 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.1 7.7 0.0 0.0

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

子
ど
も
と
話
を
す
る

機
会
別

ほぼ毎日

週に３～４日

週に１～２日

月に１～２日

めったにない

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

子
ど
も
と
話
を
す
る

機
会
別

週に３～４日

週に１～２日

月に１～２日

めったにない

ほぼ毎日

※不明・無回答除く 
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31.7 

59.3 

65.0 

72.1 

81.3 

25.6 

26.1 

46.4 

30.2 

62.5 

87.7 

55.2 

38.2 

28.1 

28.8 

22.0 

14.9 

40.4 

32.6 

37.2 

40.8 

24.4 

7.9 

32.8 

21.3 

6.0 

1.2 

1.9 

0.1 

19.2 

18.5 

4.7 

15.9 

2.7 

0.3 

5.0 

3.4 

2.3 

0.3 

0.3 

0.2 

8.4 

13.8 

4.5 

6.5 

1.9 

0.5 

2.5 

2.6 

1.7 

2.1 

1.2 

0.7 

3.7 

6.2 

4.6 

4.2 

6.0 

1.1 

2.0 

2.7 

2.5 

2.6 

2.5 

2.7 

2.7 

2.7 

2.7 

2.5 

2.5 

2.5 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①未成年がお酒を飲む

②未成年がたばこを吸う

③いじめや仲間はずれ等の嫌がらせ

をする

④暴力をふるう

⑤万引きをする

⑥18歳未満が深夜にコンビニやカラ

オケ等に出入りする

⑦18歳未満がアダルトサイト，ビデ

オ（ＤＶＤ）や雑誌を見る

⑧18歳未満が出会い系サイトを利用

する

⑨親に内緒で外泊する

⑩援助交際をする

⑪大麻などの違法薬物を使用する

⑫ＳＮＳ等に他人の悪口を書き込む

平成30年（N=1,393）
１．絶対いけない ２．良くない ３．少しなら良い

４．問題ない ５．わからない 不明・無回答

③いじめや仲間はずれ等の

嫌がらせをする

⑥18歳未満が深夜にコンビニや

カラオケ等に出入りする

⑦18歳未満がアダルトサイト，

ビデオ（ＤＶＤ）や雑誌を見る

⑧18歳未満が出会い系サイトを

利用する

 

７ あなたの意識について 

問 25 あなたは次のことを行うことについてどう思いますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

「よくない（「１．絶対いけない」と「２．良くない」の合計）」は，［⑤万引きをする］が 96.2％

と最も高く，次いで［⑪大麻などの違法薬物を使用する］が 95.6％，［④暴力をふるう］が 94.1％

となっています。 

平成 21年と比較すると，[①未成年がお酒を飲む]が 11.8ポイント高く，[⑫ＳＮＳ等に他人の

悪口を書き込む]が 8.2ポイント低くなっています。 
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25.5 

57.8 

76.6 

74.5 

87.1 

27.4 

26.2 

51.1 

34.9 

76.8 

93.7 

81.0 

32.6

25.1

18.3

19.9

9.8

43.8

34.0

32.8

40.0

12.6

1.9

15.2

24.1

4.0

1.9

3.0

0.7

13.8

16.4

4.4

12.9

1.6

0.2

0.9

16.4

11.5

0.5

0.5

0.5

12.4

17.3

7.5

9.8

3.0

1.9

0.9

0.7

0.9

0.6

1.4

1.4

1.6

5.2

3.5

1.6

5.2

1.4

1.2

0.7

0.7

1.2

0.7

0.5

0.9

0.9

0.7

0.7

0.7

0.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①未成年が酒を飲む

②未成年がたばこを吸う

③いじめや仲間はずれ等，いやがら

せをする

④暴力をふるう

⑤万引きをする

⑥18歳未満の青少年が深夜にコンビ

ニ等に出入りする

⑦18歳未満の青少年がアダルトサイ

トやビデオ等を見る

⑧18歳未満の青少年が出会い系サイ

トを利用する

⑨親に内緒で外泊する

⑩援助交際をする

⑪大麻やシンナーなどのドラッグを

使用する

⑫ブログやインターネットの掲示板

等に他人の悪口を書き込む

平成21年（N=427）
１．絶対いけない ２．あまりよくない ３．少しならよい

４．別によい ５．わからない 不明・無回答

③いじめや仲間はずれ等，

いやがらせをする

⑥18歳未満の青少年が深夜に

コンビニ等に出入りする

⑦18歳未満の青少年がアダルト

サイトやビデオ等を見る

⑧18歳未満の青少年が出会い系

サイトを利用する

⑪大麻やシンナーなどのドラッグ

を使用する

⑫ブログやインターネットの掲示板

等に他人の悪口を書き込む

59.3 

25.9 

36.7 

64.6 

28.1 

37.0 

38.3 

26.4 

6.0 

18.5 

12.5 

4.6 

2.3 

13.6 

6.7 

1.0 

1.7 

2.5 

3.3 

1.5 

2.5 

2.5 

2.5 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

吸ったことがあるし，今も吸っている

（N=81）

吸ったことはあるが，今は吸っていない

（N=120）

吸ったことがない（N=1,152）

１．絶対いけない ２．良くない ３．少しなら良い

４．問題ない ５．わからない 不明・無回答

吸ったことがあるし，今も吸っている

（N=81）

吸ったことはあるが，今は吸っていない

（N=120）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
《問 25②未成年者の喫煙に対する規範意識×問 29(1)喫煙経験別》 

「吸ったことがあるし，今も吸っている」「吸ったことはあるが，今は吸っていない」では「２．

良くない」が最も高く，「吸ったことがない」では「１．絶対にいけない」が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 25 ② 

問 29 (1) 

※不明・無回答除く 
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35.2 

73.4 

27.1 

49.7 

33.5 

41.2 

16.6 

2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１．通話

２．電子メールによる連絡（LINE含む）

３．ホームページ等を見る

４．ＳＮＳ（Facebookやインスタグラム等）

５．ゲーム

６．YouTube等の動画サイト

７．勉強や仕事に関係するもの

８．その他

不明・無回答

（N=1,393）

2.0 

3.4 

8.8 

20.7 

25.5 

12.2 

19.3 

6.0 

2.0 

0% 10% 20% 30%

１．使わない・持っていない

２．30分未満

３．30分以上１時間未満

４．１時間以上２時間未満

５．２時間以上３時間未満

６．３時間以上４時間未満

７．４時間以上

８．わからない

不明・無回答

（N=1,393）

 

８ スマートフォンや携帯電話の利用について 

問 26 スマートフォンや携帯電話，タブレット端末の主な利用目的は何ですか。（○は主なもの

３つまで） 

「２．電子メールによる連絡（LINE含む）」が 73.4％と最も高く，次いで「４．ＳＮＳ（Facebook

やインスタグラム等）」が 49.7％，「６．YouTube等の動画サイト」が 41.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなたは平日（土日を除いて）１日にどのくらいの時間，スマートフォンや携帯電話，タ

ブレット端末（インターネット利用含む）を利用しますか。（○は１つ）※仕事や学習のた

めの利用は除きます。 

「５．２時間以上３時間未満」が 25.5％と最も高く，次いで「４．１時間以上２時間未満」が

20.7％，「７．４時間以上」が 19.3％となっています。 
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6.4 

2.5 

3.3 

6.7 

3.0 

0.6 

8.8 

5.9 

18.8 

2.2 

10.1 

54.3 

0% 20% 40% 60%

１．自分の悪口をネット上の掲示板に書き込まれ

た

２．仲間はずれやいじめを受けた

３．自分の個人情報（名前や住所，電話番号等）

や写真をネット上に勝手にアップされた

４．身に覚えのないお金を請求されたり，ゲーム

でお金を使いすぎて多額のお金を請求された

５．ネット上で知り合った人から，しつこく会う

ように誘われた

６．ネット上で知り合った人と実際に会い，事件

やトラブルに巻き込まれた

７．ネット上に書き込んだ内容がうまく相手に伝

わらず，怒らせたり悲しませてしまった

８．なりすましやアカウントの乗っ取り被害に

あった

９．有害なホームページにつながったり，怪しい

メールが届いた

10．知らない人から裸の写真が送られてきたり，

自分の裸の写真を送るように要求された

11．その他

不明・無回答

（N=1,393)

１．自分の悪口をネット上の掲示板に書き

込まれた

３．自分の個人情報（名前や住所，電話番号等）

や写真をネット上に勝手にアップされた

４．身に覚えのないお金を請求されたり，ゲーム

でお金を使いすぎて多額のお金を請求された

５．ネット上で知り合った人から，しつこく会う

ように誘われた

６．ネット上で知り合った人と実際に会い，事件や

トラブルに巻き込まれた

７．ネット上に書き込んだ内容がうまく相手に

伝わらず，怒らせたり悲しませてしまった

８．なりすましやアカウントの乗っ取り被害に

あった

９．有害なホームページにつながったり，怪しい

メールが届いた

10．知らない人から裸の写真が送られてきたり，

自分の裸の写真を送るように要求された

問 28 スマートフォンや携帯電話，タブレット端末を利用していて嫌な思いをしたり，トラブル

に巻き込まれたことはありますか。（○はいくつでも） 

「その他」を除き，「９．有害なホームページにつながったり，怪しいメールが届いた」が 18.8％

と最も高く，次いで「７．ネット上に書き込んだ内容がうまく相手に伝わらず，怒らせたり悲し

ませてしまった」が 8.8％，「４．身に覚えのないお金を請求されたり，ゲームでお金を使いすぎ

て多額のお金を請求された」が 6.7％となっています。 
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《問 28×問 27 スマートフォン等の利用時間別》 

「使わない・持っていない」では「自分の悪口をネット上の掲示板に書き込まれた」が最も高

く，その他の区分では「有害なホームページにつながったり，怪しいメールが届いた」が最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

自分の悪口を
ネット上の掲

示板に書き込
まれた

仲間はずれや
いじめを受け

た

自分の個人情
報（名前や住

所，電話番号
等）や写真を

ネット上に勝
手にアップさ

れた

身に覚えのな
いお金を請求

されたり，
ゲームでお金

を使いすぎて
多額のお金を

請求された

ネット上で知り

合った人か
ら，しつこく会

うように誘わ
れた

ネット上で知り

合った人と実
際に会い，事

件やトラブル
に巻き込まれ

た

1,393 89 35 46 93 42 9

100.0 6.4 2.5 3.3 6.7 3.0 0.6

28 3 2 1 1 1 1

100.0 10.7 7.1 3.6 3.6 3.6 3.6

48 1 0 0 2 0 0

100.0 2.1 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0

122 4 1 3 6 1 0

100.0 3.3 0.8 2.5 4.9 0.8 0.0

289 13 7 7 16 7 1

100.0 4.5 2.4 2.4 5.5 2.4 0.3

355 24 10 10 23 11 1

100.0 6.8 2.8 2.8 6.5 3.1 0.3

170 10 4 7 12 3 1

100.0 5.9 2.4 4.1 7.1 1.8 0.6

269 28 10 14 28 16 5

100.0 10.4 3.7 5.2 10.4 5.9 1.9

84 6 1 4 4 3 0

100.0 7.1 1.2 4.8 4.8 3.6 0.0

合計

ネット上に書
き込んだ内容

がうまく相手

に伝わらず，
怒らせたり悲

しませてし
まった

なりすましや
アカウントの

乗っ取り被害
にあった

有害なホーム

ページにつな

がったり，怪し
いメールが届

いた

知らない人か
ら裸の写真が

送られてきた

り，自分の裸
の写真を送る

ように要求さ
れた

その他 不明・無回答

1,393 122 82 262 31 141 756

100.0 8.8 5.9 18.8 2.2 10.1 54.3

28 0 0 2 1 10 15

100.0 0.0 0.0 7.1 3.6 35.7 53.6

48 4 2 5 0 9 27

100.0 8.3 4.2 10.4 0.0 18.8 56.3

122 6 5 23 1 10 80

100.0 4.9 4.1 18.9 0.8 8.2 65.6

289 14 16 52 5 25 178

100.0 4.8 5.5 18.0 1.7 8.7 61.6

355 37 25 69 2 26 176

100.0 10.4 7.0 19.4 0.6 7.3 49.6

170 19 12 33 5 15 86

100.0 11.2 7.1 19.4 2.9 8.8 50.6

269 35 17 61 16 33 125

100.0 13.0 6.3 22.7 5.9 12.3 46.5

84 7 5 17 1 13 42

100.0 8.3 6.0 20.2 1.2 15.5 50.0

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

使わない・持ってい

ない

30分未満

30分以上１時間未

満

１時間以上２時間
未満

２時間以上３時間
未満

平

日
１

日
に

ス
マ
ー

ト
フ

ォ
ン

や

携

帯
電

話
，

タ
ブ

レ

ッ
ト

端
末

を

利
用

す
る

時

間
別 ３時間以上４時間

未満

４時間以上

わからない

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

平

日
１

日
に

ス
マ
ー

ト
フ

ォ
ン

や

携

帯
電

話
，

タ
ブ

レ

ッ
ト

端
末

を

利
用

す
る

時

間
別

使わない・持ってい

ない

30分未満

30分以上１時間未

満

１時間以上２時間
未満

２時間以上３時間
未満

３時間以上４時間

未満

４時間以上

わからない

※不明・無回答除く 
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９ たばこについて 

問 29(1) あなたはたばこを吸ったことがありますか。（○は１つ） 

「３．吸ったことがない」が 82.7％と最も高く，次いで「２．吸ったことはあるが，今は吸っ

ていない」が 8.6％，「１．吸ったことがあるし，今も吸っている」が 5.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29(1)で「１」または「２」と答えた方 

問 29(2) 初めてたばこを吸った年齢は何歳ですか。 

「10．19歳」が 51.2％と最も高く，次いで「９．18歳」が 12.4％，「７．16歳」が 7.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 あなたはたばこが健康に及ぼす影響について学校などで学んだことはありますか。（○は

１つ） 

「１．ある」が 87.6％と最も高く，次いで「３．覚えていない」が 3.8％，「２．ない」が 1.7％

となっています。 

 

 

 

  
87.6 1.7 3.8 7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．ある ２．ない ３．覚えていない 不明・無回答

5.8 8.6 82.7 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．吸ったことがあるし，今も吸っている ２．吸ったことはあるが，今は吸っていない

３．吸ったことがない 不明・無回答

1.5 

1.0 

4.0 

4.0 

4.5 

6.0 

7.5 

4.0 

12.4 

51.2 

4.0 

0% 20% 40% 60%

１．10歳以下

２．11歳

３．12歳

４．13歳

５．14歳

６．15歳

７．16歳

８．17歳

９．18歳

10．19歳

不明・無回答

（N=201）
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87.6 

95.1 

55.6 

1.7 

1.3 

19.4 

3.8 

3.3 

25.0 

7.0 

0.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

知っている（N=81）

知らない（N=120）

１．ある ２．ない ３．覚えていない 不明・無回答

90.1 

98.8 

98.3 

90.5 

2.6 

1.2 

1.7 

2.9 

7.3 

0.0 

0.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

吸ったことがあるし，今も吸っている

（N=81）

吸ったことはあるが，今は吸っていない

（N=120）

吸ったことがない（N=1,152）

１．知っている ２．知らない 不明・無回答

吸ったことがあるし，今も吸っている

（N=81）

吸ったことはあるが，今は吸っていない

（N=120）

《問 30×問 31 受動喫煙が健康に及ぼす影響の認知度別》 

すべての区分で「１．ある」の割合が最も高く，「知っている」では９割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 あなたは受動喫煙（たばこの煙がまわりの人に与える影響）が健康に及ぼす影響を知って

いますか。（○は１つ） 

「１．知っている」が 90.1％と最も高く，次いで「２．知らない」が 2.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

《問 31×問 29(1)喫煙経験別》 

すべての区分で「１．知っている」の割合が９割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 30 

問 31 

問 29 (1) 

問 31  

90.1 2.6 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．知っている ２．知らない 不明・無回答

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 
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10 性に関することについて 

問 32 あなたは性感染症について知っていることはありますか。（○はいくつでも） 

「６．コンドームの適切な使用により感染のリスクを減らすことができる」が 72.1％と最も高

く，次いで「２．クラミジアは性交で感染する」が 48.0％，「７．ピルの使用では性感染症を予防

することができない」が 45.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.3 

48.0 

36.5 

25.3 

37.9 

72.1 

45.5 

25.6 

21.5 

22.1 

0% 20% 40% 60% 80%

１．淋病は性交で感染する

２．クラミジアは性交で感染する

３．梅毒はキスや性交で感染する

４．性器ヘルペスは，一度感染すると治療して

も繰り返し再発することがある

５．性感染症にはほとんど痛みやかゆみなどが

ないものもある

６．コンドームの適切な使用により感染のリス

クを減らすことができる

７．ピルの使用では性感染症を予防することが

できない

８．性感染症（ＨＩＶ含む）検査は無料で名前

を知られずに下京区役所保健福祉センターで受
けることができる

９．子宮頸がんの原因となるＨＰＶ（ヒトパピ

ローマウィルス）は性交で感染する

不明・無回答

（N=1,393）

４．性器ヘルペスは，一度感染すると治療しても

繰り返し再発することがある

５．性感染症にはほとんど痛みやかゆみなどが

ないものもある

６．コンドームの適切な使用により感染のリスクを

減らすことができる

７．ピルの使用では性感染症を予防することがで

きない

８．性感染症（ＨＩＶ含む）検査は無料で名前を知

られずに下京区役所保健福祉センターで受け
ることができる

９．子宮頸がんの原因となるＨＰＶ（ヒトパピロー

マウィルス）は性交で感染する
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合計
淋病は性交で
感染する

クラミジアは
性交で感染す
る

梅毒はキスや
性交で感染す
る

性器ヘルペス
は，一度感染
すると治療し
ても繰り返し
再発すること
がある

性感染症には
ほとんど痛み
やかゆみなど
がないものも
ある

1,393 505 669 508 353 528

100.0 36.3 48.0 36.5 25.3 37.9

281 34 34 23 20 37

100.0 12.1 12.1 8.2 7.1 13.2

323 107 152 99 84 136

100.0 33.1 47.1 30.7 26.0 42.1

204 91 121 99 72 92

100.0 44.6 59.3 48.5 35.3 45.1

247 119 157 123 70 104

100.0 48.2 63.6 49.8 28.3 42.1

286 136 183 147 93 140

100.0 47.6 64.0 51.4 32.5 49.0

合計

コンドームの
適切な使用に
より感染のリ
スクを減らす
ことができる

ピルの使用で
は性感染症を
予防すること
ができない

性感染症（ＨＩ
Ｖ含む）検査
は無料で名前
を知られずに
下京区役所保
健福祉セン
ターで受ける
ことができる

子宮頸がんの
原因となるＨＰ
Ｖ（ヒトパピ
ローマウィル
ス）は性交で
感染する

不明・無回答

1,393 1,004 634 357 300 308

100.0 72.1 45.5 25.6 21.5 22.1

281 84 29 27 18 172

100.0 29.9 10.3 9.6 6.4 61.2

323 253 149 110 46 58

100.0 78.3 46.1 34.1 14.2 18.0

204 176 115 57 66 17

100.0 86.3 56.4 27.9 32.4 8.3

247 205 139 58 65 26

100.0 83.0 56.3 23.5 26.3 10.5

286 252 179 93 91 18

100.0 88.1 62.6 32.5 31.8 6.3

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

年
齢
別

13～15歳

16～18歳

19～22歳

23～26歳

27～30歳

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

年
齢
別

13～15歳

16～18歳

19～22歳

23～26歳

27～30歳

《問 32×問２年齢別》 

すべての区分で「コンドームの適切な使用により感染のリスクを減らすことができる」の割合

が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 
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問 33 あなたはエイズやＨＩＶについて知っていることはありますか。（○はいくつでも） 

「１．ＨＩＶ（ヒト免疫不全ウィルス）は性交（性的接触）で感染する」が 68.8％と最も高く，

次いで「２．エイズはＨＩＶに感染して発症する」が 46.5％，「３．ＨＩＶは食器の共用では感染

しない」が 46.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.8 

46.5 

46.3 

44.8 

21.2 

23.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１．ＨＩＶ（ヒト免疫不全ウィルス）は性交（性

的接触）で感染する

２．エイズはＨＩＶに感染して発症する

３．ＨＩＶは食器の共用では感染しない

４．ＨＩＶは風呂やプールでは感染しない

５．性感染症にかかっているとＨＩＶに感染しや

すくなる

不明・無回答

（N=1,393）

５．性感染症にかかっているとＨＩＶに感染しやすく

なる

１．ＨＩＶ（ヒト免疫不全ウィルス）は性交（性的接触）

で感染する
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問 34 性感染症や避妊方法について，何から情報を得ていますか。（○は主なもの３つまで） 

「４．学校の先生」が 57.3％と最も高く，次いで「10．インターネット・ＳＮＳ等」が 37.5％，

「７．専門家による講義・講演」が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.1 

3.4 

0.8 

57.3 

12.2 

3.7 

12.9 

5.2 

8.3 

37.5 

5.0 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80%

１．父親

２．母親

３．兄弟姉妹

４．学校の先生

５．学校の友人

６．学校以外の友人

７．専門家による講義・講演

８．雑誌

９．テレビ

10．インターネット・ＳＮＳ等

11．その他

不明・無回答

（N=1,393）
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合計

お互いが好

きであれば

性交（性的
接触）するか

もしれない

結婚するま

では性交

（性的接触）
しない

その時にな

らないとわ
からない

みんながし

ているので
遅れたくない

したくない，

興味がない

何も考えて

いない
その他

不明・無回

答

1,393 721 85 419 19 79 207 28 83

100.0 51.8 6.1 30.1 1.4 5.7 14.9 2.0 6.0

281 49 16 87 1 26 90 5 41

100.0 17.4 5.7 31.0 0.4 9.3 32.0 1.8 14.6

323 112 29 128 2 24 64 4 15

100.0 34.7 9.0 39.6 0.6 7.4 19.8 1.2 4.6

204 120 15 77 6 14 16 4 1

100.0 58.8 7.4 37.7 2.9 6.9 7.8 2.0 0.5

247 188 7 58 6 12 12 7 9

100.0 76.1 2.8 23.5 2.4 4.9 4.9 2.8 3.6

286 225 16 60 4 3 19 7 8

100.0 78.7 5.6 21.0 1.4 1.0 6.6 2.4 2.8

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

年
齢

別

13～15歳

16～18歳

19～22歳

23～26歳

27～30歳

問 35 あなたは性交（性的接触）についてどのように考えていますか。（○はいくつでも） 

「１．お互いが好きであれば性交（性的接触）するかもしれない」が 51.8％と最も高く，次い

で「３．その時にならないとわからない」が 30.1％，「６．何も考えていない」が 14.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 35×問２年齢別》 

「13～15歳」では「何も考えていない」，「16～18歳」では「その時にならないとわからない」，

それ以外の区分では「お互いが好きであれば性交（性的接触）するかもしれない」の割合が最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

51.8 

6.1 

30.1 

1.4 

5.7 

14.9 

2.0 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１．お互いが好きであれば性交（性的接触）する

かもしれない

２．結婚するまでは性交（性的接触）しない

３．その時にならないとわからない

４．みんながしているので遅れたくない

５．したくない，興味がない

６．何も考えていない

７．その他

不明・無回答

（N=1,393）

１．お互いが好きであれば性交（性的接触）するかも

しれない
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11 小さな子どもとふれあう機会について 

問 36 あなたは小さな子どもとふれあう機会がありますか。（○は主なもの３つまで） 

※19 歳以上の方は 18 歳までにふれあう機会があったかお答えください。 

「６．ふれあう機会はない」が 40.5％と最も高く，次いで「４．親せきの小さな子どもと遊ん

だりする」が 26.4％，「１．兄弟姉妹に小さな子どもがいるのでめんどうをよくみる」が 16.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 36×問 39 結婚・子育て観別》 

すべての区分で「ふれあう機会はない」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.7 

12.0 

12.1 

26.4 

8.0 

40.5 

5.7 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．兄弟姉妹に小さな子どもがいるのでめんどう

をよくみる

２．学校の授業や児童館，保育所等で小さな子ど

もと遊んだりする

３．近所の小さな子どもと遊んだりする

４．親せきの小さな子どもと遊んだりする

５．町内会や地域の活動で小さな子どもと遊んだ

りする

６．ふれあう機会はない

７．その他

不明・無回答

（N=1,393）

１．兄弟姉妹に小さな子どもがいるので

めんどうをよくみる

２．学校の授業や児童館，保育所等で小さな

子どもと遊んだりする

５．町内会や地域の活動で小さな子どもと遊ん

だりする

合計

兄弟姉妹に小さ

な子どもがいる
のでめんどうを

よくみる

学校の授業や
児童館，保育所

等で小さな子ど
もと遊んだりす
る

近所の小さな子

どもと遊んだり
する

親せきの小さな

子どもと遊んだ
りする

町内会や地域

の活動で小さな
子どもと遊んだ

りする

ふれあう機会は
ない

その他 不明・無回答

1,393 233 167 168 368 111 564 79 60

100.0 16.7 12.0 12.1 26.4 8.0 40.5 5.7 4.3

839 162 121 129 244 82 299 52 30

100.0 19.3 14.4 15.4 29.1 9.8 35.6 6.2 3.6

83 8 5 3 19 6 46 3 2

100.0 9.6 6.0 3.6 22.9 7.2 55.4 3.6 2.4

30 6 3 4 8 1 14 2 0

100.0 20.0 10.0 13.3 26.7 3.3 46.7 6.7 0.0

75 10 5 5 15 5 41 4 1

100.0 13.3 6.7 6.7 20.0 6.7 54.7 5.3 1.3

330 40 28 24 77 16 156 16 15

100.0 12.1 8.5 7.3 23.3 4.8 47.3 4.8 4.5

13 4 3 2 3 1 5 1 0

100.0 30.8 23.1 15.4 23.1 7.7 38.5 7.7 0.0

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

結
婚

・
子
育

て
観

別

結婚も子育てもし

たい

結婚はしたいが子

育てはしたくない

子育てはしたいが

結婚はしたくない

わからない

その他

結婚も子育てもし
たくない

※不明・無回答除く 
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30.2 

42.8 

6.0 

43.3 

6.7 

10.6 

30.8 

23.3 

27.7 

22.9 

20.0 

9.3 

17.3 

30.8 

14.5 

9.9 

36.1 

3.3 

24.0 

20.3 

15.4 

9.5 

4.6 

27.7 

13.3 

38.7 

10.6 

15.4 

20.7 

14.4 

7.2 

20.0 

21.3 

41.2 

7.7 

1.7 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

結婚も子育てもしたい（N=839）

結婚はしたいが子育てはしたくない

（N=83）

子育てはしたいが結婚はしたくない

（N=30）

結婚も子育てもしたくない（N=75）

わからない（N=330）

その他（N=13）

１．したい ２．どちらかといえばしたい

３．あまりしたくない ４．したくない

５．わからない 不明・無回答

結婚はしたいが子育てはしたくない

（N=83）

子育てはしたいが結婚はしたくない

（N=30）

問 37 あなたは育児体験（抱っこする，おむつを替える，一緒に遊ぶなど）をしたいと思います

か。（○は１つ）※19 歳以上の方は 18 歳までに育児体験をしたいと思っていたかをお答

えください。 

「したい（「１．したい」と「２．どちらかといえばしたい」の合計）」が 53.5％，「したくない

（「３．あまりしたくない」と「４．したくない」の合計）」が 24.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 37×問 39 結婚・子育て観別》 

「結婚も子育てもしたい」「子育てはしたいが結婚はしたくない」では「１．したい」，「結婚は

したいが子育てはしたくない」では「３．あまりしたくない」，「結婚も子育てもしたくない」で

は，「４．したくない」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 37 

問 39 

30.2 23.3 14.5 9.5 20.7 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．したい ２．どちらかといえばしたい

３．あまりしたくない ４．したくない

５．わからない 不明・無回答

※不明・無回答除く 
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25.8 28.2 22.5 21.5 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．考えている ２．少し考えている ３．あまり考えていない

４．まったく考えていない 不明・無回答

25.8 

15.7 

33.5 

6.3 

28.2 

24.5 

31.4 

18.8 

22.5 

27.3 

19.3 

25.0 

21.5 

29.8 

15.0 

43.8 

1.9 

2.6 

0.9 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

男性（N=567）

女性（N=768）

答えたくない（N=16）

１．考えている ２．少し考えている ３．あまり考えていない

４．まったく考えていない 不明・無回答

 

12 ライフデザインについて 

問 38 あなたは結婚や出産について，将来の自分のライフデザイン（何歳ごろに結婚や出産をし

たいか，何人子どもがほしいかなど）を考えていますか。（○は１つ） 

※既婚者または子育て中の方は過去にどう考えていましたか。 

「考えている（「１．考えている」と「２．少し考えている」の合計）」が 54.0％，「考えていな

い（「３．あまり考えていない」と「４．まったく考えていない」の合計）」が 44.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 38×問１性別》 

「女性」では，「考えている（「１．考えている」と「２．少し考えている」の合計）」の割合が

全体よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 38 

問１ 

※不明・無回答除く 
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25.8 

27.2 

28.4 

22.2 

19.0 

15.0 

28.2 

27.2 

28.6 

31.4 

22.8 

22.5 

22.5 

19.8 

23.4 

22.5 

27.8 

25.0 

21.5 

23.7 

18.1 

22.5 

29.1 

35.0 

1.9 

2.1 

1.5 

1.4 

1.3 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=338）

健康（N=612）

やや不健康（N=293）

不健康（N=79）

わからない（N=40）

１．考えている ２．少し考えている ３．あまり考えていない

４．まったく考えていない 不明・無回答

25.8 

8.5 

18.0 

27.9 

34.4 

42.0 

28.2 

15.7 

32.2 

33.8 

31.2 

31.1 

22.5 

29.2 

27.6 

21.6 

15.0 

17.1 

21.5 

44.5 

19.8 

15.7 

17.8 

8.4 

1.9 

2.1 

2.5 

1.0 

1.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

13～15歳（N=281）

16～18歳（N=323）

19～22歳（N=204）

23～26歳（N=247）

27～30歳（N=286）

１．考えている ２．少し考えている ３．あまり考えていない

４．まったく考えていない 不明・無回答

《問 38×問２年齢別》 

年齢が上がるほど，「１．考えている」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 38×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

「健康」「とても健康」「やや不健康」では，「考えている（「１．考えている」と「２．少し考え

ている」の合計）」の割合が５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 38 

※不明・無回答除く 

問 38 

問１ 

問 17 ① 

※不明・無回答除く 
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25.8 

29.0 

27.0 

23.1 

24.1 

16.3 

28.2 

24.5 

31.4 

28.3 

28.7 

20.0 

22.5 

19.7 

23.8 

23.9 

17.6 

28.8 

21.5 

24.5 

16.3 

23.5 

28.7 

32.5 

1.9 

2.3 

1.5 

1.2 

0.9 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．考えている ２．少し考えている ３．あまり考えていない

４．まったく考えていない 不明・無回答

25.8 

45.1 

24.0 

13.9 

16.5 

13.5 

28.2 

32.5 

35.4 

24.8 

18.8 

22.8 

22.5 

11.9 

25.5 

30.7 

24.8 

29.8 

21.5 

10.0 

14.8 

30.2 

39.8 

32.2 

1.9 

0.5 

0.3 

0.5 

0.0 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

したい（N=421）

どちらかといえばしたい（N=325）

あまりしたくない（N=202）

したくない（N=133）

わからない（N=289）

１．考えている ２．少し考えている ３．あまり考えていない

４．まったく考えていない 不明・無回答

《問 38×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

「健康」では「１．考えている」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 38×問 37育児体験の希望別》 

育児体験をしたいと思うほど「１．考えている」「２．少し考えている」の割合が高い傾向がみ

られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 38 

※不明・無回答除く 

問 17 ② 

問 38 

問 37 

※不明・無回答除く 



94 

25.8 

38.3 

19.3 

23.3 

9.3 

1.8 

23.1 

28.2 

37.7 

36.1 

23.3 

10.7 

9.1 

15.4 

22.5 

17.0 

24.1 

30.0 

16.0 

38.2 

23.1 

21.5 

6.6 

19.3 

23.3 

64.0 

50.9 

38.5 

1.9 

0.5 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

結婚も子育てもしたい（N=839）

結婚はしたいが子育てはしたくない（N=83）

子育てはしたいが結婚はしたくない（N=30）

結婚も子育てもしたくない（N=75）

わからない（N=330）

その他（N=13）

１．考えている ２．少し考えている ３．あまり考えていない

４．まったく考えていない 不明・無回答

《問 38×問 39将来の結婚や子育て考え別》 

結婚や子育ての意向が強いほど「１．考えている」「２．少し考えている」の割合が高い傾向が

みられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 38×問 40医学的に妊娠しやすい時期の認知度別》 

「知っていた」では「考えている（「１．考えている」と「２．少し考えている」の合計）」の割

合が全体よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 38 

問 39 

25.8 

35.8 

13.8 

28.2 

31.6 

25.0 

22.5 

17.9 

29.5 

21.5 

14.4 

31.2 

1.9 

0.4 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

知っていた（N=773）

知らなかった（N=593）

１．考えている ２．少し考えている ３．あまり考えていない

４．まったく考えていない 不明・無回答
問 38 

問 40 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 
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60.2 6.0 2.2 5.4 23.7 0.9 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．結婚も子育てもしたい ２．結婚はしたいが子育てはしたくない

３．子育てはしたいが結婚はしたくない ４．結婚も子育てもしたくない

５．わからない ６．その他

不明・無回答

25.8 

41.2 

30.6 

19.8 

13.4 

12.2 

28.2 

23.5 

34.4 

29.0 

28.2 

17.0 

22.5 

20.0 

20.1 

27.5 

24.5 

31.3 

21.5 

14.1 

14.7 

22.1 

33.2 

38.1 

1.9 

1.2 

0.2 

1.5 

0.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

夢や目標があり，そのためにとて

も努力している（N=255）

夢や目標があり，そのために少し

努力している（N=556）

夢や目標はあるが，そのための

努力はしていない（N=131）

夢や目標はない（N=277）

わからない・考えたことがない

（N=147）

１．考えている ２．少し考えている ３．あまり考えていない

４．まったく考えていない 不明・無回答

全体（N=1,393）

夢や目標があり，そのためにとて

も努力している（N=255）

夢や目標があり，そのために少し

努力している（N=556）

夢や目標はあるが，そのための努

力はしていない（N=131）

夢や目標はない（N=277）

わからない・考えたことがない

（N=147）

《問 38×問 44将来の夢や目標の有無別》 

将来の夢や目標に対して努力しているほど「１．考えている」「２．少し考えている」の割合が

高い傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 あなたは将来の結婚や子育てについて，どのように考えていますか。（○は１つ） 

※既婚者または子育て中の方は過去にどう考えていましたか。 

「１．結婚も子育てもしたい」が 60.2％と最も高く，次いで「５．わからない」が 23.7％，「２．

結婚はしたいが子育てはしたくない」が 6.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 38 

問 44 

※不明・無回答除く 
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合計
結婚も子育

てもしたい

結婚はした

いが子育て

はしたくない

子育てはし

たいが結婚

はしたくない

結婚も子育

てもしたくな

い

わからない その他
不明・無回

答

1,393 839 83 30 75 330 13 23

100.0 60.2 6.0 2.2 5.4 23.7 0.9 1.7

281 124 9 4 14 121 2 7

100.0 44.1 3.2 1.4 5.0 43.1 0.7 2.5

323 194 16 10 17 77 2 7

100.0 60.1 5.0 3.1 5.3 23.8 0.6 2.2

204 133 13 4 12 39 1 2

100.0 65.2 6.4 2.0 5.9 19.1 0.5 1.0

247 155 21 4 16 44 4 3

100.0 62.8 8.5 1.6 6.5 17.8 1.6 1.2

286 205 19 8 15 33 4 2

100.0 71.7 6.6 2.8 5.2 11.5 1.4 0.7

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

年

齢

別

13～15歳

16～18歳

19～22歳

23～26歳

27～30歳

《問 39×問１性別》 

「答えたくない」を除き，「結婚も子育てもしたい」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 39×問２年齢別》 

すべての区分で「結婚も子育てもしたい」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 39×問 40 妊娠しやすい時期の認知度別》 

すべての区分で，「結婚も子育てもしたい」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 

合計
結婚も子
育てもした
い

結婚はした
いが子育
てはしたく

子育てはし
たいが結
婚はしたく

結婚も子
育てもした
くない

わからない その他
不明・無回
答

1,393 839 83 30 75 330 13 23

100.0 60.2 6.0 2.2 5.4 23.7 0.9 1.7

773 516 56 19 35 137 10 0

100.0 66.8 7.2 2.5 4.5 17.7 1.3 0.0

593 319 27 11 40 191 3 2

100.0 53.8 4.6 1.9 6.7 32.2 0.5 0.3

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

妊
娠

し
や
す
い

時
期
の

認
知
度
別

知っていた

知らなかった

合計
結婚も子育
てもしたい

結婚はした
いが子育て

はしたくない

子育てはし
たいが結婚

はしたくない

結婚も子育
てもしたくな

い

わからない その他
不明・無回
答

1,393 839 83 30 75 330 13 23

100.0 60.2 6.0 2.2 5.4 23.7 0.9 1.7

567 294 27 6 30 192 5 13

100.0 51.9 4.8 1.1 5.3 33.9 0.9 2.3

768 521 50 22 40 121 8 6

100.0 67.8 6.5 2.9 5.2 15.8 1.0 0.8

16 3 1 2 4 5 0 1

100.0 18.8 6.3 12.5 25.0 31.3 0.0 6.3

女性

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

性

別

男性

答えたくない
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55.5 

21.4 

48.9 

64.7 

70.4 

76.2 

42.6 

76.2 

48.6 

33.3 

27.9 

23.1 

1.9 

2.5 

2.5 

2.0 

1.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

13～15歳（N=281）

16～18歳（N=323）

19～22歳（N=204）

23～26歳（N=247）

27～30歳（N=286）

１．知っていた ２．知らなかった 不明・無回答

問 40 あなたは，男性・女性ともに医学的に妊娠しやすい時期があると言われていることを知っ

ていましたか。（○は１つ） 

「１．知っていた」が 55.5％，「２．知らなかった」が 42.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

《問 40×問１性別》 

「女性」では，「１．知っていた」の割合が全体よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 40×問２年齢別》 

年齢が上がるほど，「１．知っていた」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.5 

50.1 

60.3 

18.8 

42.6 

47.3 

38.7 

75.0 

1.9 

2.6 

1.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

男性（N=567）

女性（N=768）

答えたくない（N=16）

１．知っていた ２．知らなかった 不明・無回答問 40 

問１ 

55.5 42.6 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．知っていた ２．知らなかった 不明・無回答

問 40 

問２ 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 
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17.4 

13.7 

1.8 

22.2 

7.6 

16.9 

11.4 

0.4 

2.7 

3.4 

2.4 

0% 10% 20% 30%

１．働くことや学校での勉強

２．お金を貯めること，使うこと

３．子育てや子どもへの教育

４．家族と過ごす時間

５．友人など家族以外の人との交流

６．自分のために使う時間

（趣味や自分をみがくための時間等）

７．自分や家族の健康

８．地域や社会に尽くす活動

（ボランティアなど）

９．その他

10．特にない

不明・無回答

（N=1,393）

６．自分のために使う時間（趣味や

自分をみがくための時間等）

８．地域や社会に尽くす活動

（ボランティアなど）

問 41 あなたが生活で，最も重要だと考えていること（価値観）は何ですか。（○は１つ） 

「４．家族と過ごす時間」が 22.2％と最も高く，次いで「１．働くことや学校での勉強」が 17.4％，

「６．自分のために使う時間（趣味や自分をみがくための時間等）」が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 41×問 38 ライフデザインの有無別》 

「考えている」「少し考えている」では「４．家族と過ごす時間」，「あまり考えていない」「まっ

たく考えていない」では「６．自分のために使う時間（趣味や自分をみがくための時間等）」の割

合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

合計
働くことや学
校での勉強

お金を貯め
ること，使う

こと

子育てや子
どもへの教

育

家族と過ご
す時間

友人など家
族以外の人

との交流

自分のため

に使う時間

（趣味や自
分をみがくた

めの時間

等）

自分や家族
の健康

地域や社会

に尽くす活
動（ボラン

ティアなど）

その他 特にない
不明・無回
答

1,393 243          191          25            309          106          236          159          5             38            48            33            

100.0 17.4          13.7          1.8           22.2          7.6           16.9          11.4          0.4           2.7           3.4           2.4           

360 54            41            13            111          21            43            56            1             11            5             4             

100.0 15.0          11.4          3.6           30.8          5.8           11.9          15.6          0.3           3.1           1.4           1.1           

393 62            53            8             92            38            62            56            1             11            9             1             

100.0 15.8          13.5          2.0           23.4          9.7           15.8          14.2          0.3           2.8           2.3           0.3           

314 61            51            1             58            28            63            25            1             6             16            4             

100.0 19.4          16.2          0.3           18.5          8.9           20.1          8.0           0.3           1.9           5.1           1.3           

299 64            45            3             46            19            66            22            2             10            18            4             

100.0 21.4          15.1          1.0           15.4          6.4           22.1          7.4           0.7           3.3           6.0           1.3           

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

ラ

イ

フ
デ

ザ

イ

ン
の

有
無

別

考えている

少し考えて
いる

あまり考え

ていない

まったく考え

ていない

※不明・無回答除く 
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13 「大人になること」，「働くこと」への考え方について 

問 42 「大人になること」はどのようなことだと思いますか。（○は主なもの３つまで） 

「２．親から独立して自分のお金だけで生活すること」が 48.1％と最も高く，次いで「６．仕

事で役割と責任を果たすこと」が 40.5％，「１．学校を卒業して社会に出ること」が 36.0％とな

っています。 

平成 21年と比較すると，「２．親から独立して自分のお金だけで生活すること」が 10.2ポイン

ト，「３．親に頼らずに自分で何でも決めることができること」が 14.1ポイント，「８．結婚して

家庭を持つこと」が 5.0 ポイント低くなり，「１．学校を卒業して社会に出ること」が 32.0 ポイ

ント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.0 

48.1 

30.2 

7.0 

20.9 

40.5 

3.4 

19.8 

4.2 

12.0 

18.2 

5.4 

1.9 

4.0 

58.3 

44.3 

7.7 

24.1 

40.3 

4.9 

24.8 

8.4 

12.4 

22.5 

4.7 

1.2 

0% 20% 40% 60%

１．学校を卒業して社会に出ること

２．親から独立して自分のお金だけで生活するこ

と

３．親に頼らずに自分で何でも決めることができ

ること

４．親元から離れて暮らすこと

５．就職すること

６．仕事で役割と責任を果たすこと

７．選挙で投票すること

８．結婚して家庭を持つこと

９．子どもを持つこと

10．20歳になること

11．自分の意見をはっきり述べるようになること

12．その他

不明・無回答

平成30年（N=1,393） 平成21年（N=427）

２．親から独立して自分のお金だけで生活する

こと

３．親に頼らずに自分で何でも決めることが

できること
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《問 42×問 38 ライフデザインの有無別》 

「まったく考えていない」では「学校を卒業して社会に出ること」，それ以外の区分では「親か

ら独立して自分のお金だけで生活すること」の割合が最も高くなっています。また，ライフデザ

インを考えている度合いが低くなるほど，「結婚して家庭を持つこと」の割合も低くなる傾向がみ

られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計
学校を卒業
して社会に
出ること

親から独立
して自分の
お金だけで
生活するこ
と

親に頼らず
に自分で何
でも決める
ことができる
こと

親元から離
れて暮らす
こと

就職するこ
と

仕事で役割
と責任を果
たすこと

選挙で投票
すること

1,393 502 670 420 98 291 564 48

100.0 36.0 48.1 30.2 7.0 20.9 40.5 3.4

360 118 186 98 19 73 154 8

100.0 32.8 51.7 27.2 5.3 20.3 42.8 2.2

393 141 217 114 29 74 169 22

100.0 35.9 55.2 29.0 7.4 18.8 43.0 5.6

314 116 147 108 22 74 140 8

100.0 36.9 46.8 34.4 7.0 23.6 44.6 2.5

299 125 118 97 26 69 100 10

100.0 41.8 39.5 32.4 8.7 23.1 33.4 3.3

合計
結婚して家
庭を持つこと

子どもを持
つこと

20歳になる
こと

自分の意見
をはっきり述
べるようにな
ること

その他
不明・無回
答

1,393 276 59 167 253 75 26

100.0 19.8 4.2 12.0 18.2 5.4 1.9

360 101 31 26 62 36 1

100.0 28.1 8.6 7.2 17.2 10.0 0.3

393 105 15 48 72 14 2

100.0 26.7 3.8 12.2 18.3 3.6 0.5

314 50 11 41 61 10 1

100.0 15.9 3.5 13.1 19.4 3.2 0.3

299 20 2 52 56 13 4

100.0 6.7 0.7 17.4 18.7 4.3 1.3

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

ラ
イ
フ
デ
ザ
イ
ン
の

有
無
別

考えている

少し考えて
いる

あまり考え
ていない

まったく考え
ていない

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

ラ
イ
フ
デ
ザ
イ
ン
の

有
無
別

考えている

少し考えて
いる

あまり考え
ていない

まったく考え
ていない

※不明・無回答除く 
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《問 42×問 44 将来の夢や目標の有無別》 

「わからない・考えたことがない」では「学校を卒業して社会に出ること」，それ以外の区分で

は「親から独立して自分のお金だけで生活すること」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

合計
学校を卒業
して社会に
出ること

親から独立
して自分の
お金だけで
生活するこ
と

親に頼らず
に自分で何
でも決める
ことができる
こと

親元から離
れて暮らす
こと

就職するこ
と

仕事で役割
と責任を果
たすこと

選挙で投票
すること

1,393 502 670 420 98 291 564 48

100.0 36.0 48.1 30.2 7.0 20.9 40.5 3.4

255 88 131 66 15 60 106 14

100.0 34.5 51.4 25.9 5.9 23.5 41.6 5.5

556 196 270 179 44 111 257 19

100.0 35.3 48.6 32.2 7.9 20.0 46.2 3.4

131.0 52 62 49 10 25 49 5

100.0 39.7 47.3 37.4 7.6 19.1 37.4 3.8

277 96 139 83 21 62 93 6

100.0 34.7 50.2 30.0 7.6 22.4 33.6 2.2

147 66 63 40 8 31 56 4

100.0 44.9 42.9 27.2 5.4 21.1 38.1 2.7

合計
結婚して家
庭を持つこと

子どもを持
つこと

20歳になる
こと

自分の意見
をはっきり述
べるようにな
ること

その他
不明・無回
答

1,393 276 59 167 253 75 26

100.0 19.8 4.2 12.0 18.2 5.4 1.9

255 58 11 24 45 14 1

100.0 22.7 4.3 9.4 17.6 5.5 0.4

556 129 32 54 112 34 0

100.0 23.2 5.8 9.7 20.1 6.1 0.0

131.0 30 5 18 19 5 1

100.0 22.9 3.8 13.7 14.5 3.8 0.8

277 35 6 50 50 15 3

100.0 12.6 2.2 18.1 18.1 5.4 1.1

147 21 4 20 26 7 3

100.0 14.3 2.7 13.6 17.7 4.8 2.0

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

将
来
の
夢
や
目
標
の

有
無
別

夢や目標があり，そのため
にとても努力している

夢や目標があり，そのため
に少し努力している

夢や目標はあるが，そのた
めの努力はしていない

夢や目標はない

わからない・考えたことが
ない

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

将
来
の
夢
や
目
標
の

有
無
別

夢や目標があり，そのため
にとても努力している

夢や目標があり，そのため
に少し努力している

夢や目標はない

わからない・考えたことが
ない

夢や目標はあるが，そのた
めの努力はしていない
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88.7 

22.4 

28.0 

37.4 

23.9 

18.4 

2.9 

1.2 

1.4 

87.4 

29.0 

33.0 

37.0 

29.5 

23.4 

3.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．生活に必要なお金をかせぐため

２．自分の能力や個性を生かすため

３．人や社会の役に立つため

４．やりがいや生きがいを得るため

５．人や社会と関わるため

６．豊富な経験を得るため

７．あまり考えたことはない

８．その他

不明・無回答

平成30年（N=1,393） 平成21年（N=427）

問 43 働く目的は何だと思いますか。（○は主なもの３つまで） 

「１．生活に必要なお金をかせぐため」が 88.7％と最も高く，次いで「４．やりがいや生きが

いを得るため」が 37.4％，「３．人や社会の役に立つため」が 28.0％となっています。 

平成 21年と比較すると，「２．自分の能力や個性を生かすため」が 6.6ポイント，「５．人や社

会と関わるため」が 5.6ポイント，「３．人や社会の役に立つため」「６．豊富な経験を得るため」

がともに 5.0ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  ※「７．あまり考えたことはない」は平成 30年のみの選択肢 
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18.3 39.9 9.4 19.9 10.6 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．夢や目標があり，そのためにとても努力している

２．夢や目標があり，そのために少し努力している

３．夢や目標はあるが，そのための努力はしていない

４．夢や目標はない

５．わからない・考えたことがない

不明・無回答

《問 43×問 44 将来の夢や目標の有無別》 

すべての区分で「生活に必要なお金をかせぐため」の割合が最も高くなっています。また，将

来の夢や目標に対して努力している度合いが低くなるほど，「自分の能力や個性を生かすため」「人

や社会の役に立つため」「やりがいや生きがいを得るため」「豊富な経験を得るため」の割合も低

くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 44 あなたは将来の夢や目標を持っていますか。（○は１つ） 

「２．夢や目標があり，そのために少し努力している」が 39.9％と最も高く，次いで「４．夢

や目標はない」が 19.9％，「１．夢や目標があり，そのためにとても努力している」が 18.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

合計
生活に必要
なお金をか

せぐため

自分の能力
や個性を生

かすため

人や社会の
役に立つた

め

やりがいや
生きがいを

得るため

人や社会と

関わるため

豊富な経験

を得るため

あまり考え

たことはない
その他

不明・無回

答

1,393 1,236 312 390 521 333 256 40 17 20

100.0 88.7 22.4 28.0 37.4 23.9 18.4 2.9 1.2 1.4

255 219 77 80 117 53 57 4 2 0

100.0 85.9 30.2 31.4 45.9 20.8 22.4 1.6 0.8 0.0

556 502 155 173 247 142 122 8 10 0

100.0 90.3 27.9 31.1 44.4 25.5 21.9 1.4 1.8 0.0

131.0 124 20 36 47 34 18 2 0 0

100.0 94.7 15.3 27.5 35.9 26.0 13.7 1.5 0.0 0.0

277 260 37 56 72 65 37 8 2 0

100.0 93.9 13.4 20.2 26.0 23.5 13.4 2.9 0.7 0.0

147 124 21 43 34 37 21 18 3 1

100.0 84.4 14.3 29.3 23.1 25.2 14.3 12.2 2.0 0.7

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

将

来
の

夢

や
目

標

の

有

無

別

夢や目標があり，そのた

めにとても努力している

夢や目標があり，そのた
めに少し努力している

夢や目標はあるが，その

ための努力はしていない

夢や目標はない

わからない・考えたことが

ない
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18.3 

12.5 

25.7 

27.0 

14.2 

11.9 

39.9 

30.6 

39.0 

41.2 

41.7 

47.9 

9.4 

10.0 

9.6 

7.8 

10.9 

8.7 

19.9 

28.5 

14.6 

15.2 

21.9 

19.9 

10.6 

15.3 

9.3 

6.9 

10.5 

10.8 

1.9 

3.2 

1.9 

2.0 

0.8 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

13～15歳（N=281）

16～18歳（N=323）

19～22歳（N=204）

23～26歳（N=247）

27～30歳（N=286）

１．夢や目標があり，そのためにとても努力している

２．夢や目標があり，そのために少し努力している

３．夢や目標はあるが，そのための努力はしていない

４．夢や目標はない

５．わからない・考えたことがない

不明・無回答

《問 44×問２年齢別》 

すべての区分で「２．夢や目標があり，そのために少し努力している」の割合が最も高くなっ

ています。次いで，「13～15歳」「23～26歳」「27～30歳」では「４．夢や目標はない」，「16～18

歳」「19～22歳」では「１．夢や目標があり，そのためにとても努力している」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

問 44 

問２ 
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31.1 

14.9 

10.9 

12.3 

28.6 

26.6 

24.8 

9.6 

25.1 

6.9 

16.2 

16.3 

26.8 

19.6 

20.5 

18.7 

18.1 

19.8 

2.9 

10.8 

0% 10% 20% 30% 40%

１．環境（豊かな自然環境を守ること。

ごみを減らすこと）

２．人権・男女共同参画（人権に関すること。

男女問わずに活躍できる社会をめざすこと）

３．青少年の成長

（青少年の育成を支援する体制づくり）

４．地域コミュニティ（地域のつながりや

支え合いを活性化すること）

５．生活の安全（交通事故や犯罪が少ない

安心・安全なまちづくり）

６．文化（文化芸術を将来に残し，

創造すること）

７．スポーツ（スポーツに親しむ機会が

多いまちづくり）

８．産業・商業（産業や商業の活性化を

進める取組）

９．観光（観光客でにぎわうまちづくり）

10．農林業（農林業で働く人の育成に

関すること）

11．大学（魅力と個性にあふれる

「大学・学生のまち」をめざすこと）

12．国際化（住む人にも，訪れる人にも

魅力的なまちづくり）

13．子育て（地域ぐるみで子どもを育てる

まちづくり）

14．福祉（社会的に弱い立場の人が

暮らしやすい地域をめざすこと）

15．保健衛生・医療（必要な時に医療サービス

を利用でき，健康に暮らせるまちづくり）

16．学校教育（地域ぐるみで子どもたちの

「生きる力」を育む教育を進めること）

17．歩くまち（地下鉄や市バスを利用し，

歩いて楽しいまちづくり）

18．消防・防災（災害に強く，だれもが安心して

住み続けられるまちづくり）

19．その他

不明・無回答

（N=1,393）

１．環境（豊かな自然環境を守ること。

ごみを減らすこと）

２．人権・男女共同参画（人権に関すること。

男女問わずに活躍できる社会をめざすこと）

３．青少年の成長（青少年の育成を支援する

体制づくり）

４．地域コミュニティ（地域のつながりや

支え合いを活性化すること）

５．生活の安全（交通事故や犯罪が少ない

安心・安全なまちづくり）

６．文化（文化芸術を将来に残し，創造する

こと）

７．スポーツ（スポーツに親しむ機会が多い

まちづくり）

８．産業・商業（産業や商業の活性化を進める

取組）

10．農林業（農林業で働く人の育成に関する

こと）

11．大学（魅力と個性にあふれる「大学・学生の

まち」をめざすこと）

12．国際化（住む人にも，訪れる人にも魅力的な

まちづくり）

13．子育て（地域ぐるみで子どもを育てる

まちづくり）

14．福祉（社会的に弱い立場の人が暮らしやすい

地域をめざすこと）

15．保健衛生・医療（必要な時に医療サービスを

利用でき，健康に暮らせるまちづくり）

16．学校教育（地域ぐるみで子どもたちの

「生きる力」を育む教育を進めること）

17．歩くまち（地下鉄や市バスを利用し，歩いて

楽しいまちづくり）

18．消防・防災（災害に強く，だれもが安心して

住み続けられるまちづくり）

 

14 京都市のまちづくりへの興味・参加について 

問 45 京都市では，未来のまちづくりのために様々なことに取り組んでいますが，あなたはどの

ようなことに興味がありますか。（○はいくつでも） 

「１．環境（豊かな自然環境を守ること。ごみを減らすこと）」が 31.1％と最も高く，次いで

「５．生活の安全（交通事故や犯罪が少ない安心・安全なまちづくり）」が 28.6％，「13．子育て

（地域ぐるみで子どもを育てるまちづくり）」が 26.8％となっています。 
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10.6 

14.5 

16.5 

26.2 

35.2 

33.3 

36.1 

23.2 

1.6 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年（N=1,393）

平成21年（N=427）

１．思う ２．少し思う ３．あまり思わない

４．思わない 不明・無回答

8.0 

9.0 

7.8 

4.6 

5.0 

7.7 

12.1 

12.3 

10.3 

10.3 

15.0 

30.8 

35.4 

33.5 

36.2 

44.8 

40.0 

7.7 

42.8 

43.5 

44.0 

39.1 

35.0 

53.8 

1.7 

1.8 

1.7 

1.1 

5.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=638）

ほぼ毎日（N=400）

週に３～４日（N=116）

週に１～２日（N=87）

月に１～２日（N=20）

めったにない（N=13）

１．思う ２．少し思う ３．あまり思わない

４．思わない 不明・無回答

問 46(1) あなたは京都市や地域のまちづくりについて意見を述べる機会があれば，述べてみたい

と思いますか。（○は１つ） 

消極的な回答（「３．あまり思わない」と「４．思わない」の合計）が 71.3％，積極的な回答

（「１．思う」と「２．少し思う」の合計）が 27.1％となっています。 

平成 21年と比較すると，「思わない」が 14.8ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 46(1)×問 11 子どもと話をする機会別（中高生のみ）》 

すべての区分で，消極的な回答（「３.あまり思わない」と「４．思わない」の合計）の割合が６

割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 46(1) 

問 11 

※不明・無回答除く 
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61.6 

23.3 

24.3 

9.5 

21.7 

5.0 

0.8 

60.9 

25.9 

29.3 

14.9 

33.3 

6.9 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

１．京都市や地域を今より良くしたいから

２．おもしろそうだから

３．自分の意見を生かしてほしいから

４．大人に任せておけないから

５．今の京都市や地域に不満があるから

６．その他

不明・無回答

平成30年（N=378） 平成21年（N=174）

問 46(1)で「１」または「２」と答えた方 

問 46(2) そう思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「１．京都市や地域を今より良くしたいから」が 61.6％と最も高く，次いで「３．自分の意見

を生かしてほしいから」が 24.3％，「２．おもしろそうだから」が 23.3％となっています。 

平成 21年と比較すると，「５．今の京都市や地域に不満があるから」が 11.6ポイント低くなっ

ています。 
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問 46(1)で「３」または「４」と答えた方 

問 46(3) そう思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「３．めんどくさいから」が 30.8％と最も高く，次いで「２．自分の意見を言っても何も変わ

らないから」が 28.5％，「５．忙しいから」が 23.4％となっています。 

平成 21 年と比較すると，「１．京都市や地域に興味がないから」が 16.4 ポイント，「２．自分

の意見を言っても何も変わらないから」が 13.8ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 47 あなたは京都に愛着がありますか。（○は１つ） 

「ある（「１．とてもある」と「２．少しある」の合計）」が 78.0％，「ない（「４．あまりない」

と「５．まったくない」の合計）」が 8.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
85.2 14.1 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成21年

（N=427）

はい いいえ 不明・無回答

13.1 

28.5 

30.8 

6.2 

23.4 

22.3 

5.6 

2.6 

29.5 

42.3 

33.2 

10.0 

21.6 

11.2 

6.6 

0% 20% 40% 60%

１．京都市や地域に興味がないから

２．自分の意見を言っても何も変わらないから

３．めんどくさいから

４．大人がしっかりすればいいことだから

５．忙しいから

６．今の京都市や地域に満足しているから

７．その他

不明・無回答

平成30年（N=993） 平成21年（N=241）

37.9 40.1 11.2 5.5 2.7 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年

（N=1,393）

１．とてもある ２．少しある ３．どちらともいえない

４．あまりない ５．まったくない 不明・無回答
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37.9 

45.7 

32.1 

29.5 

40.0 

13.8 

40.1 

34.9 

46.5 

41.0 

26.7 

37.9 

11.2 

10.1 

11.1 

16.7 

13.3 

20.7 

5.5 

5.1 

4.8 

9.0 

0.0 

20.7 

2.7 

2.0 

2.7 

2.6 

20.0 

3.4 

2.7 

2.3 

2.8 

1.3 

0.0 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とてもそう思う（N=611）

そう思う（N=602）

あまりそう思わない（N=78）

まったくそう思わない（N=15）

わからない（N=29）

１．とてもある ２．少しある ３．どちらともいえない

４．あまりない ５．まったくない 不明・無回答

37.9 

46.3 

31.7 

31.6 

32.1 

23.5 

40.1 

36.2 

45.7 

41.2 

28.6 

44.1 

11.2 

9.5 

12.1 

10.3 

17.9 

20.6 

5.5 

3.2 

5.9 

11.0 

10.7 

11.8 

2.7 

1.9 

2.7 

2.9 

10.7 

0.0 

2.7 

2.9 

1.9 

2.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

満足（N=624）

やや満足（N=527）

やや不満（N=136）

不満（N=56）

わからない（N=34）

１．とてもある ２．少しある ３．どちらともいえない

４．あまりない ５．まったくない 不明・無回答

《問 47×問７(1)家族との関係性別（①家族と仲がよい）》 

家族と仲がよいほど「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 47×問 10①家庭生活の満足度別》 

家庭生活の満足度が高いほど「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 7(1)① 

問 10① 

※不明・無回答除く 

問 47 

問 47 

※不明・無回答除く 
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36.0 

44.7 

32.6 

29.0 

22.0 

4.8 

41.9 

34.7 

48.3 

46.2 

41.5 

52.4 

10.3 

9.1 

10.8 

10.8 

17.1 

14.3 

5.5 

4.4 

5.2 

5.4 

17.1 

9.5 

2.8 

2.5 

1.4 

5.4 

2.4 

9.5 

3.5 

4.7 

1.7 

3.2 

0.0 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=780）

満足（N=320）

やや満足（N=288）

やや不満（N=93）

不満（N=41）

わからない（N=21）

１．とてもある ２．少しある ３．どちらともいえない

４．あまりない ５．まったくない 不明・無回答

《問 47×問 10②学校生活の満足度別》 

学校生活の満足度が高いほど「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 47×問 10③職場生活の満足度別》 

職場生活の満足度が高いほど「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 10③ 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 

問 10② 

問 47 

問 47 

40.4 

58.5 

37.5 

35.5 

41.9 

47.1 

38.3 

30.8 

43.2 

42.7 

29.7 

41.2 

12.6 

4.6 

11.9 

14.5 

14.9 

5.9 

5.1 

1.5 

3.4 

7.3 

8.1 

5.9 

2.3 

1.5 

2.3 

0.0 

4.1 

0.0 

1.3 

3.1 

1.7 

0.0 

1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=525）

満足（N=65）

やや満足（N=176）

やや不満（N=124）

不満（N=74）

わからない（N=17）

１．とてもある ２．少しある ３．どちらともいえない

４．あまりない ５．まったくない 不明・無回答
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37.9 

43.6 

36.9 

36.1 

27.9 

20.0 

40.1 

39.4 

41.3 

45.6 

32.8 

32.0 

11.2 

8.6 

12.0 

8.8 

14.8 

24.0 

5.5 

3.6 

5.5 

5.4 

13.1 

14.0 

2.7 

2.1 

1.9 

2.0 

11.5 

6.0 

2.7 

2.7 

2.3 

2.0 

0.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

満足（N=624）

やや満足（N=527）

やや不満（N=136）

不満（N=56）

わからない（N=34）

１．とてもある ２．少しある ３．どちらともいえない

４．あまりない ５．まったくない 不明・無回答

37.9 

46.2 

38.1 

32.4 

30.4 

22.5 

40.1 

33.7 

41.3 

45.7 

36.7 

42.5 

11.2 

9.8 

11.1 

11.6 

13.9 

20.0 

5.5 

4.4 

5.4 

5.8 

8.9 

5.0 

2.7 

2.4 

2.0 

2.4 

10.1 

5.0 

2.7 

3.6 

2.1 

2.0 

0.0 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=338）

健康（N=612）

やや不健康（N=293）

不健康（N=79）

わからない（N=40）

１．とてもある ２．少しある ３．どちらともいえない

４．あまりない ５．まったくない 不明・無回答

《問 47×問 10④私生活の満足度別》 

私生活の満足度が高いほど「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 47×問 17①自分の健康観（からだ）別》 

自分の健康観（からだ）の度合いが高いほど「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 10④ 

問 17① 

※不明・無回答除く 

※不明・無回答除く 

問 47 

問 47 
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37.9 

47.7 

39.3 

34.0 

24.1 

21.3 

40.1 

32.9 

42.6 

44.1 

37.0 

40.0 

11.2 

10.0 

9.0 

11.7 

17.6 

23.8 

5.5 

3.5 

5.1 

6.5 

10.2 

6.3 

2.7 

2.3 

2.0 

1.2 

10.2 

5.0 

2.7 

3.5 

2.0 

2.4 

0.9 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

とても健康（N=310）

健康（N=608）

やや不健康（N=247）

不健康（N=108）

わからない（N=80）

１．とてもある ２．少しある ３．どちらともいえない

４．あまりない ５．まったくない 不明・無回答

37.9 

48.6 

41.7 

38.2 

27.4 

27.4 

40.1 

33.3 

41.5 

40.5 

43.7 

43.7 

11.2 

10.2 

9.7 

9.2 

12.3 

12.3 

5.5 

2.4 

4.0 

5.3 

10.8 

10.8 

2.7 

1.6 

1.6 

6.1 

4.0 

4.0 

2.7 

3.9 

1.4 

0.8 

1.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,393）

夢や目標があり，そのためにとても努力している（N=255）

夢や目標があり，そのために少し努力している（N=556）

夢や目標はあるが，そのための努力はしていない（N=131）

夢や目標はない（N=277）

わからない・考えたことがない（N=147）

１．とてもある ２．少しある ３．どちらともいえない

４．あまりない ５．まったくない 不明・無回答

《問 47×問 17②自分の健康観（こころ）別》 

自分の健康観（こころ）の度合いが高いほど「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問 47×問 44 将来の夢や目標の有無別》 

将来の夢や目標を持ち，努力しているほど「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

問 17② 

問 44 

問 47 

問 47 

※不明・無回答除く 
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38.0 

64.5 

66.1 

59.5 

19.0 

28.5 

40.4 

11.7 

8.0 

0.4 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

１．青少年活動センターなどの若者の自主的な活

動を支援する施設

２．花背山の家・百井青少年村などの野外活動施

設

３．児童館

４．青少年科学センターなどの科学館

５．教育相談センター，子ども若者相談窓口など

の相談を受け付けているところ

６．児童相談所・子どもはぐくみ室などの保健や

福祉に関するところ

７．職業安定所（ハローワーク）・ジョブカ

フェ・地域若者サポートステーションなどの就労

を支援するところ

８．民間施設（自然体験活動や学習支援など若者

への支援を行うＮＰＯなど）

９．知っているものはない

10．その他

不明・無回答

（N=1,393）

１．青少年活動センターなどの若者の自主的な活動を

支援する施設

２．花背山の家・百井青少年村などの野外活動施設

５．教育相談センター，子ども若者相談窓口などの

相談を受け付けているところ

６．児童相談所・子どもはぐくみ室などの保健や

福祉に関するところ

７．職業安定所（ハローワーク）・ジョブカフェ・

地域若者サポートステーションなどの就労を

支援するところ

８．民間施設（自然体験活動や学習支援など若者

への支援を行うＮＰＯなど）

 

15 子ども・若者を対象とした施設について 

問 48 あなたは，以下の子ども・若者を対象に支援する施設等を知っていますか。（○はいくつで

も） 

「３．児童館」が 66.1％と最も高く，次いで「２．花背山の家・百井青少年村などの野外活動

施設」が 64.5％，「４．青少年科学センターなどの科学館」が 59.5％となっています。 
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3.2 

1.4 

19.1 

19.0 

26.5 

16.9 

47.5 

58.8 

3.7 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年（N=1,393）

平成21年（N=427）

１．よく利用する ２．利用したことがある

３．知っているが利用したことがない ４．知らない

不明・無回答

19.3 

6.4 

1.3 

2.6 

20.9 

24.1 

5.1 

19.9 

21.9 

26.0 

2.6 

0% 10% 20% 30%

１．様々な知識や経験が得られるから

２．自分の考えが広がるきっかけになるから

３．自分の将来のイメージが具体的になるから

４．不安や悩みの解決につながるから

５．遊び場になっているから

６．便利だから

７．友人に会えるから

８．楽しいから

９．利用料金が安いから

10．その他

不明・無回答

（N=311）

問 49(1) 京都市青少年活動センターを利用したことがありますか。（○は１つ） 

「４．知らない」が 47.5％と最も高く，次いで「３．知っているが利用したことがない」が 26.5％，

「２．利用したことがある」が 19.1％となっています。 

平成 21 年と比較すると，「４．知らない」が 11.3 ポイント低く，「３．知っているが利用した

ことがない」が 9.6ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 49(1)で「１」または「２」と答えた方 

問 49(2) 利用している理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「その他」を除き,「６．便利だから」が 24.1％と最も高く，次いで「９．利用料金が安いから」

が 21.9％，「５．遊び場になっているから」が 20.9％となっています。 
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35.5 

6.2 

8.7 

16.0 

11.9 

27.1 

36.6 

9.2 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40%

１．相談するのは家族や友人など身近な

人の方がいいから

２．新しく得られるものがなさそうだから

３．不安や悩みの解決にはならないと思うから

４．ほかに楽しい場所があるから

５．知らない人ばかりで楽しめないと思うから

６．行くのがめんどうだから

７．自分には関係のない場所だと思うから

８．その他

不明・無回答

（N=369）

１．相談するのは家族や友人など身近な人の

方がいいから

 
問 49(1)で「３．知っているが利用したことがない」と答えた方 

問 49(3) 利用しない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「７．自分には関係のない場所だと思うから」が 36.6％と最も高く，次いで「１．相談するの

は家族や友人など身近な人の方がいいから」が 35.5％，「６．行くのがめんどうだから」が 27.1％

となっています。 
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8.4 

16.1 

29.5 

6.3 

9.6 

14.3 

8.9 

3.5 

27.4 

11.5 

14.5 

13.0 

12.8 

10.1 

7.0 

4.4 

23.8 

21.7 

33.5 

2.7 

24.5 

0% 10% 20% 30% 40%

１．学校生活全般

２．人間関係（友人・先生）

３．進路・就労などの生き方

４．不登校・いじめ

５．活動内容

６．ひまな時の過ごし方

７．グループ内での人間関係

８．グループ運営・組織化

９．職業選択・離転職

10．職場適応（なじむこと）

11．職場の人間関係

12．親子・家族との関係

13．恋愛・恋人との関係

14．結婚・離婚

15．ジェンダー（男女の役割）

16．ＨＩＶ・性感染症

17．健康

18．生き方や行動・性格

19．お金・契約・法律

20．その他

不明・無回答

（N=1,393）

学
校
生
活

市
民
生
活

職
業
生
活

恋
愛
・
家
族

こ
こ
ろ
・
か
ら
だ

一
般

問 50 京都市青少年活動センターでは青少年から相談を受ける取組を実施していますが，どのよ

うな相談をしてみたいと思いますか。（○はいくつでも） 

「19．お金・契約・法律」が 33.5％と最も高く，次いで「３．進路・就労などの生き方」が 29.5％，

「９．職業選択・離転職」が 27.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



117 

 

16 幼少期の状況について 

問 51 あなた自身が子ども（小学生）の時，親に遊んでもらいましたか。（○は１つ） 

「３．週に１～２日」が 30.8％と最も高く，次いで「１．ほぼ毎日」が 28.4％，「２．週に３

～４日」が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 52 あなた自身が子ども（小学生）の時，親に勉強を教えてもらいましたか。（○は１つ） 

「５．めったになかった」が 28.2％と最も高く，次いで「３．週に１～２日」が 23.5％，「２．

週に３～４日」が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 53 あなた自身が子ども（小学生）の時，自宅以外で次のことを体験する機会はどの程度あり

ましたか。（○はそれぞれ１つずつ） 

①文化芸術活動では，「３．年数回以上」が 33.5％と最も高く，次いで「２．月１回以上」が

18.0％，「４．年１回程度」が 14.5％となっています。 

②自然体験では，「３．年数回以上」が 39.1％と最も高く，次いで「４．年１回程度」が 27.1％，

「２．月１回以上」が 11.4％となっています。 

③スポーツ活動では，「１．週１回以上」が 48.5％と最も高く，次いで「３．年数回以上」が

12.8％，「２．月１回以上」が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

14.2 

4.2 

48.5 

18.0 

11.4 

10.5 

33.5 

39.1 

12.8 

14.5 

27.1 

7.0 

5.8 

6.1 

6.7 

7.0 

5.7 

6.5 

7.0 

6.5 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①文化芸術活動

②自然体験

③スポーツ活動

（N=1,393） １．週１回以上 ２．月１回以上 ３．年数回以上 ４．年１回程度

５．まったくない ６．わからない 不明・無回答

28.4 19.2 30.8 8.5 10.6 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．ほぼ毎日 ２．週に３～４日 ３．週に１～２日

４．月に１～２日 ５．めったになかった 不明・無回答

16.1 21.0 23.5 9.0 28.2 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,393）

１．ほぼ毎日 ２．週に３～４日 ３．週に１～２日

４．月に１～２日 ５．めったになかった 不明・無回答
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9.7 

8.9 

14.3 

13.2 

7.7 

4.2 

4.2 

2.6 

2.6 

23.7 

8.7 

0% 10% 20% 30%

１．０～100万円

２．101万～200万円

３．201万～300万円

４．301万～400万円

５．401万～500万円

６．501万～600万円

７．601万～800万円

８．801万～1,000万円

９．1,001万円以上

10．わからない

不明・無回答

（N=755）

 
19 歳から 30 歳までの方 

問 54 差しつかえなければ，あなたの世帯の昨年１年間（平成 29 年１月１日～12 月 31 日）の

可処分所得を教えてください。（○は１つ） 

※可処分所得とは，いわゆる手取り収入の額をいい，実収入から税金や社会保険料等を引

いた額のことです。 

※一人暮らしの場合はあなたの，一緒に暮らしている人がいる場合は世帯すべての可処分

所得を教えてください。 

「10．わからない」が 23.7％と最も高く，次いで「３．201万～300万円」が 14.3％，「４．301

万～400万円」が 13.2％となっています。 
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問 55 あなたのご意見をご自由にお書きください。 

◆中高生 

項目 主な記述内容 
回答数

（件） 

今の社会や大

人に対して伝

えたいこと 

・無責任な大人が増えている 

・一人ひとりの個性や価値観を理解し，受け入れてほしい 

・大人の言うことや意見が必ずしも正しいわけではない，子ど

もの意見も聞いてほしい，決めつけないでほしい 

・政治家は問題を起こしたり，うそをついたり，誤魔化したり，

何をしているのか 

・税金の使い方を考えてほしい，優先すべきことに使ってほし

い 

・将来が不安，将来働くことが不安，大人になることに期待が

持てない 

・たばこをやめてほしい，受動喫煙をなんとかしてほしい 

・ルールやマナーを守ってほしい 

・観光客のマナー向上のための取組が必要 

・スマホの使い方，選挙や税金等について，必要な知識を教え

る場を増やすべき 

149 

同世代の青少

年について思

うこと 

・いじめが多い，いじめをなくそう，いじめの何が楽しいのか 

・人それぞれの個性を認めてほしい 

・自分のことしか考えていない，自己中心的 

・相手の気持ちを考えてほしい，周りをよく見てほしい 

・責任をもち行動すべき，自分で考えて行動すべき 

・自己主張をしていく，自分の意見を持つべき 

・いろいろな学校や地域の同世代の人と交流したい 

・SNSに依存しすぎ，危険性をよくわかっていない 

・飲酒，喫煙に対する意識が低い 

94 

京都市の青少

年に対する取

組についての

意見・要望 

・生きていくうえで必要な知識等について体験を通して教えるべ

き 

・公立高校のトイレ等，設備をきれいにしてほしい 

・大学まで義務教育にしてほしい，奨学金制度ではなく返済し

なくてよい制度にしてほしい 

・子どもが安心して遊べる場所を増やしてほしい，花火ができ

る公園や野球ができる場所がほしい 

・歴史的なイベントや自転車イベントを開催してほしい 

・ボランティアについての情報がほしい 

・どのようなことに取り組んでいるのか知らない 

49 
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◆青年 

項目 主な記述内容 回答数（件） 

今の社会や大

人に対して伝

えたいこと 

・将来が不安 

・労働時間が長い，労働条件や環境を改善してほしい 

・就職の際，男性も女性も平等にみてほしい，能力の高さは

性別に関係ない 

・教育に力を入れてほしい，学習環境を改善してほしい 

・結婚，出産，子育てがしやすい社会になってほしい，安心

して子育てができる環境を整えなければならない 

・新しい技術や考えを取り入れたり，受け入れたりするべき 

・自然災害に対する不安がある，災害対策をしっかりやって

ほしい 

・税金が高い，税金の無駄使いが多い，もっと効果的な使い

方をすべき 

・歩きタバコやごみのポイ捨て等，マナーが悪い 

・大人は子どもの模範となるべき 

・自転車のための道を整備してほしい，完全に歩行者と自転

車道を分けてほしい 

・隣人を知らない，地域のつながりが薄い 

・障害のある人も暮らしやすいまちづくりをしてほしい 

・知的障害者，精神障害者も働きやすい環境を整えてほしい 

179 

同世代の青少

年について思

うこと 

・SNSに依存しすぎる，SNSの危険性を知るべき 

・将来への不安を感じている人が多い 

・夢や希望を持って生きるべき，将来のことを考えて今を生

きるべき 

・何のために勉強するのか，何のために大学に行くのか考え

もせず過ごしている人が多い 

・自分自身の行動や発言に無責任な人が多い 

・自分の意見をはっきり持つべき 

・相手を思いやる気持ちを持ち，周りをよく見てほしい 

・奨学金の返済に苦労している人や学生ローンを抱えてい

る人が多い 

・劣悪な環境で働く人，非正規雇用で働く人が多い 

111 
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京都市の青少

年に対する取

組についての

意見・要望 

・学校に居場所がない子どもへの対応，不登校の子どもに対

する支援，子どもの貧困問題，いじめや虐待対策等に力を

入れてほしい 

・義務教育の間または学生の間に，税や社会保障，性に関す

ること等，本当に役に立つ知識を身に付けさせてほしい 

・スポーツをできる場所を増やしてほしい，スポーツ施設を

もっと身近に利用できる仕組みづくりをしてほしい 

・中高生も利用できる児童館の取組をもっと増やしてほし

い 

・京都市青少年活動センターを増やしてほしい，きれいにし

てほしい，幅広い年齢層が利用できるようにしてほしい 

・取組や活動の内容，利用できる施設，相談窓口等，知らな

いことが多いので情報発信を強化してほしい 

・アンケートはインターネット回答ができるようにしてほ

しい，結果を公表してほしい 

88 
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88.2 10.7 

0.5 

0.3 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=638）

１．母親 ２．父親 ３．祖母 ４．祖父 ５．その他 不明・無回答

5.5 65.0 28.1 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=638）

１．30歳代 ２．40歳代 ３．50歳以上 不明・無回答

Ⅲ．調査結果（保護者用調査） 
 

１ あなたご自身について 

問１ この調査に回答いただく方（あなた）はどなたですか（続柄は宛名のお子さまからみた関

係）。（○は１つ） 

「１．母親」が 88.2％と最も高く，次いで「２．父親」が 10.7％，「３．祖母」が 0.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢をご記入ください（平成 30 年９月１日現在）。 

「２．40 歳代」が 65.0％と最も高く，次いで「３．50 歳以上」が 28.1％，「１．30 歳代」が

5.5％となっています。 
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96.4 

81.3 

14.7 

6.4 

83.4 

77.7 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．母親

２．父親

３．祖母

４．祖父

５．本人（宛名のお子さま）

６．きょうだい（兄弟姉妹）

７．その他

不明・無回答

（N=638）

問３ 世帯構成をお答えください（続柄は宛名のお子さまからみた関係）。（○はいくつでも） 

「１．母親」が 96.4％と最も高く，次いで「５．本人（宛名のお子さま）」が 83.4％，「２．父

親」が 81.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 宛名のお子さまの現在のご両親の婚姻関係についてお答えください。（○は１つ） 

「１．結婚している（同居）（事実婚を含む）」が 72.1％と最も高く，次いで「３．結婚してい

ない（離婚，または離婚に等しい状況で別居）」が 12.7％，「２．結婚している（単身赴任等で別

居）」が 7.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.1 7.7 12.7 
1.3 

4.2 

0.8 
1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=638）

１．結婚している（同居）（事実婚を含む）

２．結婚している（単身赴任等で別居）

３．結婚していない（離婚，または離婚に等しい状況で別居）

４．結婚していない（死別した）

５．結婚していない（結婚したことがない）

６．その他

不明・無回答
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77.4 

32.0 

0.0 

0.2 

0.6 

44.0 

0.0 

0.3 

1.4 

16.8 

20.5 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父（N=638）

母（N=638）

１．就労している（フルタイム）

２．就労している（フルタイム）が育休・介護休業中

３．就労している（パートタイム，アルバイト等）

４．就労している（パートタイム，アルバイト等）が育休・介護休業中

５．現在就労していない

不明・無回答

問５ 宛名のお子さまの父親・母親それぞれの現在の就労状況（自営業，家族従事者含む。）につ

いて，「１～５」の中からお選びください。（○はそれぞれ１つずつ） 

併せて，就労している方は，〔  〕に数字（時刻の場合は，「18 時頃」のように 24 時間制

で）をご記入ください。また，就労時間については，30 分以上の端数は切上げ，30 分未満

は切下げて記入してください。 

父親では，「１．就労している（フルタイム）」が 77.4％と最も高く，次いで「５．現在就労して

いない」が 1.4％となっています。 

母親では,「３．就労している（パートタイム，アルバイト等）」が 44.0％と最も高く，次いで

「１．就労している（フルタイム）」が 32.0％，「５．現在就労していない」が 16.8％となってい

ます。 

フルタイムで就労している保護者の状況は，[１週あたりの日数]で「５．５日」，[１日あたり

の就労時間]で「２．８時間～９時間未満」，[家を出る時間]で父親が「３．７時台」，母親が「４．

８時台」，[帰宅時間]で父親が「３．19時台」，母親が「18時台」が最も高くなっています。 

パートタイム，アルバイト等で就労している保護者の状況の母親では，[１週あたりの日数]で

「４．４日」，[１日あたりの就労時間]で「５．５時間」，[家を出る時間]で「５．９時台」，[帰宅

時間]で「18時前」が最も高くなっています。 
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0.2 

0.0 

0.2 

1.2 

56.7 

33.6 

2.2 

5.9 

0.0 

0.0 

0.5 

2.5 

71.6 

19.6 

1.0 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．１日

２．２日

３．３日

４．４日

５．５日

６．６日

７．７日

不明・無回答

父（N=494）

母（N=204）

2.4 

9.5 

38.9 

27.9 

6.7 

3.8 

10.7 

1.0 

1.0 

14.2 

55.4 

14.2 

6.4 

7.8 

0% 20% 40% 60%

１．６時前

２．６時台

３．７時台

４．８時台

５．９時台

６．10時以降

不明・無回答

父（N=494）

母（N=204）

◆フルタイムで就労している保護者の状況 

【１週あたりの日数】                        【１日あたりの就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家を出る時間】                             【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.0 

36.4 

12.1 

18.4 

6.3 

13.6 

10.1 

17.2 

53.4 

15.7 

6.4 

0.0 

3.4 

3.9 

0% 20% 40% 60%

１．８時間未満

２．８時間～９時間未満

３．９時間～10時間未満

４．10時間～11時間未満

５．11時間～12時間未満

６．12時間以上

不明・無回答

父（N=494）

母（N=204）

5.3 

12.6 

20.6 

19.0 

14.2 

9.9 

4.3 

2.4 

0.6 

11.1 

12.3 

31.9 

27.0 

13.2 

4.9 

0.5 

1.0 

0.5 

0.5 

8.3 

0% 10% 20% 30% 40%

１．18時前

２．18時台

３．19時台

４．20時台

５．21時台

６．22時台

７．23時台

８．24時台

９．25時以降

不明・無回答

父（N=494）

母（N=204）
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0.0 

0.0 

75.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

6.0 

21.4 

33.1 

27.8 

6.0 

2.1 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

１．１日

２．２日

２．３日

４．４日

５．５日

６．６日

１．７日

不明・無回答

父（N=4）

母（N=281）

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

25.0 

0.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.4 

2.1 

8.5 

20.3 

27.4 

17.4 

11.7 

11.0 

1.1 

0% 10% 20% 30%

１．１時間

２．２時間

３．３時間

４．４時間

５．５時間

６．６時間

７．７時間

８．８時間以上

不明・無回答

父（N=4）

母（N=281）

◆パートタイム，アルバイト等で就労している保護者の状況 

【１週あたりの日数】                          【１日あたりの就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家を出る時間】                            【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

2.8 

29.9 

37.7 

20.3 

8.9 

0% 20% 40% 60%

１．６時前

２．６時台

３．７時台

４．８時台

５．９時台

６．10時以降

不明・無回答

父（N=4）

母（N=281）

75.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

64.1 

16.0 

6.0 

2.1 

1.1 

0.0 

0.4 

0.4 

0.0 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１．18時前

２．18時台

３．19時台

４．20時台

５．21時台

６．22時台

７．23時台

８．24時台

９．25時以降

不明・無回答

父（N=4）

母（N=281）
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13.9 28.2 39.3 10.7 6.1 
1.1 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=610）

１．成績良好 ２．まあまあ良好 ３．普通

４．やや遅れている ５．かなり遅れている ６．わからない

不明・無回答

95.1 

0.7 

3.6 

0.5 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=610）

１．ほぼ毎日登校している

２．病気やけが等で学校を休みがちである

３．病気やけが等以外の理由で学校を休みがち（登校しない，登校したくてもできない）である

４．わからない

不明・無回答

 

２ 宛名のお子さまについて 

問６ 宛名のお子さまの学校での勉強の成績はどうですか。（○は１つ） 

「３．普通」が 39.3％と最も高く，次いで「２．まあまあ良好」が 28.2％，「１．成績良好」が

13.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問６×問７子どもの登校状況別》 

「ほぼ毎日登校している」「病気やけが等で学校を休みがちである」では「普通」，「病気やけが

等以外の理由で学校を休みがちである」では，「かなり遅れている」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 宛名のお子さまの登校状況をお答えください。（○は１つ） 

「１．ほぼ毎日登校している」が 95.1％と最も高く，次いで「３．病気やけが等以外の理由で

学校を休みがち（登校しない，登校したくてもできない）である」が 3.6％，「２．病気やけが等

で学校を休みがちである」が 0.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答除く 

合計 成績良好
まあまあ

良好
普通

やや遅れ

ている

かなり遅

れている

わからな

い

不明・無

回答

610 85 172 240 65 37 7 4

100.0 13.9 28.2 39.3 10.7 6.1 1.1 0.7

580 84 171 234 60 26 1 4

100.0 14.5 29.5 40.3 10.3 4.5 0.2 0.7

4 0 0 2 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0

22 1 1 3 2 10 5 0

100.0 4.5 4.5 13.6 9.1 45.5 22.7 0.0

3 0 0 1 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

子
ど
も
の

登

校
状
況
別

ほぼ毎日登校している

病気やけが等で学校を休みがちである

病気やけが等以外の理由で学校を休みがち（登
校しない，登校したくてもできない）である

わからない
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38.9 

21.5 

15.1 

12.8 

43.9 

57.4 

2.1 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学習塾

②習い事

（N=610）
１．通わせている

２．経済的な理由で通わせていない

３．経済的な理由以外で通わせていない

不明・無回答

38.9 

38.9 

52.2 

25.0 

50.0 

55.6 

25.0 

15.1 

14.0 

4.3 

28.8 

12.5 

14.8 

0.0 

43.9 

45.1 

43.5 

42.5 

37.5 

25.9 

75.0 

2.1 

2.1 

0.0 

3.8 

0.0 

3.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=610）

結婚している（同居）（事実婚

を含む）

結婚している（単身赴任等で

別居）

結婚していない（離婚，また

は離婚に等しい状況で別居）

結婚していない（死別した）

結婚していない（結婚したこと

がない）

その他

１．通わせている ２．経済的な理由で通わせていない

３．経済的な理由以外で通わせていない 不明・無回答

結婚している（同居）（事実婚を

含む）（N=437）

結婚している（単身赴任等で

別居）（N=46）

結婚していない（離婚，または

離婚に等しい状況で別居）

（N=80）

結婚していない（死別した）

（N=8）

結婚していない（結婚したこと

がない）（N=27）

その他（N=4）

問８ 宛名のお子さまを学習塾や習い事に通わせていますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

①学習塾では，「３．経済的な理由以外で通わせていない」が 43.9％と最も高く，次いで「１．

通わせている」が 38.9％，「２．経済的な理由で通わせていない」が 15.1％となっています。 

②習い事では，「３．経済的な理由以外で通わせていない」が 57.4％と最も高く，次いで「１．

通わせている」が 21.5％，「２．経済的な理由で通わせていない」が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問８①学習塾×問４保護者の婚姻状況別》 

「結婚している（単身赴任等で別居）」「結婚していない（死別した）」「結婚していない（結婚

したことがない）」では「１．通わせている」，「結婚していない（離婚，または離婚に等しい状況

で別居）」では「２．経済的な理由で通わせていない」の割合が全体よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４ 

問８① 

※不明・無回答除く 
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0.0 

7.7 

5.4 

65.7 

6.2 

3.3 

6.4 

3.0 

1.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

１．中学校

２．高校

３．短大・高等専門学校

４．大学

５．大学院

６．専修学校・各種学校

７．特にない

８．わからない

９．その他

不明・無回答

（N=610）

38.9 

27.7 

21.2 

43.6 

52.6 

20.0 

20.5 

33.3 

16.7 

15.1 

19.1 

15.2 

13.5 

7.9 

25.0 

17.9 

33.3 

0.0 

43.9 

51.1 

60.6 

40.9 

39.5 

55.0 

59.0 

33.3 

83.3 

2.1 

2.1 

3.0 

2.0 

0.0 

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=610）

高校（N=47）

短大・高等専門学校（N=33）

大学（N=401）

大学院（N=38）

専修学校・各種学校（N=20）

特にない（N=39）

わからない（N=18）

その他（N=6）

１．通わせている ２．経済的な理由で通わせていない

３．経済的な理由以外で通わせていない 不明・無回答

《問８①学習塾×問９希望最終学歴別》 

「大学」「大学院」では「１．通わせている」の割合が全体よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 宛名のお子さまには，どこまで進学してほしいと思っていますか。（○は１つ） 

「４．大学」が 65.7％と最も高く，次いで「２．高校」が 7.7％，「７．特にない」が 6.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８① 

問９ 

※不明・無回答除く 
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1.7 

9.4 

47.5 

27.1 

26.6 

6.7 

4.2 

4.7 

29.6 

22.3 

6.4 

4.1 

8.0 

2.4 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．保護者が家にいない時に子どもを預かる場や

サービスの提供

２．低い家賃で住める住居の確保

３．生活や就学のための経済的補助

４．進路や生活などについて何でも相談できる

ところ

５．仲間と出会え，一緒に活動できるところ

６．自然体験や集団遊びなど，多様な活動機会の

提供

７．地域における子どもの居場所の提供

８．読み書き計算などの基礎的な学習への支援

９．会社などでの職場体験等の機会

10．仕事に就けるようにするための就労に

関する支援

11．望ましい食生活を育むための環境整備

12．その他

13．特にない

14．わからない

不明・無回答

（N=638）

１．保護者が家にいない時に子どもを預かる場や

サービスの提供

４．進路や生活などについて何でも相談できる

ところ

６．自然体験や集団遊びなど，多様な活動機会の

提供

10．仕事に就けるようにするための就労に関する

支援

問 10 宛名のお子さまにとって，どのような支援が充実するとよいと思いますか。（○は３つまで） 

「３．生活や就学のための経済的補助」が 47.5％と最も高く，次いで「９．会社などでの職場

体験等の機会」が 29.6％，「４．進路や生活などについて何でも相談できるところ」が 27.1％と

なっています。 
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《問 10×問５(1)子どもの学校の種類別（中高生のみ）》 

「予備校」では「進路や生活などについて何でも相談できるところ」，「その他」では「仕事に

就けるようにするための就労に関する支援」，それ以外の区分では「生活や就学のための経済的補

助」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
※不明・無回答除く 

合計

保護者が家

にいない時

に子どもを

預かる場や

サービスの

提供

低い家賃で

住める住居

の確保

生活や就学

のための経

済的補助

進路や生活

などについ

て何でも相

談できるとこ

ろ

仲間と出会

え，一緒に

活動できると

ころ

自然体験や

集団遊びな

ど，多様な

活動機会の

提供

地域におけ

る子どもの

居場所の提

供

読み書き計

算などの基

礎的な学習

への支援

638 11 60 303 173 170 43 27 30

100.0 1.7 9.4 47.5 27.1 26.6 6.7 4.2 4.7

226 8 16 95 71 73 23 16 18

100.0 3.5 7.1 42.0 31.4 32.3 10.2 7.1 8.0

310 3 32 161 81 74 17 11 9

100.0 1.0 10.3 51.9 26.1 23.9 5.5 3.5 2.9

10 0 3 6 1 3 0 0 0

100.0 0.0 30.0 60.0 10.0 30.0 0.0 0.0 0.0

47 0 4 26 8 11 3 0 2

100.0 0.0 8.5 55.3 17.0 23.4 6.4 0.0 4.3

12 0 1 6 2 1 0 0 0

100.0 0.0 8.3 50.0 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0

5 0 1 2 4 2 0 0 0

100.0 0.0 20.0 40.0 80.0 40.0 0.0 0.0 0.0

5 0 0 0 1 2 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0

合計

会社などで

の職場体験

等の機会

仕事に就け

るようにする

ための就労

に関する支

援

望ましい食

生活を育む

ための環境

整備

その他 特にない わからない
不明・無回

答

638 189 142 41 26 51 15 20

100.0 29.6 22.3 6.4 4.1 8.0 2.4 3.1

226 64 43 14 8 18 6 0

100.0 28.3 19.0 6.2 3.5 8.0 2.7 0.0

310 102 73 21 16 25 6 7

100.0 32.9 23.5 6.8 5.2 8.1 1.9 2.3

10 2 2 0 0 1 1 0

100.0 20.0 20.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0

47 16 10 5 0 2 2 2

100.0 34.0 21.3 10.6 0.0 4.3 4.3 4.3

12 3 5 1 0 3 0 1

100.0 25.0 41.7 8.3 0.0 25.0 0.0 8.3

5 1 1 0 0 0 0 0

100.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 1 3 0 0 0 0 2

100.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

子

ど

も

の

学

校

の

種

類

別

中学校

高校

短大・高等

専門学校

大学

専修学校・

各種学校

予備校

その他

　　上段：件数

　　下段：％

全  体

子

ど

も

の

学

校

の

種

類

別

中学校

高校

専修学校・

各種学校

予備校

その他

短大・高等

専門学校

大学
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62.7 18.2 13.6 
3.1 

2.0 
0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=638）

１．ほぼ毎日 ２．週に３～４日 ３．週に１～２日 ４．月に１～２日

５．めったにない 不明・無回答

32.1 65.0 1.6 

0.9 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=638）

１．最も優先すべき ２．できるなら優先すべき

３．他に優先すべきことがある ４．わからない

不明・無回答

27.6 67.2 3.4 0.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=638）

１．最も優先すべき ２．できるなら優先すべき

３．他に優先すべきことがある ４．わからない

不明・無回答

 

３ ご家庭や暮らしの状況について 

問 11 あなたは，宛名のお子さまと学校や仕事の話をするなど，お子さまの生活状況について話

をする機会は，どの程度ありますか。（○は１つ） 

「１．ほぼ毎日」が 62.7％と最も高く，次いで「２．週に３～４日」が 18.2％，「３．週に１

～２日」が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(1) 日々の生活において，子育てにかける時間は優先するべきだと考えますか。（○は１つ） 

「２．できるなら優先すべき」が 65.0％と最も高く，次いで「１．最も優先すべき」が 32.1％，

「３．他に優先すべきことがある」が 1.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(2) 日々の生活において，子育てにかけるお金は優先するべきだと考えますか。（○は１つ） 

「２．できるなら優先すべき」が 67.2％と最も高く，次いで「１．最も優先すべき」が 27.6％，

「３．他に優先すべきことがある」が 3.4％となっています。 
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2.5 

4.5 

7.7 

8.6 

13.3 

10.3 

18.8 

13.6 

9.7 

10.8 

0% 10% 20%

１．０～100万円

２．101万～200万円

３．201万～300万円

４．301万～400万円

５．401万～500万円

６．501万～600万円

７．601万～800万円

８．801万～1,000万円

９．1,001万円以上

不明・無回答

（N=638）

問 13 あなたの世帯の収入の合計（税込み）は，昨年１年間（平成 29 年１月１日～12 月 31 日

の期間）でおおよそどのくらいですか。 

「７．601 万～800 万円」が 18.8％と最も高く，次いで「８．801 万～1,000 万円」が 13.6％，

「５．401万～500万円」が 13.3％となっています。 
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4.1 

8.2 

10.0 

14.9 

13.5 

15.2 

13.0 

8.0 

3.9 

9.2 

0% 10% 20%

１．０～100万円

２．101万～200万円

３．201万～300万円

４．301万～400万円

５．401万～500万円

６．501万～600万円

７．601万～800万円

８．801万～1,000万円

９．1,001万円以上

不明・無回答

（N=638）

問 14 あなたの世帯の昨年１年間（平成 29 年１月１日～12 月 31 日の期間）の可処分所得（実      

収入から税金や社会保険料等を引いたいわゆる手取り収入）はおおよそどのくらいですか。

（○は１つ） 

「６．501万～600万円」が 15.2％と最も高く，次いで「４．301万～400万円」が 14.9％，「５．

401万～500万円」が 13.5％となっています。 
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25.9 

1.9 

19.0 

16.9 

28.2 

10.0 

1.7 

7.4 

71.5 

7.5 

13.3 

6.7 

27.0 

18.2 

8.9 

6.9 

1.9 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

１．児童虐待

２．家庭内暴力

３．ひきこもり

４．不登校

５．いじめ，校内暴力

６．少年犯罪や非行

７．未成年の飲酒・喫煙

８．性の逸脱行為や被害の増加

９．インターネットや携帯電話などを

介した犯罪やトラブル

10．薬物乱用

11．有害情報の氾濫

12．食生活の乱れ

13．学力や受験勉強

14．雇用・就労問題

15．少子化

16．体力低下

17．その他

不明・無回答

（N=638）

９．インターネットや携帯電話などを

介した犯罪やトラブル

４ 青少年施策全般について 

問 15 最近の青少年を取り巻く問題で関心のあることは何ですか。（○は３つまで） 

「９．インターネットや携帯電話などを介した犯罪やトラブル」が 71.5％と最も高く，次いで

「５．いじめ，校内暴力」が 28.2％，「13．学力や受験勉強」が 27.0％となっています。 
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《問 15×問５(1)子どもの学校の種類別（中高生のみ）》 

すべての区分で「インターネットや携帯電話などを介した犯罪やトラブル」の割合が最も高く

なっています。また，「予備校」では「学力や受験勉強」，「その他」では「雇用・就労問題」も同

率で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

合計 児童虐待 家庭内暴力 ひきこもり 不登校
いじめ，校内
暴力

少年犯罪や
非行

未成年の飲
酒・喫煙

性の逸脱行
為や被害の
増加

インターネッ
トや携帯電
話などを介
した犯罪やト
ラブル

638 165 12 121 108 180 64 11 47 456

100.0 25.9 1.9 19.0 16.9 28.2 10.0 1.7 7.4 71.5

226 47 3 48 42 79 16 3 20 157

100.0 20.8 1.3 21.2 18.6 35.0 7.1 1.3 8.8 69.5

310 78 6 63 49 77 40 7 21 232

100.0 25.2 1.9 20.3 15.8 24.8 12.9 2.3 6.8 74.8

10 2 0 2 2 3 0 0 0 6

100.0 20.0 0.0 20.0 20.0 30.0 0.0 0.0 0.0 60.0

47 21 1 5 5 12 5 1 2 34

100.0 44.7 2.1 10.6 10.6 25.5 10.6 2.1 4.3 72.3

12 4 1 1 3 3 1 0 1 7

100.0 33.3 8.3 8.3 25.0 25.0 8.3 0.0 8.3 58.3

5 1 0 0 1 1 0 0 0 3

100.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 60.0

5 2 0 0 1 0 0 0 0 3

100.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0

合計 薬物乱用
有害情報の
氾濫

食生活の乱
れ

学力や受験
勉強

雇用・就労
問題

少子化 体力低下 その他
不明・無回
答

638 48 85 43 172 116 57 44 12 5

100.0 7.5 13.3 6.7 27.0 18.2 8.9 6.9 1.9 0.8

226 18 29 16 70 32 18 17 3 0

100.0 8.0 12.8 7.1 31.0 14.2 8.0 7.5 1.3 0.0

310 21 40 17 85 57 31 18 4 4

100.0 6.8 12.9 5.5 27.4 18.4 10.0 5.8 1.3 1.3

10 1 1 1 1 3 2 1 1 0

100.0 10.0 10.0 10.0 10.0 30.0 20.0 10.0 10.0 0.0

47 2 8 6 5 13 4 5 3 0

100.0 4.3 17.0 12.8 10.6 27.7 8.5 10.6 6.4 0.0

12 2 2 1 3 3 0 1 0 0

100.0 16.7 16.7 8.3 25.0 25.0 0.0 8.3 0.0 0.0

5 0 1 0 3 2 0 0 0 0

100.0 0.0 20.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 0 1 0 1 3 0 0 0 0

100.0 0.0 20.0 0.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

子
ど
も
の
学
校
の
種
類
別

中学校

高校

短大・高等
専門学校

大学

専修学校・
各種学校

予備校

その他

　　上段：件数
　　下段：％

全  体

子
ど
も
の
学
校
の
種
類
別

中学校

高校

短大・高等
専門学校

大学

専修学校・
各種学校

予備校

その他

※不明・無回答除く 
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問 16 子どもを健やかに育てていくための行政の取組や，社会制度のあり方について，特に望む

ことやご意見がありましたら，ご自由にご記入ください。（○は１つ） 

「６．子育て世帯に対する経済的支援について」が 35.0％と最も高く，次いで「５．若者の就

職・就労について」が 12.9％，「１．学校に関することについて」が 12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 主な記述内容 
回答数

（件） 

１．学校に関

することにつ

いて 

・公立小中学校の学力向上のための取組が必要，学校により取

組に差がある，全体的な底上げが必要 

・教員の負担が大きく，余裕がない状況を改善してほしい 

・教員の資質や指導力の向上を求める 

・子ども一人ひとりに合わせたきめ細やかな指導をしてほし

い，教育内容の充実を図ってほしい 

・法律や政治等，生活するうえで必要な知識や社会に出てから

役に立つ知識を身に付けさせることも重要 

・塾に通わなければ受験に必要な学力や情報が得られないのは問

題 

・不登校の子どもが通える場所を充実させてほしい 

・中学校も完全給食にしてほしい 

・大学進学のための支援を充実させてほしい 

・教育委員会の組織の見直しが必要 

42 

２．学校以外

の教育環境に

ついて 

・自習室や勉強ができる場所を増やしてほしい 

・児童虐待への対策を強化してほしい 

・不登校の子どもたちや病気等で学校を休みがちな子どもた

ち，現教育制度に合わない子どもたちが安心して学べる環境

や支援体制づくりに取り組んでほしい 

・学力をつけるだけでなく常識やモラルも学んでほしい 

24 

12.7 

7.2 

1.6 

7.2 

12.9 

35.0 

8.6 

2.5 

12.4 

0% 10% 20% 30% 40%

１．学校に関することについて

２．学校以外の教育環境について

３．放課後の子どもの居場所について

４．子どもの健康や医療に関する施策について

５．若者の就職・就労について

６．子育て世帯に対する経済的支援について

７．仕事と子育ての両立支援と働き方について

８．その他

不明・無回答

（N=638）
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・地域活動への関心を高めるための施策を考えてほしい 

・家庭教育が大切，大人の教育が必要 

３．放課後の

子どもの居場

所について 

・身近な場所に自習室がほしい 

・経済的な理由で学習塾に通えない子どもに勉強を教えてくれ

る 

場所があればよい 

・学校以外にも居場所が必要 

6 

４．子どもの

健康や医療に

関する施策に

ついて 

・医療費を無料にしてほしい 

・医療費助成の対象を 18歳までにしてほしい 

・インフルエンザ予防接種を無料にしてほしい，保険適用にし

てほしい 

15 

５．若者の就

職・就労につ

いて 

・正規・非正規の賃金・手当・待遇格差をなくすよう取り組ん

でほしい 

・中小企業経営者の健全な育成に取り組んでほしい 

・障害のある人が安心して働けるよう職場環境を整えてほし

い，就労に関する相談場所を充実させてほしい 

・若者の就労支援，ワーキングプア対策に力を入れてほしい 

・大学を出ていなければ就職が難しい，学歴を重視する社会の

風潮がまだまだある 

20 

６．子育て世

帯に対する経

済的支援につ

いて 

・所得に関係なく，子どもの人数に応じて平等に支援してほし

い 

・多子世帯に対する支援をもっと充実させてほしい 

・実際にお金がかかるのは高校，大学なので児童手当の支給対

象年齢を引き上げてほしい 

・ひとり親家庭に対する経済的支援を充実させてほしい，大学

卒業まで支援してほしい 

・無利子の奨学金制度や返済不要な奨学金を増やしてほしい 

・学習意欲のある子どもが経済的理由で進学をあきらめること

がないよう支援を充実させてほしい 

・私立高校の無償化を実現してほしい 

・高校まで義務教育にしてほしい 

89 

７．仕事と子

育ての両立支

援と働き方に

ついて 

・仕事が忙しく子どもと接する時間が少ない 

・子育て世代が働きやすい環境づくり，仕事と子育ての両立支

援が必要である 

・病児保育や一時預かりを充実させてほしい 

・子どもがある程度大きくなってからの働く場所が見つからな

い，子育てが終わった後の就労支援もしてほしい 

15 

８．その他 

・小さい頃からの家庭教育や親と子の絆，関係づくりが大切 

・もっと市民のために税金を使ってほしい，行政サービスを充

実させてほしい 

・何事においても負の連鎖がなくなればよい 

12 

 


